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EU28 63 1 36 0 1 0 0

BE 65 -2 35 3 0 0 0
BG 66 -6 31 5 1 1 2
CZ 29 -3 69 2 1 0 1
DK 75 2 25 -2 0 0 0
DE 60 3 40 -2 0 0 0
EE 77 -8 23 9 0 0 0
IE 78 3 21 -3 0 0 1
EL 67 3 33 -3 0 0 0
ES 76 2 24 -2 0 0 0
FR 74 -3 26 4 0 0 0
HR 69 -2 29 3 1 -1 1
IT 58 4 41 -3 1 0 0
CY 81 4 19 -4 0 0 0
LV 73 3 26 -3 0 0 1
LT 54 -7 46 8 0 -1 0
LU 84 0 14 -2 0 0 2
HU 52 4 45 -2 1 -3 2
MT 55 9 44 -9 0 0 1
NL 73 -2 26 2 0 0 1
AT 51 -10 48 11 1 0 0
PL 18 -3 80 5 2 -1 0
PT 70 3 30 -3 0 0 0
RO 54 -1 43 0 2 1 1
SI 60 1 39 -1 0 -1 1
SK 43 -11 55 13 0 -1 2
FI 62 2 38 -1 0 0 0
SE 85 0 15 1 0 0 0
UK 84 4 16 -4 0 0 0
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Do you have friends or acquaintances who are…?
People whose ethnic origin is different from yours (%)
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FR 82 18 0 0
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LV 30 69 0 1
LT 22 78 0 0
LU 84 15 0 1
HU 42 56 2 0
MT 57 42 0 1
NL 79 21 0 0
AT 39 60 1 0
PL 16 82 1 1
PT 78 22 0 0
RO 35 62 2 1
SI 40 60 0 0
SK 39 59 0 2
FI 60 40 0 0
SE 80 20 0 0
UK 86 14 0 0

Do you have friends or acquaintances who are…?
People whose skin colour is different from yours (%)
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HU 50 -6 47 8 2 -2 1
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PL 8 -1 89 2 2 -1 1
PT 20 -14 78 13 0 0 2
RO 51 -4 46 3 2 1 1
SI 26 7 73 -6 1 0 0
SK 46 -2 52 3 0 -1 2
FI 23 -7 77 7 0 0 0
SE 13 0 84 0 0 0 3
UK 21 3 73 -7 1 1 5
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Do you have friends or acquaintances who are…?
Roma (%)
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CZ 28 1 69 -2 1 0 2
DK 71 2 26 -2 1 1 2
DE 52 6 46 -6 0 0 2
EE 26 -2 68 3 1 1 5
IE 66 0 31 -1 1 1 2
EL 23 0 77 1 0 0 0
ES 68 6 31 -5 0 0 1
FR 68 3 30 -3 0 0 2
HR 20 -1 75 4 1 -1 4
IT 35 -4 62 7 2 0 1
CY 38 10 61 -9 0 -1 1
LV 19 -2 76 3 1 0 4
LT 13 -1 83 1 1 0 3
LU 73 2 23 -4 1 1 3
HU 17 3 76 3 3 -3 4
MT 54 -6 43 4 0 0 3
NL 82 -2 17 3 0 0 1
AT 35 -5 62 9 1 0 2
PL 14 0 83 2 2 0 1
PT 36 2 62 2 0 0 2
RO 8 2 87 -1 3 1 2
SI 37 10 61 -9 0 -1 2
SK 20 2 73 -2 1 -1 6
FI 62 8 35 -7 0 0 3
SE 81 5 16 -5 0 0 3
UK 74 6 24 -7 0 0 2
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Do you have friends or acquaintances who are…?
Gay, lesbian or bisexual (%)
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EU28 63 0 36 1 0 -1 1

BE 61 -5 38 5 1 0 0
BG 58 -11 38 9 1 0 3
CZ 57 0 42 1 0 -1 1
DK 68 -1 32 1 0 0 0
DE 60 0 39 0 0 0 1
EE 64 -5 35 6 0 0 1
IE 70 -3 28 2 1 1 1
EL 46 3 54 -3 0 0 0
ES 78 9 22 -9 0 0 0
FR 72 4 27 -5 0 0 1
HR 72 8 28 -5 0 -2 0
IT 59 -2 39 3 2 0 0
CY 68 5 32 -4 0 -1 0
LV 74 3 25 -2 0 -1 1
LT 70 -6 29 6 0 0 1
LU 70 4 28 -5 0 0 2
HU 45 -4 52 7 2 -3 1
MT 58 -9 41 9 0 0 1
NL 66 -3 34 3 0 0 0
AT 44 -6 55 8 0 -2 1
PL 42 -6 56 7 1 -1 1
PT 64 -2 36 3 0 0 0
RO 47 -3 49 1 3 2 1
SI 69 3 31 -2 0 -1 0
SK 54 -12 44 12 1 0 1
FI 61 0 39 1 0 0 0
SE 70 2 30 -1 0 0 0
UK 75 0 24 0 0 0 1
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Do you have friends or acquaintances who are…?
Disabled (%)
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EU28 68 -2 29 2 1 0 2

BE 66 -5 32 6 1 1 1
BG 60 -10 35 9 1 0 4
CZ 48 0 44 -2 2 1 6
DK 74 -1 23 2 0 0 3
DE 76 -2 23 3 0 0 1
EE 59 -4 37 7 0 0 4
IE 81 -3 18 3 0 0 1
EL 45 4 55 -4 0 0 0
ES 74 3 23 -3 1 1 2
FR 85 2 14 -1 0 0 1
HR 73 -2 27 5 0 -2 0
IT 54 1 44 0 2 1 0
CY 73 8 27 -6 0 -1 0
LV 76 -5 21 4 0 -1 3
LT 52 -14 46 13 1 1 1
LU 82 -1 15 0 1 1 2
HU 53 -5 42 7 2 -2 3
MT 55 -3 43 2 0 0 2
NL 88 1 10 -1 0 0 2
AT 56 -10 41 11 0 -1 3
PL 28 -11 69 12 2 0 1
PT 66 -6 30 6 0 0 4
RO 55 -1 40 -1 3 2 2
SI 68 -6 31 7 0 -1 1
SK 58 -18 37 17 1 -1 4
FI 79 5 20 -4 0 0 1
SE 78 -1 19 1 0 0 3
UK 87 -2 11 1 0 0 2
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Of a different religion or have different beliefs than you (%)
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BE 14 2 85 -1 1 1 0
BG 4 1 91 3 1 0 4
CZ 5 0 91 1 1 0 3
DK 11 4 85 -2 0 0 4
DE 7 1 88 -1 1 1 4
EE 5 2 88 -2 1 1 6
IE 16 2 78 -1 2 2 4
EL 4 1 95 -1 0 -1 1
ES 21 6 76 -7 1 1 2
FR 11 3 85 -5 1 1 3
HR 6 0 89 4 2 0 3
IT 7 -3 90 5 2 0 1
CY 12 8 83 -11 1 0 4
LV 4 2 93 1 0 -1 3
LT 2 0 94 0 1 0 3
LU 14 0 71 -10 1 1 14
HU 6 1 85 5 4 -2 5
MT 22 0 74 -1 0 -1 4
NL 20 7 78 -7 0 0 2
AT 11 4 85 0 2 0 2
PL 6 2 91 0 2 0 1
PT 9 -2 88 4 0 -1 3
RO 4 1 90 0 3 1 3
SI 10 6 85 -7 1 0 4
SK 5 2 84 -4 2 -1 9
FI 14 5 81 -2 0 0 5
SE 24 10 70 -9 0 0 6
UK 29 12 66 -15 1 1 4
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Do you have friends or acquaintances who are…?
Transgender (%)
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LT 2 94 1 3
LU 9 73 1 17
HU 4 86 5 5
MT 13 82 0 5
NL 3 94 1 2
AT 8 87 2 3
PL 4 92 2 2
PT 6 91 0 3
RO 3 91 2 4
SI 8 87 1 4
SK 5 85 1 9
FI 5 88 1 6
SE 11 79 0 10
UK 11 80 2 7

Do you have friends or acquaintances who are…?
Intersex (%)
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CZ 2 -3 2 N.A 3 0 4 N.A 2 1 3 0

DK 2 0 1 N.A 2 -1 0 N.A 2 0 3 -1

DE 3 1 1 N.A 2 -2 0 N.A 1 -1 2 -1

EE 8 1 0 N.A 2 0 0 N.A 1 0 4 1

IE 4 -1 3 N.A 5 -3 1 N.A 2 1 1 -1

EL 0 -2 0 N.A 1 0 0 N.A 0 0 0 -1

ES 2 0 1 N.A 1 -1 1 N.A 1 -1 1 0

FR 1 -3 3 N.A 3 -2 0 N.A 1 0 3 -1

HR 2 -3 1 N.A 5 0 2 N.A 1 0 2 0

IT 2 0 2 N.A 3 -2 1 N.A 2 0 2 0

CY 2 -2 0 N.A 2 1 0 N.A 0 0 2 0

LV 5 0 1 N.A 3 0 1 N.A 1 1 4 0

LT 5 1 0 N.A 1 0 0 N.A 0 0 4 0

LU 3 -3 4 N.A 2 -3 0 N.A 3 2 3 1
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RO 4 -2 2 N.A 10 1 5 N.A 2 1 3 1
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Where you live, do you consider yourself to be part of any of the following? Please tell me all that apply.
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CZ 1 -1 88 0 0 0 1 11 1

DK 2 -1 90 4 1 0 0 9 -3

DE 2 1 78 -10 1 0 11 10 0

EE 2 1 85 1 1 1 1 14 2

IE 2 -1 85 3 0 0 1 14 -2

EL 3 1 95 0 0 0 0 4 0

ES 1 -1 92 0 0 0 0 7 -1

FR 1 -1 88 2 0 0 1 11 -3

HR 1 -2 89 6 0 -1 0 11 -2

IT 2 -2 88 6 2 1 0 10 -3

CY 2 0 93 2 0 0 0 7 1

LV 1 -1 86 4 1 0 1 13 0

LT 1 0 90 0 0 0 0 10 2

LU 2 -5 82 4 1 1 3 14 -5

HU 2 0 80 -1 1 -1 0 19 2

MT 3 0 89 10 0 0 2 10 -7

NL 2 -1 87 0 0 0 0 13 1

AT 2 -2 78 -3 2 1 0 20 6

PL 1 0 85 -1 1 0 2 13 4

PT 1 0 90 2 0 -1 1 9 -1

RO 1 -1 76 0 1 0 2 22 6

SI 3 1 89 7 0 -2 0 11 2

SK 2 -1 86 6 1 -1 0 13 -1

FI 4 -1 89 2 0 0 0 11 -1

SE 1 -1 90 3 0 0 0 9 -3

UK 2 -1 81 5 0 -1 1 17 -5
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Where you live, do you consider yourself to be part of any of the following? Please tell me all that apply.
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
(%)

T10



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SD3

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

90
.4

EU28 41 -2 10 0 9 -1 4 -1 0 0 0 0 1 0 1 0

BE 54 -3 1 0 3 1 2 -1 0 0 2 0 2 -3 1 0

BG 1 0 77 -2 0 -1 1 0 0 0 1 0 5 1 4 1

CZ 25 -4 1 1 1 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

DK 2 1 1 -1 62 0 4 -3 0 0 0 0 1 1 1 1

DE 30 1 2 0 24 -2 5 -3 0 0 1 0 2 1 1 0

EE 2 0 20 3 5 1 18 -1 0 0 0 0 0 0 0 0

IE 78 -1 2 1 3 1 2 -2 0 0 0 0 1 0 0 0

EL 1 1 94 -1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ES 56 -1 4 -1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

FR 41 -7 2 1 2 0 2 0 1 0 1 1 2 -1 2 0

HR 80 -7 6 3 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 0

IT 69 -9 4 0 1 0 2 0 1 1 0 0 0 0 1 1

CY 1 1 95 -1 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0

LV 23 -3 20 1 20 4 7 -6 0 0 0 0 0 0 0 0

LT 83 -1 3 0 0 0 1 -2 0 0 0 0 0 0 0 0

LU 56 -7 1 -2 2 0 4 0 1 1 1 1 0 -2 1 0

HU 62 2 0 -1 5 -3 8 -1 1 1 0 0 0 0 0 0

MT 83 -3 2 1 2 -1 3 1 0 0 0 0 1 1 1 1

NL 17 0 2 1 15 1 5 -1 0 0 0 0 0 -1 1 1

AT 58 2 2 0 7 -1 2 0 0 0 0 -2 1 0 1 1

PL 86 -2 1 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

PT 81 0 1 1 1 0 2 -1 0 0 0 0 0 0 0 0

RO 6 -1 87 -2 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

SI 69 -3 4 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 -1 2 0

SK 71 0 1 0 8 -1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

FI 1 1 2 0 60 -4 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0

SE 1 0 2 1 33 0 5 -1 0 0 0 -1 1 0 0 0

UK 13 0 7 -1 14 -2 16 1 0 0 1 1 3 1 1 0
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EU28 0 0 0 -1 0 0 10 1 17 0 4 3 2 1 1

BE 0 0 0 0 0 0 10 1 21 1 4 4 0 0 0
BG 0 0 0 0 0 0 3 0 2 -2 2 2 2 1 2
CZ 0 0 0 0 0 0 22 -1 34 -6 12 11 1 -1 1
DK 0 0 1 0 0 0 9 0 13 -1 5 3 1 0 0
DE 0 0 0 -1 0 0 9 2 21 1 4 3 0 -1 1
EE 0 0 0 -1 0 0 15 1 23 -9 14 10 1 -1 2
IE 0 0 0 0 1 1 3 0 6 -3 3 3 1 0 0
EL 0 0 0 0 0 0 2 1 1 -1 0 0 1 0 0
ES 0 0 0 0 0 0 12 -1 20 1 3 2 1 -1 1
FR 0 0 1 0 0 0 21 2 19 1 5 4 1 0 0
HR 0 0 0 0 0 0 6 3 5 1 2 2 1 0 0
IT 0 0 1 -1 0 0 5 -2 9 5 2 2 5 3 0
CY 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 1 0 0 0
LV 0 0 0 0 0 0 6 3 13 -5 8 6 2 1 1
LT 0 0 0 0 0 0 3 0 6 0 3 3 1 0 0
LU 0 0 0 0 0 0 10 3 16 0 6 6 1 0 1
HU 0 0 0 0 0 0 3 -1 17 2 2 1 2 0 0
MT 0 0 0 0 0 0 1 -2 3 -1 3 3 1 0 0
NL 0 0 1 0 0 0 11 0 41 -5 7 4 0 0 0
AT 0 0 1 0 0 0 4 -1 12 -1 8 4 4 -2 0
PL 0 0 0 0 0 0 3 2 3 -2 1 1 1 0 2
PT 0 0 0 0 0 0 4 1 8 -2 2 2 0 -1 1
RO 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 2 1 0
SI 0 0 0 0 0 0 14 0 4 0 3 3 2 0 0
SK 0 0 0 0 0 0 6 -1 5 -4 4 4 2 1 1
FI 0 0 0 -1 0 0 10 0 14 2 5 4 0 -1 0
SE 0 0 0 0 0 0 16 -2 34 -3 6 5 1 1 1
UK 1 1 0 -1 1 0 9 -1 28 -2 4 3 1 0 1
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EU28 15 -3 44 -2 24 2 11 4 1 -2 5 59 -5 35 6

BE 18 -7 53 4 22 6 5 -2 1 0 1 71 -3 27 4

BG 7 -8 22 -10 30 7 26 10 6 -1 9 29 -18 56 17

CZ 10 -2 28 -12 35 3 19 7 2 0 6 38 -14 54 10

DK 21 -4 46 -7 18 3 9 5 1 0 5 67 -11 27 8

DE 9 -3 46 -2 25 -2 13 5 2 0 5 55 -5 38 3

EE 7 -2 28 -4 29 5 22 11 7 -6 7 35 -6 51 16

IE 14 1 40 -5 31 8 10 -3 1 -2 4 54 -4 41 5

EL 17 -7 47 1 29 8 6 -2 0 -1 1 64 -6 35 6

ES 10 -3 44 -6 31 8 11 4 1 -2 3 54 -9 42 12

FR 26 -8 48 0 15 4 5 3 0 0 6 74 -8 20 7

HR 9 -3 32 -6 32 3 23 10 1 -2 3 41 -9 55 13

IT 14 -3 52 -4 23 6 6 1 1 -1 4 66 -7 29 7

CY 18 -5 39 -4 29 12 14 6 0 -6 0 57 -9 43 18

LV 5 0 20 -7 27 0 31 15 8 -8 9 25 -7 58 15

LT 2 -3 16 -8 37 7 34 11 4 -7 7 18 -11 71 18

LU 5 -5 26 -14 41 16 19 2 1 -2 8 31 -19 60 18

HU 16 -8 36 -5 24 6 18 8 2 -2 4 52 -13 42 14

MT 9 -15 42 -5 24 6 15 11 2 0 8 51 -20 39 17

NL 21 -11 55 3 16 4 4 2 1 1 3 76 -8 20 6

AT 16 3 42 -3 28 2 10 2 1 -3 3 58 0 38 4

PL 7 0 27 3 33 4 23 6 2 -13 8 34 3 56 10

PT 12 -2 55 5 24 -1 5 0 0 -2 4 67 3 29 -1

RO 16 -3 28 -4 30 8 19 6 1 -5 6 44 -7 49 14

SI 7 -1 31 -1 33 0 23 4 3 0 3 38 -2 56 4

SK 5 -6 19 -16 33 0 29 17 4 0 10 24 -22 62 17

FI 9 -2 56 0 27 2 5 1 0 -1 3 65 -2 32 3

SE 17 -10 53 -4 23 11 5 3 0 0 2 70 -14 28 14

UK 22 2 45 -5 20 -4 7 4 1 1 5 67 -3 27 0
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For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Ethnic origin (%)
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EU28 17 42 25 11 1 4 59 36

BE 23 51 22 4 0 0 74 26
BG 5 21 29 27 6 12 26 56
CZ 15 32 32 15 2 4 47 47
DK 18 37 27 14 0 4 55 41
DE 13 44 28 11 1 3 57 39
EE 9 27 27 21 6 10 36 48
IE 16 40 29 11 1 3 56 40
EL 13 43 37 6 0 1 56 43
ES 14 41 30 12 1 2 55 42
FR 30 50 14 3 0 3 80 17
HR 7 24 32 31 2 4 31 63
IT 17 52 21 6 1 3 69 27
CY 20 40 25 13 1 1 60 38
LV 5 17 24 33 11 10 22 57
LT 3 20 35 30 3 9 23 65
LU 6 28 37 21 1 7 34 58
HU 21 37 22 16 1 3 58 38
MT 12 47 19 14 2 6 59 33
NL 20 51 22 5 1 1 71 27
AT 18 43 26 10 1 2 61 36
PL 12 29 32 20 2 5 41 52
PT 14 47 29 6 1 3 61 35
RO 14 28 28 22 1 7 42 50
SI 6 26 37 25 3 3 32 62
SK 7 22 31 28 4 8 29 59
FI 14 51 27 6 0 2 65 33
SE 17 46 28 7 1 1 63 35
UK 23 42 22 8 1 4 65 30

For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Skin colour (%)
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EU28 24 37 19 10 2 8 61 29

BE 23 39 24 9 3 2 62 33
BG 9 29 27 21 4 10 38 48
CZ 28 34 21 14 1 2 62 35
DK 33 29 13 12 2 11 62 25
DE 18 34 21 12 2 13 52 33
EE 4 19 22 25 8 22 23 47
IE 26 39 19 5 1 10 65 24
EL 31 51 15 2 0 1 82 17
ES 18 47 23 10 0 2 65 33
FR 39 38 12 4 0 7 77 16
HR 15 38 26 18 1 2 53 44
IT 37 42 10 6 1 4 79 16
CY 21 40 21 12 1 5 61 33
LV 8 27 21 24 7 13 35 45
LT 11 37 26 17 2 7 48 43
LU 11 32 21 14 1 21 43 35
HU 28 44 13 12 1 2 72 25
MT 8 27 14 19 4 28 35 33
NL 16 31 20 13 3 17 47 33
AT 22 32 23 12 2 9 54 35
PL 12 28 32 20 2 6 40 52
PT 26 36 17 7 0 14 62 24
RO 21 39 22 13 1 4 60 35
SI 17 40 21 17 2 3 57 38
SK 12 29 25 25 3 6 41 50
FI 24 49 20 5 0 2 73 25
SE 42 40 10 4 0 4 82 14
UK 22 33 18 9 2 16 55 27

For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Being Roma (%)
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EU28 15 -2 38 -3 27 3 13 4 1 -2 6 53 -5 40 7

BE 13 -3 44 1 33 8 9 -2 1 -1 0 57 -2 42 6

BG 9 -7 20 2 24 0 21 6 6 -3 20 29 -5 45 6

CZ 10 5 24 -1 37 0 23 1 2 -3 4 34 4 60 1

DK 8 -3 33 -3 34 -1 19 7 1 -2 5 41 -6 53 6

DE 7 -2 29 -12 36 5 20 8 2 -1 6 36 -14 56 13

EE 7 -1 27 -1 23 3 21 10 7 -4 15 34 -2 44 13

IE 12 0 36 -1 33 6 11 -5 2 -1 6 48 -1 44 1

EL 17 -8 53 7 24 3 4 -1 0 -1 2 70 -1 28 2

ES 13 2 41 -4 31 6 12 2 1 -2 2 54 -2 43 8

FR 26 0 47 1 17 -1 4 1 0 0 6 73 1 21 0

HR 19 -3 33 -7 20 -1 19 11 1 -1 8 52 -10 39 10

IT 20 -3 49 -1 20 5 6 1 1 -1 4 69 -4 26 6

CY 24 -13 43 1 20 10 9 5 0 -2 4 67 -12 29 15

LV 8 -2 22 -3 18 -2 25 8 6 -7 21 30 -5 43 6

LT 12 -11 38 4 21 3 15 4 2 -2 12 50 -7 36 7

LU 4 -3 23 -8 38 9 23 2 1 -5 11 27 -11 61 11

HU 17 1 29 -4 24 1 18 4 3 -3 9 46 -3 42 5

MT 8 -8 30 -9 34 3 18 11 2 0 8 38 -17 52 14

NL 15 -2 45 -3 27 -1 10 5 1 1 2 60 -5 37 4

AT 16 1 30 -12 32 7 16 9 3 -1 3 46 -11 48 16

PL 14 -4 35 5 24 2 19 7 2 -8 6 49 1 43 9

PT 27 7 44 -5 17 -3 4 0 0 -2 8 71 2 21 -3

RO 17 -7 28 0 23 7 18 8 2 -3 12 45 -7 41 15

SI 11 2 36 3 29 0 17 0 3 0 4 47 5 46 0

SK 6 -5 19 -8 25 -7 30 14 4 -2 16 25 -13 55 7

FI 4 -4 38 -5 43 9 10 3 0 -2 5 42 -9 53 12

SE 6 -5 36 -16 44 16 11 6 1 1 2 42 -21 55 22

UK 16 0 39 -3 27 -3 10 3 1 1 7 55 -3 37 0
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For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Sexual orientation (being gay, lesbian or bisexual) (%)
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EU28 10 30 32 22 2 4 40 54

BE 10 36 36 17 1 0 46 53
BG 5 20 28 32 6 9 25 60
CZ 12 28 34 22 2 2 40 56
DK 4 21 33 36 2 4 25 69
DE 4 16 36 36 3 5 20 72
EE 5 30 25 27 6 7 35 52
IE 9 28 34 23 1 5 37 57
EL 10 40 31 17 1 1 50 48
ES 9 31 33 25 0 2 40 58
FR 15 39 32 11 0 3 54 43
HR 7 30 31 29 1 2 37 60
IT 9 37 33 16 1 4 46 49
CY 11 29 34 21 5 0 40 55
LV 9 31 21 23 8 8 40 44
LT 9 36 27 24 1 3 45 51
LU 3 20 37 31 1 8 23 68
HU 13 28 28 25 2 4 41 53
MT 7 21 29 33 3 7 28 62
NL 11 33 32 20 2 2 44 52
AT 12 25 31 25 5 2 37 56
PL 6 20 31 35 3 5 26 66
PT 11 41 35 9 1 3 52 44
RO 15 34 23 23 1 4 49 46
SI 6 26 30 32 4 2 32 62
SK 4 18 29 36 5 8 22 65
FI 7 30 46 15 0 2 37 61
SE 8 34 38 17 1 2 42 55
UK 17 34 30 14 1 4 51 44

For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Being perceived as too old or too young (%)
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EU28 13 -1 34 -2 30 3 18 4 1 -5 4 47 -3 48 7

BE 20 -4 45 2 27 7 7 -3 1 0 0 65 -2 34 4

BG 4 -3 16 -4 28 1 34 13 8 -9 10 20 -7 62 14

CZ 5 2 19 5 33 -1 36 1 3 -7 4 24 7 69 0

DK 19 -1 42 -1 22 -1 13 4 1 -2 3 61 -2 35 3

DE 8 0 35 -5 31 3 21 4 2 -3 3 43 -5 52 7

EE 3 0 14 -1 31 7 33 12 8 -14 11 17 -1 64 19

IE 13 3 29 -2 34 7 18 -4 1 -6 5 42 1 52 3

EL 11 -2 39 5 37 4 12 -5 0 -3 1 50 3 49 -1

ES 8 1 32 -4 35 4 23 7 0 -6 2 40 -3 58 11

FR 23 -8 46 1 21 6 6 1 0 -1 4 69 -7 27 7

HR 11 0 29 -1 29 -7 29 14 0 -4 2 40 -1 58 7

IT 9 -1 39 2 33 -2 14 3 1 -3 4 48 1 47 1

CY 14 -3 34 -3 28 9 20 5 2 -7 2 48 -6 48 14

LV 3 0 9 -2 23 2 44 19 12 -19 9 12 -2 67 21

LT 3 0 12 -2 32 6 41 10 6 -15 6 15 -2 73 16

LU 4 -3 21 -9 41 15 25 0 0 -6 9 25 -12 66 15

HU 10 1 21 1 29 4 33 9 2 -15 5 31 2 62 13

MT 7 -8 30 0 24 -7 29 15 3 -3 7 37 -8 53 8

NL 12 -8 38 -8 32 9 15 7 1 1 2 50 -16 47 16

AT 16 4 31 -8 35 6 15 5 1 -6 2 47 -4 50 11

PL 7 0 22 2 33 5 31 12 2 -20 5 29 2 64 17

PT 9 4 32 5 40 1 13 -5 1 -7 5 41 9 53 -4

RO 16 2 27 4 25 -1 26 8 1 -11 5 43 6 51 7

SI 7 3 26 1 36 0 26 2 3 -4 2 33 4 62 2

SK 3 -1 10 -1 28 -8 46 14 4 -9 9 13 -2 74 6

FI 4 0 25 -6 49 8 18 1 1 -3 3 29 -6 67 9

SE 13 -5 43 -6 31 7 11 5 0 -1 2 56 -11 42 12

UK 22 0 39 -7 24 -1 10 6 1 1 4 61 -7 34 5
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For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Religion or beliefs (%)
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EU28 10 -3 34 -3 32 3 19 6 1 -4 4 44 -6 51 9

BE 11 -2 40 1 37 5 11 -1 0 -2 1 51 -1 48 4

BG 7 -10 27 -10 26 3 26 15 4 -1 10 34 -20 52 18

CZ 8 1 26 -5 38 -4 25 10 1 -2 2 34 -4 63 6

DK 6 -2 24 -5 37 1 28 9 1 -4 4 30 -7 65 10

DE 4 -4 25 -6 37 2 29 10 2 -2 3 29 -10 66 12

EE 4 -2 28 -9 27 7 26 12 7 -5 8 32 -11 53 19

IE 11 3 30 -2 33 3 19 -3 2 -3 5 41 1 52 0

EL 11 -7 42 4 33 7 13 -2 0 -3 1 53 -3 46 5

ES 9 1 30 -11 37 13 22 6 1 -7 1 39 -10 59 19

FR 20 -2 43 -4 26 5 7 1 0 -1 4 63 -6 33 6

HR 8 -4 30 -5 32 5 28 11 1 -4 1 38 -9 60 16

IT 10 -2 40 0 31 -2 14 4 1 -2 4 50 -2 45 2

CY 13 -1 33 -4 28 7 23 9 2 -8 1 46 -5 51 16

LV 7 -4 30 -2 25 4 24 9 7 -5 7 37 -6 49 13

LT 6 -4 31 -3 31 3 26 10 2 -7 4 37 -7 57 13

LU 2 -4 17 -8 42 13 30 5 1 -9 8 19 -12 72 18

HU 7 -8 38 -1 31 7 19 6 2 -4 3 45 -9 50 13

MT 6 -3 23 -5 33 -3 29 11 3 -2 6 29 -8 62 8

NL 10 -2 37 -4 31 1 17 3 2 2 3 47 -6 48 4

AT 12 5 33 -3 32 -1 18 5 3 -5 2 45 2 50 4

PL 6 -1 22 0 34 4 32 13 2 -15 4 28 -1 66 17

PT 9 -8 49 1 29 5 9 4 1 -3 3 58 -7 38 9

RO 16 -4 34 -2 27 7 17 6 1 -5 5 50 -6 44 13

SI 6 -2 25 -9 35 5 30 10 2 -3 2 31 -11 65 15

SK 5 -3 16 -15 29 -11 38 25 4 0 8 21 -18 67 14

FI 7 -1 33 -6 40 5 16 3 1 -2 3 40 -7 56 8

SE 8 -4 37 -7 36 5 15 6 1 0 3 45 -11 51 11

UK 15 -1 37 -4 29 -4 14 6 1 1 4 52 -5 43 2

To
ta

l '
W

id
es

pr
ea

d'

To
ta

l '
Ra

re
'

For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Disability (%)
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EU28 17 -2 31 -6 22 3 13 4 3 -1 14 48 -8 35 7

BE 17 2 32 -8 35 9 11 0 3 2 2 49 -6 46 9

BG 9 -6 14 -2 19 3 21 5 7 -3 30 23 -8 40 8

CZ 8 3 15 -6 34 1 25 3 4 -1 14 23 -3 59 4

DK 13 1 26 -9 30 6 17 2 1 -3 13 39 -8 47 8

DE 10 -1 21 -19 24 2 20 9 3 0 22 31 -20 44 11

EE 6 -1 18 1 19 5 21 7 9 -6 27 24 0 40 12

IE 13 -2 37 5 24 3 12 -4 2 -2 12 50 3 36 -1

EL 16 -14 41 -2 27 12 7 0 0 -2 9 57 -16 34 12

ES 15 -7 43 -1 23 9 8 1 2 -2 9 58 -8 31 10

FR 25 -1 32 -4 17 -2 9 4 0 -1 17 57 -5 26 2

HR 14 -4 24 -7 22 1 23 11 3 -1 14 38 -11 45 12

IT 25 -3 41 -2 17 2 6 0 2 0 9 66 -5 23 2

CY 19 -20 35 -5 20 13 12 7 0 -3 14 54 -25 32 20

LV 7 1 13 -2 13 -2 30 13 7 -13 30 20 -1 43 11

LT 11 -9 25 -1 16 1 21 6 2 -6 25 36 -10 37 7

LU 4 -7 19 -4 28 11 17 -2 1 -6 31 23 -11 45 9

HU 13 -1 21 -5 20 -3 22 4 8 0 16 34 -6 42 1

MT 8 -10 34 -6 29 5 17 11 2 -1 10 42 -16 46 16

NL 16 -4 38 2 23 4 9 0 2 1 12 54 -2 32 4

AT 19 -1 29 -9 21 2 13 6 3 -1 15 48 -10 34 8

PL 13 -4 29 2 24 6 20 7 3 -11 11 42 -2 44 13

PT 26 4 33 -10 19 -1 6 2 0 -3 16 59 -6 25 1

RO 14 -7 20 -5 25 11 22 10 3 -2 16 34 -12 47 21

SI 13 4 27 -1 25 -1 22 3 3 -1 10 40 3 47 2

SK 6 -4 14 -9 19 -8 32 14 5 -3 24 20 -13 51 6

FI 11 -3 34 -1 27 0 11 4 0 -2 17 45 -4 38 4

SE 20 -4 37 -8 24 7 8 2 1 1 10 57 -12 32 9

UK 20 0 36 -4 20 -4 10 4 2 1 12 56 -4 30 0
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For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Being transgender (%)
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EU28 9 1 26 -3 30 -1 29 10 2 -7 4 35 -2 59 9

BE 14 6 29 0 34 -2 22 2 1 -3 0 43 6 56 0

BG 5 1 11 -4 23 -3 40 15 11 -11 10 16 -3 63 12

CZ 8 4 18 -6 29 -7 40 13 2 -4 3 26 -2 69 6

DK 6 3 15 -1 26 -3 45 14 4 -13 4 21 2 71 11

DE 4 1 19 -3 30 -1 39 9 3 -8 5 23 -2 69 8

EE 3 0 24 -1 26 3 30 14 9 -11 8 27 -1 56 17

IE 10 5 22 -1 33 4 29 1 2 -10 4 32 4 62 5

EL 11 4 23 -2 34 3 30 3 1 -8 1 34 2 64 6

ES 9 2 27 -7 35 9 27 7 1 -8 1 36 -5 62 16

FR 13 0 39 -1 26 -2 16 4 1 -1 5 52 -1 42 2

HR 7 -4 25 -3 29 -4 35 16 2 -3 2 32 -7 64 12

IT 9 1 30 -3 32 -2 23 11 2 -8 4 39 -2 55 9

CY 15 8 19 -10 28 10 29 8 8 -13 1 34 -2 57 18

LV 5 2 15 -1 23 0 37 15 11 -16 9 20 1 60 15

LT 4 -1 17 -3 32 5 36 11 5 -12 6 21 -4 68 16

LU 3 -1 19 -5 35 10 32 4 2 -12 9 22 -6 67 14

HU 11 0 22 -10 28 1 34 19 2 -10 3 33 -10 62 20

MT 8 -1 17 -7 29 -3 36 16 3 -7 7 25 -8 65 13

NL 6 -1 27 -2 34 0 29 5 2 -1 2 33 -3 63 5

AT 10 4 26 5 30 -1 28 6 4 -13 2 36 9 58 5

PL 4 0 16 1 26 3 44 21 5 -25 5 20 1 70 24

PT 10 4 27 3 34 3 23 1 2 -13 4 37 7 57 4

RO 16 1 28 5 26 -1 25 6 1 -8 4 44 6 51 5

SI 7 1 19 -5 29 0 38 14 4 -8 3 26 -4 67 14

SK 3 -2 14 -5 26 -13 42 15 4 -2 11 17 -7 68 2

FI 3 1 20 -2 41 -2 33 11 1 -7 2 23 -1 74 9

SE 8 -5 31 -9 31 0 26 14 1 0 3 39 -14 57 14

UK 16 5 28 -9 31 -5 19 7 1 0 5 44 -4 50 2
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For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Being a man or a woman (%)
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EU28 12 27 24 15 3 19 39 39

BE 12 28 37 15 4 4 40 52
BG 8 14 19 21 7 31 22 40
CZ 8 16 32 26 4 14 24 58
DK 6 17 26 23 2 26 23 49
DE 7 17 26 21 5 24 24 47
EE 4 12 19 22 10 33 16 41
IE 12 27 25 13 4 19 39 38
EL 14 40 29 7 1 9 54 36
ES 11 36 24 11 3 15 47 35
FR 17 26 19 12 2 24 43 31
HR 13 24 21 25 4 13 37 46
IT 18 40 19 8 3 12 58 27
CY 18 34 21 12 1 14 52 33
LV 5 12 14 29 7 33 17 43
LT 8 20 17 23 3 29 28 40
LU 3 14 26 19 1 37 17 45
HU 9 18 22 23 9 19 27 45
MT 6 31 25 19 3 16 37 44
NL 9 25 24 15 3 24 34 39
AT 17 26 21 18 3 15 43 39
PL 9 26 28 20 4 13 35 48
PT 23 32 19 7 1 18 55 26
RO 14 19 25 22 3 17 33 47
SI 12 21 26 24 4 13 33 50
SK 5 14 19 34 5 23 19 53
FI 8 24 31 15 1 21 32 46
SE 11 23 27 12 1 26 34 39
UK 14 28 23 13 3 19 42 36

For each of the following types of discrimination, could you please tell me whether, in your opinion, it is very
widespread, fairly widespread, fairly rare or very rare in (OUR COUNTRY)? Discrimination on the basis of…
Being intersex (%)
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EU28 2 -1 2 N.A 4 0 1 -1 1 N.A 1 0 0 N.A 4 -3 2 -1

BE 5 1 5 N.A 5 1 2 1 1 N.A 0 -2 1 N.A 7 1 3 0

BG 2 -2 0 N.A 1 -1 0 0 2 N.A 0 0 0 N.A 3 -5 0 -1

CZ 1 -2 1 N.A 4 -1 1 0 2 N.A 0 0 0 N.A 7 -3 1 0

DK 2 -1 1 N.A 3 -1 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 4 -2 1 -1

DE 2 -2 1 N.A 4 0 1 -1 0 N.A 0 0 0 N.A 4 0 1 -3

EE 5 1 0 N.A 3 -1 0 0 0 N.A 0 0 0 N.A 5 0 2 0

IE 2 -2 2 N.A 3 0 1 0 1 N.A 0 -1 0 N.A 3 -4 2 -2

EL 0 -2 0 N.A 2 0 0 -1 0 N.A 0 0 0 N.A 2 -2 1 0

ES 1 -2 1 N.A 3 0 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 2 -3 0 -1

FR 2 -1 2 N.A 6 2 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 6 -1 3 -1

HR 1 -5 1 N.A 2 -6 1 1 2 N.A 0 -1 0 N.A 6 -3 2 -2

IT 1 -2 2 N.A 2 -3 1 -3 1 N.A 2 0 1 N.A 3 -6 2 -3

CY 2 -1 0 N.A 3 -2 0 0 0 N.A 0 0 0 N.A 2 -3 1 0

LV 2 -1 0 N.A 3 1 0 -1 1 N.A 0 0 0 N.A 6 1 1 0

LT 0 -1 0 N.A 1 -1 0 0 0 N.A 0 0 0 N.A 5 -3 0 -1

LU 3 -5 4 N.A 7 4 0 -1 0 N.A 0 0 0 N.A 4 1 1 -2

HU 2 -2 3 N.A 2 -4 1 -1 3 N.A 2 1 1 N.A 5 -4 2 0

MT 0 0 1 N.A 1 -3 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 1 -1 1 -1

NL 2 0 1 N.A 5 2 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 8 0 4 1

AT 4 0 5 N.A 7 1 4 2 3 N.A 3 2 4 N.A 4 -5 5 1

PL 2 1 1 N.A 2 -1 1 0 1 N.A 1 0 1 N.A 2 -4 2 1

PT 0 -3 1 N.A 1 -1 0 -1 0 N.A 0 -1 0 N.A 2 -6 0 -1

RO 1 -3 2 N.A 2 -1 1 -1 2 N.A 1 0 0 N.A 3 -6 2 -1

SI 1 0 1 N.A 2 -1 1 0 1 N.A 0 -1 0 N.A 2 -2 2 0

SK 2 -3 2 N.A 1 -4 1 -3 5 N.A 0 -2 0 N.A 3 -8 1 -1

FI 0 -2 0 N.A 5 0 0 -1 0 N.A 0 -1 0 N.A 7 -1 2 -1

SE 2 0 1 N.A 11 0 1 0 0 N.A 1 1 0 N.A 10 1 2 0

UK 3 -3 2 N.A 6 1 1 0 0 N.A 0 0 0 N.A 5 -1 3 -1

In the past 12 months have you personally felt discriminated against or experienced harassment on one or more of the
following grounds? Please tell me all that apply. (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
(%)
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EU28 2 -1 3 N.A 2 N.A 3 N.A 2 -4 83 5 0 17 -4

BE 3 0 4 N.A 5 N.A 5 N.A 4 0 76 -5 0 24 5

BG 1 0 1 N.A 1 N.A 2 N.A 1 -2 85 5 5 10 -6

CZ 2 -1 3 N.A 2 N.A 3 N.A 4 -4 81 12 0 19 -6

DK 2 1 2 N.A 1 N.A 2 N.A 3 -5 85 7 0 15 -5

DE 1 -1 4 N.A 1 N.A 2 N.A 4 -1 84 2 0 16 -2

EE 2 0 3 N.A 2 N.A 3 N.A 2 -2 83 3 0 17 -1

IE 2 0 1 N.A 1 N.A 2 N.A 3 -3 84 10 1 16 -8

EL 1 1 1 N.A 0 N.A 1 N.A 2 -1 93 4 0 7 -4

ES 1 0 2 N.A 1 N.A 2 N.A 2 -3 89 5 0 11 -5

FR 2 -2 2 N.A 4 N.A 4 N.A 3 -5 78 2 0 21 -3

HR 1 -1 2 N.A 2 N.A 1 N.A 2 -9 84 19 0 16 -17

IT 2 -2 2 N.A 3 N.A 3 N.A 1 -5 84 11 0 15 -10

CY 2 1 2 N.A 2 N.A 1 N.A 4 -5 87 8 0 13 -8

LV 1 -1 3 N.A 2 N.A 2 N.A 2 -3 85 2 0 15 -1

LT 2 -1 1 N.A 1 N.A 1 N.A 2 -4 89 9 0 10 -9

LU 2 0 2 N.A 3 N.A 3 N.A 5 -9 76 5 2 22 -6

HU 1 -2 3 N.A 2 N.A 3 N.A 1 -3 82 6 0 18 -6

MT 1 1 2 N.A 1 N.A 1 N.A 3 -3 89 4 3 8 -6

NL 2 -1 3 N.A 2 N.A 3 N.A 3 -3 80 2 0 20 -1

AT 5 2 8 N.A 4 N.A 4 N.A 2 -8 72 3 1 27 -2

PL 2 0 2 N.A 3 N.A 3 N.A 1 -3 87 7 1 13 -2

PT 0 -2 0 N.A 1 N.A 0 N.A 1 -5 94 12 0 6 -12

RO 2 -1 2 N.A 3 N.A 3 N.A 2 -10 84 13 1 16 -10

SI 1 -1 1 N.A 1 N.A 2 N.A 2 -3 91 5 0 9 -4

SK 1 -2 2 N.A 2 N.A 1 N.A 2 -4 83 18 2 15 -12

FI 1 -1 3 N.A 1 N.A 2 N.A 3 -2 84 3 0 16 -2

SE 2 0 6 N.A 2 N.A 5 N.A 3 -2 74 0 0 26 1

UK 4 0 4 N.A 2 N.A 3 N.A 4 0 78 1 0 21 -2
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In the past 12 months have you personally felt discriminated against or experienced harassment on one or more of the
following grounds? Please tell me all that apply. (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU28 13 21 4 6 4 6 8 7 23 5 3

BE 16 16 6 3 4 6 9 8 29 3 0
BG 32 10 1 10 9 0 6 12 9 1 10
CZ 20 14 3 6 6 6 8 9 22 3 3
DK 11 20 0 6 4 11 8 7 23 7 3
DE 8 27 5 5 4 7 6 4 27 4 3
EE 17 22 3 6 1 6 5 8 21 7 4
IE 19 16 9 5 2 12 11 4 20 1 1
EL 20 15 0 5 14 5 9 2 24 5 1
ES 13 17 1 4 2 6 12 3 29 11 2
FR 14 28 3 3 2 6 7 5 22 6 4
HR 17 15 1 15 2 5 12 7 21 3 2
IT 17 13 9 8 7 5 9 14 14 3 1
CY 15 23 7 6 9 11 2 2 18 4 3
LV 19 21 3 6 2 9 3 3 25 5 4
LT 26 19 0 10 4 4 6 6 23 1 1
LU 4 24 10 2 1 12 9 2 27 7 2
HU 19 7 6 12 6 10 7 14 14 2 3
MT 20 22 0 4 0 2 1 0 37 11 3
NL 10 31 2 6 3 8 11 4 19 5 1
AT 8 15 11 6 7 7 15 7 21 1 2
PL 13 12 7 15 10 10 9 10 10 0 4
PT 15 17 9 2 10 5 7 5 27 2 1
RO 14 13 7 12 5 10 8 3 23 4 1
SI 12 33 3 1 3 10 13 6 17 1 1
SK 23 19 5 11 1 2 6 7 23 0 3
FI 17 29 0 10 4 4 10 5 11 5 5
SE 13 31 3 5 1 5 7 4 15 14 2
UK 9 25 2 3 2 6 5 8 33 5 2

Thinking about the most recent time when you felt discriminated against, under what circumstances did it take place?
(%)
(IF 'THOSE WHO HAVE FELT DISCRIMINATED AGAINST', CODE 1 TO 14 IN QC2)
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EU28 19 12 33 32 37 38 28 24 22 18 47

BE 30 8 37 47 51 41 23 25 17 16 50
BG 5 2 17 23 17 34 18 17 23 16 44
CZ 5 7 31 27 37 46 27 15 16 16 49
DK 37 17 42 49 40 44 30 27 19 18 50
DE 25 16 39 37 43 39 31 21 18 17 48
EE 7 6 27 25 28 23 29 20 19 17 53
IE 17 26 31 25 28 35 23 19 17 15 39
EL 5 3 36 37 34 64 28 44 42 44 61
ES 6 6 19 33 36 39 36 27 23 18 57
FR 44 26 49 45 56 47 35 30 28 21 56
HR 16 4 15 26 21 40 29 25 31 24 41
IT 6 6 27 18 24 36 21 24 17 15 39
CY 10 3 36 27 34 48 24 31 44 33 66
LV 2 4 21 14 17 30 21 12 15 9 59
LT 3 4 19 10 18 41 21 22 27 21 59
LU 18 9 29 21 23 29 26 14 13 10 46
HU 10 7 18 28 38 55 23 16 19 13 43
MT 5 5 23 29 36 25 19 24 21 23 31
NL 48 21 59 64 56 41 40 39 32 26 67
AT 24 15 44 43 47 38 35 30 30 26 45
PL 4 5 18 15 23 25 16 20 22 14 29
PT 3 3 19 26 31 30 24 26 28 22 62
RO 8 8 26 13 15 25 18 13 15 10 34
SI 23 13 20 29 31 57 35 29 30 25 48
SK 6 3 15 20 27 39 22 14 17 14 37
FI 33 7 37 56 57 74 40 33 25 22 63
SE 58 20 65 51 50 57 44 41 26 30 66
UK 15 15 35 28 31 27 27 23 18 17 42

In (OUR COUNTRY) when a company wants to hire someone and has the choice between two candidates with equal skills
and qualifications, which of the following criteria may, in your opinion, put one candidate at a disadvantage?
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
(%)
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EU28 41 28 48 41 3 5 5 81 68 47

BE 40 46 49 34 2 0 1 87 85 44
BG 39 15 24 20 3 4 14 71 54 41
CZ 48 21 44 37 4 3 3 83 71 43
DK 46 49 57 50 5 5 3 83 76 46
DE 43 44 54 44 3 2 4 85 75 44
EE 48 21 33 27 4 6 10 74 57 41
IE 37 17 38 34 6 5 5 76 60 41
EL 51 26 50 56 3 2 2 90 81 69
ES 37 18 50 49 2 4 4 85 61 52
FR 49 43 64 58 3 2 3 89 84 52
HR 36 18 25 20 4 5 5 72 60 55
IT 29 11 37 28 2 9 5 72 61 46
CY 54 27 47 46 3 4 1 87 73 63
LV 45 10 38 24 5 5 5 81 53 36
LT 51 16 34 34 5 7 3 80 54 45
LU 36 26 55 39 6 4 6 81 60 39
HU 45 8 39 32 1 7 3 79 72 44
MT 27 23 51 45 7 7 13 71 52 38
NL 62 58 70 57 2 1 1 95 89 56
AT 47 46 53 44 6 3 1 87 79 59
PL 29 12 25 32 3 7 12 65 50 43
PT 61 12 58 56 2 3 5 86 55 50
RO 28 11 30 29 4 5 10 71 57 38
SI 52 33 38 36 4 5 2 83 70 57
SK 29 9 25 26 6 7 5 68 60 42
FI 64 42 53 52 1 2 1 91 86 56
SE 63 56 59 56 2 3 2 92 85 59
UK 39 25 48 37 5 9 6 75 57 37

In (OUR COUNTRY) when a company wants to hire someone and has the choice between two candidates with equal skills
and qualifications, which of the following criteria may, in your opinion, put one candidate at a disadvantage?
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
(%)
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QC5.1

Yes No Don't know

EU28 13 86 1

BE 16 83 1
BG 3 92 5
CZ 8 91 1
DK 11 87 2
DE 9 90 1
EE 5 93 2
IE 13 84 3
EL 8 92 0
ES 17 82 1
FR 17 81 2
HR 9 91 0
IT 12 87 1
CY 9 90 1
LV 7 91 2
LT 5 93 2
LU 16 80 4
HU 9 90 1
MT 12 86 2
NL 12 87 1
AT 21 78 1
PL 6 93 1
PT 13 87 0
RO 10 89 1
SI 6 93 1
SK 4 94 2
FI 13 86 1
SE 24 75 1
UK 18 80 2

In the last 12 months have you done any of the following:
You have shared content on online social networks about incidents of discriminatory treatment (%)
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QC5.2

Yes No Don't know

EU28 16 82 2

BE 21 78 1
BG 4 91 5
CZ 8 91 1
DK 21 76 3
DE 18 81 1
EE 8 91 1
IE 13 84 3
EL 13 87 0
ES 17 82 1
FR 23 75 2
HR 13 86 1
IT 13 86 1
CY 21 79 0
LV 9 90 1
LT 7 91 2
LU 21 75 4
HU 9 91 0
MT 12 86 2
NL 19 80 1
AT 25 74 1
PL 7 92 1
PT 5 95 0
RO 9 90 1
SI 10 89 1
SK 8 90 2
FI 23 76 1
SE 38 60 2
UK 20 78 2

In the last 12 months have you done any of the following:
You have publicly defended someone who was victim of discrimination (%)
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QC5.3

Yes No Don't know

EU28 7 92 1

BE 9 91 0
BG 2 93 5
CZ 2 97 1
DK 11 87 2
DE 5 94 1
EE 3 96 1
IE 7 89 4
EL 2 98 0
ES 7 92 1
FR 7 92 1
HR 5 95 0
IT 7 92 1
CY 3 96 1
LV 2 97 1
LT 3 96 1
LU 9 88 3
HU 8 92 0
MT 8 90 2
NL 8 92 0
AT 16 83 1
PL 6 92 2
PT 2 98 0
RO 7 92 1
SI 3 96 1
SK 2 96 2
FI 11 89 0
SE 16 83 1
UK 7 91 2

In the last 12 months have you done any of the following:
You have joined an association or campaign that defends people against discrimination (%)
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QC5.4

Yes No Don't know

EU28 11 86 3

BE 15 83 2
BG 2 93 5
CZ 4 95 1
DK 21 76 3
DE 17 80 3
EE 4 95 1
IE 10 86 4
EL 3 96 1
ES 11 87 2
FR 13 82 5
HR 6 94 0
IT 7 92 1
CY 12 86 2
LV 3 96 1
LT 3 95 2
LU 13 82 5
HU 6 93 1
MT 6 92 2
NL 13 83 4
AT 17 81 2
PL 5 93 2
PT 3 97 0
RO 9 89 2
SI 5 94 1
SK 3 95 2
FI 11 87 2
SE 32 64 4
UK 13 84 3

In the last 12 months have you done any of the following:
You have publicly raised the issue of discrimination in the workplace (%)
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EU28 1 0 0 0 1 0 1 0 3 0 2 0

BE 1 0 1 1 1 1 0 0 3 1 2 0

BG 1 1 0 0 1 0 2 1 2 -1 4 1

CZ 1 0 0 0 1 0 1 0 4 -3 2 -1

DK 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1

DE 1 1 0 0 1 0 1 0 4 1 2 -1

EE 1 0 1 1 1 0 0 0 4 0 2 0

IE 1 1 0 0 0 0 0 0 2 1 1 -1

EL 1 -1 0 -1 1 0 1 0 3 -1 2 0

ES 0 -1 0 0 0 0 0 0 3 2 2 0

FR 1 0 0 0 0 0 0 0 3 0 1 0

HR 0 -1 0 0 1 0 2 1 4 1 2 -1

IT 1 0 1 1 2 1 1 0 4 2 4 1

CY 1 -2 1 0 2 0 1 0 3 -1 1 -1

LV 2 0 0 -1 0 -1 0 -1 3 -1 1 0

LT 3 1 0 -1 1 0 1 0 4 -1 2 0

LU 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0

HU 1 -1 1 0 2 1 3 1 5 1 4 1

MT 0 -1 1 1 1 1 0 0 3 1 1 1

NL 0 0 0 0 0 0 0 0 1 -1 1 0

AT 2 0 1 1 2 1 3 1 6 2 5 1

PL 3 1 1 0 2 1 3 2 4 2 4 1

PT 0 -1 0 0 0 -1 1 0 4 1 2 1

RO 3 -1 2 1 3 1 3 1 9 4 6 0

SI 1 -1 0 -1 1 0 1 0 7 3 2 1

SK 1 0 0 -1 0 0 1 0 3 -8 3 -1

FI 0 -1 0 -1 1 0 1 1 7 3 1 -1

SE 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1

UK 1 -1 0 0 0 0 1 0 2 -1 1 -1

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A woman (%)
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EU28 4 0 7 0 9 2 68 5 2 -8 2

BE 9 2 13 0 13 1 57 -3 0 -3 0
BG 5 0 7 1 11 3 60 0 3 -6 4
CZ 2 -3 3 -3 4 -4 81 25 0 -12 1
DK 1 0 2 0 5 3 82 7 5 -12 2
DE 4 1 6 -1 8 2 68 13 4 -17 1
EE 2 0 4 -1 8 5 67 19 8 -25 2
IE 3 0 8 3 13 9 70 -12 0 -3 2
EL 4 0 9 3 13 4 66 -2 0 -2 0
ES 4 0 12 5 10 3 64 -2 4 -7 1
FR 3 0 8 0 8 1 72 -1 1 -2 3
HR 3 -2 5 -3 10 1 72 8 0 -4 1
IT 6 0 11 0 15 2 52 2 1 -10 2
CY 3 1 5 -3 9 2 73 7 0 -4 1
LV 2 1 4 1 5 2 72 8 8 -10 3
LT 3 1 6 0 7 1 68 5 3 -8 2
LU 2 0 5 2 8 6 72 7 4 -19 5
HU 7 2 10 2 10 1 54 -3 1 -6 2
MT 2 1 7 3 17 12 62 -17 1 -6 5
NL 1 -3 4 -8 4 -4 88 19 1 -3 0
AT 6 0 7 -1 8 2 57 17 2 -23 1
PL 3 -1 5 1 9 3 64 -7 1 -3 1
PT 6 2 6 -1 13 3 63 8 4 -13 1
RO 10 5 10 4 10 4 41 -6 1 -13 2
SI 3 2 4 1 8 3 71 1 1 -9 1
SK 5 1 7 -3 8 -1 67 25 1 -15 4
FI 2 -1 7 2 8 0 65 17 7 -20 1
SE 1 0 2 0 2 0 91 -1 1 -1 0
UK 1 -1 3 -2 4 0 86 6 0 -1 1

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A woman (%)
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EU28 3 0 6 1 88 7 9.1 0.0

BE 2 1 5 1 92 0 8.9 -0.2

BG 4 2 6 0 84 5 9.0 -0.1

CZ 3 0 6 -4 90 15 9.3 0.5

DK 1 0 2 1 89 9 9.7 0.0

DE 3 1 6 1 86 15 9.2 0.1

EE 2 0 6 0 82 25 9.3 0.3

IE 1 0 3 1 94 0 9.4 -0.2

EL 2 -3 5 -2 93 7 9.2 0.3

ES 0 -1 4 1 91 6 9.3 -0.1

FR 1 0 4 -1 92 2 9.4 0.1

HR 4 1 6 -1 89 3 9.2 0.2

IT 5 2 7 3 85 4 8.7 -0.2

CY 5 -1 4 -2 91 7 9.2 0.3

LV 3 -1 4 -1 82 10 9.4 0.3

LT 5 1 6 -2 84 7 9.0 0.1

LU 1 0 3 0 88 17 9.5 0.0

HU 6 1 9 2 81 2 8.6 -0.2

MT 2 1 4 2 88 -1 9.2 -0.4

NL 1 0 1 -1 97 5 9.7 0.3

AT 8 3 11 3 78 18 8.5 0.1

PL 8 4 8 2 82 -3 8.7 -0.4

PT 1 -2 6 2 88 12 9.2 0.1

RO 11 3 15 3 71 7 7.8 -0.4

SI 3 -1 9 4 86 6 9.1 -0.1

SK 2 -1 6 -9 87 22 9.2 0.8

FI 2 -1 8 2 82 18 9.1 0.1

SE 1 0 2 1 95 -1 9.8 0.0

UK 2 -1 3 -2 94 3 9.6 0.2
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A woman (%)
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EU28 9 -3 2 -1 3 -1 3 0 8 1 5 1

BE 2 0 1 0 2 0 3 1 7 1 5 1

BG 40 -4 7 2 6 0 7 4 6 -1 5 2

CZ 17 -1 3 -2 5 -3 4 -1 11 -4 6 0

DK 3 1 0 -1 1 -1 1 -1 4 2 2 1

DE 5 -3 2 0 3 -2 2 -1 11 1 5 0

EE 22 -4 3 -1 3 -1 3 0 9 4 4 2

IE 2 -1 1 0 1 -1 2 0 3 -2 4 1

EL 21 -9 6 2 6 0 5 1 11 3 6 2

ES 2 -1 0 -1 1 -1 1 0 6 2 3 0

FR 6 -1 2 0 2 0 2 0 8 0 3 -1

HR 16 -5 5 -3 5 -1 7 3 9 1 6 2

IT 11 4 4 0 5 0 4 -1 8 0 8 0

CY 35 -7 3 -4 3 -1 3 1 8 -1 4 2

LV 35 -6 3 0 4 0 3 0 8 1 2 -1

LT 44 -5 4 0 5 1 3 1 8 -2 3 1

LU 1 -4 1 1 0 -1 1 -1 3 0 2 0

HU 24 3 3 -1 6 0 7 1 12 2 8 3

MT 4 -5 1 -3 3 0 1 -1 7 0 3 -1

NL 1 0 0 0 1 0 0 -1 2 -1 2 -1

AT 9 -5 4 0 4 0 6 2 9 4 9 3

PL 14 -9 4 1 6 3 7 3 10 2 8 2

PT 7 -2 2 -2 2 -3 4 -1 11 5 6 3

RO 32 -14 6 2 8 4 6 2 9 3 8 4

SI 13 -6 5 1 3 0 3 -1 13 5 4 1

SK 16 -12 4 -2 7 -1 5 -1 9 -4 4 -1

FI 5 -4 2 -3 3 -2 4 -1 11 -1 5 0

SE 1 -1 0 0 1 0 1 0 3 0 2 1

UK 3 -4 0 -1 1 -1 1 -1 4 -3 1 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 6 0 8 0 7 1 44 10 2 -9 3

BE 12 3 13 -5 11 1 44 1 0 -3 0
BG 4 1 3 1 3 1 8 1 3 -8 8
CZ 6 0 6 2 5 2 36 26 0 -19 1
DK 3 2 4 0 7 3 64 3 8 -11 3
DE 4 -2 8 0 5 -1 47 26 4 -21 4
EE 4 1 5 3 6 3 26 14 8 -23 7
IE 4 1 10 4 10 5 60 -6 1 -3 2
EL 8 2 10 3 7 1 19 -1 0 -4 1
ES 6 0 11 2 9 4 55 5 4 -10 2
FR 5 -1 10 0 8 1 50 5 0 -5 4
HR 7 2 6 -1 7 0 26 5 2 -4 4
IT 10 0 13 1 10 2 23 5 1 -10 3
CY 4 2 6 3 4 1 26 5 1 -3 3
LV 4 0 3 0 3 1 22 10 7 -9 6
LT 3 1 4 1 3 0 16 4 2 -6 5
LU 4 1 6 2 11 7 62 11 4 -19 5
HU 7 1 6 0 6 1 14 -4 2 -9 5
MT 8 1 8 1 17 11 40 -1 2 -7 6
NL 2 -5 7 -5 6 -1 78 18 1 -4 0
AT 7 2 11 4 6 1 29 10 3 -20 3
PL 5 -1 5 1 6 3 32 -2 1 -3 2
PT 9 5 8 4 4 -3 37 7 5 -16 5
RO 8 5 4 1 4 2 9 1 2 -6 4
SI 5 1 9 4 8 5 33 4 2 -13 2
SK 4 0 5 2 3 1 32 28 2 -17 9
FI 6 2 9 2 8 4 38 22 7 -20 2
SE 3 0 4 -1 4 1 79 3 1 -3 1
UK 2 -2 4 -2 5 -1 76 17 1 -1 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 18 -3 13 1 64 10 7.5 0.5

BE 8 1 12 2 79 -1 8.1 -0.2

BG 60 2 11 1 18 4 3.6 0.4

CZ 29 -6 17 -4 53 29 6.5 1.6

DK 5 -2 6 3 78 8 9.0 0.0

DE 12 -6 16 1 64 23 7.8 1.2

EE 30 -7 13 5 41 22 5.9 1.6

IE 6 -2 7 -1 84 4 8.8 0.1

EL 38 -7 17 5 44 5 5.6 0.5

ES 4 -4 9 2 81 12 8.7 0.3

FR 11 -3 11 0 74 6 8.1 0.3

HR 34 -4 15 2 45 5 6.0 0.5

IT 24 3 17 2 55 6 6.6 0.0

CY 44 -11 12 1 40 11 5.2 0.9

LV 45 -6 11 1 32 11 4.8 1.0

LT 56 -3 11 -1 26 6 4.1 0.5

LU 2 -6 5 0 84 22 9.2 0.6

HU 40 3 20 5 33 -2 5.1 -0.2

MT 10 -7 9 -3 73 12 8.1 0.7

NL 3 0 3 -4 93 8 9.4 0.5

AT 24 -3 18 7 52 17 6.7 0.8

PL 30 -4 18 5 49 2 6.4 0.4

PT 16 -6 17 7 57 12 7.2 0.4

RO 52 -7 17 7 26 11 4.3 1.1

SI 23 -7 18 7 55 13 6.7 0.6

SK 32 -16 12 -7 45 33 6.2 2.5

FI 14 -10 16 -1 61 30 7.5 1.6

SE 3 -1 5 1 90 3 9.3 0.1

UK 5 -7 6 -4 86 10 9.1 0.9

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 6 -1 2 -1 4 0 4 0 9 0 5 -2

BE 6 1 2 -1 4 -1 5 -1 9 -1 8 0

BG 20 -5 5 0 5 -2 6 1 9 0 7 0

CZ 15 -10 5 -4 8 -1 7 -2 14 -1 8 2

DK 9 4 3 -1 3 -1 3 1 7 0 3 -1

DE 5 -2 3 -1 4 -2 3 -3 14 1 6 -2

EE 7 -4 2 -2 5 0 4 0 10 0 6 1

IE 3 -1 1 -1 1 -1 2 0 6 -2 4 0

EL 16 -11 8 1 6 0 5 0 11 2 7 2

ES 1 -2 1 1 1 -1 2 0 7 1 3 -2

FR 5 -1 2 0 3 0 3 0 9 0 3 -3

HR 6 1 1 -1 4 1 4 -1 8 -2 7 1

IT 6 1 4 1 5 1 6 0 8 0 9 -1

CY 26 -4 6 1 5 -1 4 -1 9 -3 3 -1

LV 11 -1 3 0 5 1 4 0 10 -2 6 0

LT 23 1 3 -1 3 -3 4 0 9 -3 7 3

LU 2 -2 0 -2 1 -3 2 -1 4 -4 3 1

HU 12 3 3 -1 4 0 5 -2 14 3 13 6

MT 14 -2 5 -3 6 0 2 -3 9 -3 5 1

NL 1 -2 1 0 2 -1 2 -1 5 -3 3 -4

AT 10 0 3 -1 6 1 8 2 10 1 10 3

PL 7 -3 3 0 6 4 5 1 10 0 7 -1

PT 3 -1 2 0 3 1 4 0 12 4 7 2

RO 9 -3 2 -1 7 3 4 1 13 7 9 3

SI 10 -1 2 -1 4 1 3 0 13 3 5 1

SK 8 -2 3 -1 6 -1 6 -2 11 -9 6 -4

FI 5 -2 4 1 4 -2 4 -2 11 -1 7 -2

SE 3 1 1 0 3 1 2 0 6 0 3 0

UK 3 -2 0 -1 0 -1 1 -1 4 -5 2 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person from a different ethnic origin than the majority of the population (%)
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EU28 7 0 9 0 8 2 41 8 2 -7 3

BE 16 1 15 0 7 0 26 3 1 -1 1
BG 7 1 6 1 7 3 21 8 1 -9 6
CZ 7 3 4 1 3 0 26 20 0 -10 3
DK 4 0 7 0 6 0 46 1 5 -6 4
DE 6 0 10 3 7 2 36 18 3 -15 3
EE 6 0 8 3 7 4 32 16 8 -19 5
IE 6 0 10 3 8 1 56 1 0 -3 3
EL 9 2 11 4 8 3 18 -3 0 -1 1
ES 6 -2 13 3 10 5 51 6 4 -8 1
FR 8 1 10 -3 7 2 46 6 0 -4 4
HR 7 1 11 2 13 2 37 1 1 -4 1
IT 11 -1 14 2 10 2 23 5 1 -10 3
CY 5 1 6 -1 5 1 29 9 0 -3 2
LV 5 -1 7 1 4 0 33 7 7 -8 5
LT 7 1 8 1 6 1 24 2 3 -5 3
LU 5 2 10 3 11 8 53 11 3 -17 6
HU 10 2 8 1 7 0 19 -7 2 -7 3
MT 6 0 10 2 10 5 23 1 3 -2 7
NL 9 -5 11 -4 7 -1 58 24 1 -3 0
AT 10 2 8 0 7 1 23 6 2 -14 3
PL 6 0 7 2 9 3 37 -3 1 -3 2
PT 11 5 12 6 5 -3 34 -2 4 -14 3
RO 10 5 9 2 9 4 24 -8 1 -13 3
SI 7 0 10 5 8 3 36 3 1 -13 1
SK 6 1 6 0 4 1 36 28 2 -15 6
FI 8 0 11 1 9 4 29 16 5 -15 3
SE 5 -1 8 -3 5 -3 61 6 1 -2 2
UK 2 -3 4 -3 6 -1 75 18 1 0 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person from a different ethnic origin than the majority of the population (%)
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EU28 16 -2 15 -1 65 10 7.5 0.4

BE 17 -3 17 -1 64 4 7.0 0.2

BG 35 -7 16 0 42 14 5.7 0.9

CZ 35 -17 22 1 40 24 5.8 1.8

DK 18 3 10 0 63 1 7.5 -0.3

DE 15 -8 20 -1 58 22 7.3 1.1

EE 18 -7 16 2 53 23 7.1 1.3

IE 6 -4 10 -2 80 5 8.5 0.3

EL 36 -8 18 4 45 4 5.7 0.5

ES 5 -2 10 -1 80 12 8.6 0.4

FR 13 -1 12 -3 71 6 7.8 0.3

HR 15 0 15 -1 68 6 7.6 0.1

IT 20 3 17 -1 59 8 6.9 0.1

CY 41 -5 12 -4 45 10 5.6 0.6

LV 23 0 16 -2 49 7 6.7 0.3

LT 34 -1 15 -2 45 5 5.8 0.2

LU 5 -8 8 -3 78 24 8.7 0.9

HU 25 1 27 9 43 -5 6.1 -0.4

MT 26 -9 14 -3 50 9 6.3 0.6

NL 6 -5 8 -6 85 14 8.7 1.1

AT 27 2 20 3 48 10 6.3 0.2

PL 22 3 17 -1 58 0 7.1 -0.1

PT 11 -1 20 7 62 6 7.5 -0.2

RO 22 0 22 10 52 2 6.6 -0.2

SI 20 0 18 4 60 10 7.1 0.2

SK 22 -8 17 -12 53 31 6.9 1.7

FI 17 -6 18 -2 57 21 7.1 1.1

SE 9 2 8 -1 80 0 8.5 0.0

UK 5 -4 5 -7 88 12 9.1 0.8
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person from a different ethnic origin than the majority of the population (%)
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EU28 5 2 3 3 7 5 7 9 8 47 2 2

BE 4 2 3 3 7 7 15 16 9 34 0 0
BG 16 5 7 6 9 10 8 5 6 19 2 7
CZ 13 4 7 5 14 6 7 6 6 30 0 2
DK 4 1 3 2 4 3 3 6 6 58 7 3
DE 4 2 3 3 9 5 6 11 7 44 3 3
EE 10 3 6 5 12 5 6 7 5 28 8 5
IE 2 1 1 2 3 3 6 9 10 60 0 3
EL 9 5 4 6 10 7 11 13 10 24 0 1
ES 2 0 1 0 5 3 7 12 11 55 3 1
FR 2 1 2 1 6 3 6 10 7 59 0 3
HR 6 2 3 6 8 5 8 10 11 39 1 1
IT 5 3 4 4 7 8 13 15 12 26 1 2
CY 11 2 4 2 10 5 7 8 9 41 0 1
LV 16 3 5 3 9 5 5 6 5 31 7 5
LT 26 4 5 4 8 5 6 6 6 25 3 2
LU 1 1 1 1 4 2 3 6 10 64 3 4
HU 12 3 6 5 15 12 10 9 6 17 2 3
MT 7 4 5 2 8 4 6 12 14 29 3 6
NL 1 0 0 1 1 1 4 7 9 75 1 0
AT 9 4 5 5 11 9 9 9 6 28 3 2
PL 9 3 5 5 9 7 8 7 8 36 1 2
PT 1 1 1 2 9 6 9 9 7 49 4 2
RO 11 3 5 8 12 9 10 9 8 22 1 2
SI 8 2 3 3 13 5 6 9 10 39 1 1
SK 6 3 7 5 12 5 6 6 5 38 2 5
FI 3 2 3 4 13 5 8 10 9 34 7 2
SE 1 1 1 1 3 1 3 4 5 78 1 1
UK 2 0 0 1 2 1 2 3 5 82 0 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a different skin colour than the majority of the population (%)
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EU28 12 12 72 7.9

BE 11 14 74 7.7
BG 34 19 38 5.7
CZ 29 20 49 6.3
DK 11 6 73 8.5
DE 11 15 68 7.9
EE 23 17 47 6.6
IE 5 6 86 8.8
EL 24 17 58 6.7
ES 3 8 85 8.8
FR 6 9 82 8.6
HR 17 13 68 7.5
IT 16 14 67 7.3
CY 19 15 65 7.3
LV 27 14 47 6.4
LT 39 13 43 5.6
LU 3 6 83 9.1
HU 26 27 42 6.0
MT 18 13 61 7.2
NL 2 2 95 9.4
AT 24 20 51 6.6
PL 22 16 59 7.0
PT 5 15 74 8.4
RO 26 22 49 6.3
SI 17 17 64 7.3
SK 21 17 55 7.1
FI 12 18 61 7.5
SE 4 4 89 9.3
UK 3 3 92 9.4

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a different skin colour than the majority of the population (%)
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EU28 14 4 5 5 10 6 6 7 5 31 2 5

BE 17 6 9 6 13 8 10 10 4 15 1 1
BG 31 9 6 7 8 6 5 5 5 11 2 5
CZ 27 6 6 6 11 4 6 5 4 23 0 2
DK 27 5 5 4 7 3 3 3 3 28 5 7
DE 14 5 5 4 12 6 5 6 4 28 3 8
EE 23 5 7 4 9 7 6 4 3 15 8 9
IE 9 1 3 3 10 6 5 7 6 43 1 6
EL 22 10 5 7 13 7 9 9 4 13 0 1
ES 3 1 2 3 8 6 8 12 8 45 3 1
FR 14 5 5 4 14 5 6 6 3 30 1 7
HR 9 3 6 7 12 7 8 8 9 28 1 2
IT 28 6 8 8 9 7 7 6 5 11 1 4
CY 39 5 6 4 8 4 3 5 3 20 1 2
LV 22 4 6 6 10 5 4 5 4 22 7 5
LT 43 6 6 4 10 5 3 3 4 11 2 3
LU 8 4 5 2 8 5 5 8 10 30 3 12
HU 15 3 6 7 13 10 8 9 7 17 2 3
MT 23 5 6 3 7 2 3 2 7 20 3 19
NL 3 1 3 2 6 4 7 10 6 54 1 3
AT 13 6 7 7 13 9 7 7 5 19 3 4
PL 15 3 6 6 11 8 7 6 7 28 1 2
PT 13 5 5 6 16 6 6 4 3 22 4 10
RO 16 3 6 9 14 10 9 8 6 16 1 2
SI 20 7 6 4 12 6 7 7 6 22 2 1
SK 11 6 7 5 11 5 7 4 3 33 2 6
FI 10 5 4 6 14 6 7 10 7 23 5 3
SE 6 3 3 2 8 4 7 7 5 51 2 2
UK 7 1 1 2 6 3 3 4 5 60 2 6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A Roma (%)
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EU28 28 16 49 6.4

BE 38 21 39 5.4
BG 54 14 25 4.3
CZ 45 15 38 5.2
DK 41 10 37 5.4
DE 27 18 43 6.2
EE 39 15 29 5.0
IE 16 16 61 7.4
EL 44 20 35 5.0
ES 9 15 72 8.0
FR 28 19 45 6.2
HR 24 19 54 6.7
IT 50 16 29 4.6
CY 55 11 31 4.4
LV 38 15 35 5.4
LT 59 15 21 3.8
LU 20 12 53 7.0
HU 32 23 40 5.8
MT 38 8 32 5.3
NL 10 10 76 8.3
AT 33 21 39 5.8
PL 31 19 47 6.2
PT 29 22 35 5.8
RO 34 24 38 5.6
SI 37 18 42 5.6
SK 29 17 46 6.4
FI 25 21 47 6.4
SE 14 12 70 7.8
UK 11 9 72 8.3

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A Roma (%)
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EU28 2 1 2 2 6 5 8 11 10 49 2 2

BE 1 2 2 2 6 6 17 18 11 35 0 0
BG 2 0 1 1 4 5 7 10 13 51 1 5
CZ 3 1 3 3 9 4 5 9 6 56 0 1
DK 3 1 3 3 6 5 8 12 8 43 5 3
DE 2 2 2 2 10 5 8 13 7 44 3 2
EE 2 1 3 3 11 6 7 7 8 40 8 4
IE 0 1 2 1 5 4 6 10 11 57 1 2
EL 1 1 2 1 5 5 7 13 18 47 0 0
ES 1 0 0 1 4 3 7 13 11 55 4 1
FR 2 1 2 3 7 5 9 10 9 49 0 3
HR 1 1 2 4 5 4 7 7 11 57 0 1
IT 2 1 2 2 4 7 10 16 17 36 1 2
CY 2 0 2 2 5 6 8 8 8 58 0 1
LV 3 1 3 2 7 4 6 9 5 51 6 3
LT 7 2 3 3 9 6 7 10 9 40 3 1
LU 1 0 1 1 4 4 7 13 12 48 4 5
HU 3 1 3 3 10 7 10 11 9 40 1 2
MT 1 1 2 1 4 3 5 12 21 43 2 5
NL 1 0 2 2 4 5 9 11 7 58 1 0
AT 3 2 2 5 7 7 8 11 12 39 3 1
PL 3 2 2 3 5 6 6 6 9 56 1 1
PT 0 0 1 0 7 6 8 11 12 49 4 2
RO 3 1 3 6 9 7 8 10 11 40 1 1
SI 1 1 2 2 8 4 6 8 11 55 1 1
SK 3 1 2 1 8 4 7 6 10 52 1 5
FI 3 1 4 6 12 5 10 13 9 31 5 1
SE 1 1 2 3 9 7 12 15 6 42 1 1
UK 2 0 1 2 5 3 4 7 6 68 0 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person perceived as young (%)
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EU28 7 11 78 8.3

BE 7 12 81 8.0
BG 5 8 81 8.7
CZ 10 12 77 8.3
DK 10 11 71 8.0
DE 8 15 72 8.1
EE 10 17 62 7.8
IE 5 8 84 8.8
EL 5 10 85 8.6
ES 2 7 86 8.9
FR 7 12 78 8.3
HR 8 10 81 8.5
IT 7 11 79 8.2
CY 7 11 81 8.5
LV 8 12 70 8.3
LT 15 15 66 7.6
LU 4 9 79 8.7
HU 10 17 70 7.8
MT 4 7 82 8.7
NL 5 9 85 8.7
AT 12 15 69 7.8
PL 11 11 76 8.3
PT 2 12 80 8.7
RO 14 15 69 7.7
SI 7 12 79 8.5
SK 7 12 75 8.4
FI 14 17 63 7.5
SE 7 16 75 8.0
UK 5 8 85 8.9

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person perceived as young (%)
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EU28 2 2 2 2 8 5 8 11 10 46 2 2

BE 1 2 1 1 7 7 16 17 12 36 0 0
BG 3 2 2 3 8 8 8 12 14 33 2 5
CZ 5 1 2 2 12 5 6 10 7 49 0 1
DK 3 1 3 2 6 5 8 10 8 45 6 3
DE 2 3 3 2 12 6 8 11 7 40 3 3
EE 3 1 3 2 7 5 7 10 10 40 8 4
IE 1 0 0 1 3 3 5 11 12 61 1 2
EL 2 2 2 4 8 6 9 13 19 34 0 1
ES 1 0 0 1 4 2 8 13 11 55 4 1
FR 3 1 2 3 12 6 9 11 9 40 1 3
HR 2 1 2 3 6 5 8 9 13 50 0 1
IT 2 2 2 2 5 6 10 17 15 35 2 2
CY 9 3 5 6 14 8 7 9 4 35 0 0
LV 8 3 5 3 11 6 8 10 4 32 6 4
LT 14 4 4 6 13 8 7 9 8 23 2 2
LU 1 1 1 1 4 4 7 12 13 49 3 4
HU 2 1 3 3 10 7 11 13 9 37 1 3
MT 1 1 1 1 4 3 6 13 21 42 2 5
NL 1 0 2 1 4 5 7 13 7 59 1 0
AT 3 1 3 4 8 8 7 10 12 40 3 1
PL 4 3 3 4 6 6 6 7 10 49 1 1
PT 1 1 1 1 7 5 11 14 11 42 4 2
RO 5 1 4 6 11 9 9 10 12 30 1 2
SI 2 2 2 2 11 4 7 10 11 47 1 1
SK 3 1 3 1 10 5 7 9 10 45 1 5
FI 2 2 4 4 12 7 9 14 12 28 5 1
SE 1 0 1 2 7 4 10 13 9 51 1 1
UK 1 0 1 1 4 2 3 7 6 73 0 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person perceived as old (%)
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EU28 8 13 75 8.2

BE 6 14 80 8.0
BG 10 16 67 7.8
CZ 11 16 72 7.9
DK 9 11 71 8.1
DE 10 18 66 7.7
EE 9 12 68 8.0
IE 3 6 88 9.0
EL 10 14 76 7.9
ES 2 6 87 8.9
FR 10 17 69 7.8
HR 8 11 80 8.4
IT 8 11 77 8.0
CY 23 21 55 6.8
LV 19 17 54 7.0
LT 28 21 47 6.2
LU 5 8 80 8.6
HU 10 17 70 7.7
MT 4 7 82 8.6
NL 5 9 85 8.7
AT 11 15 70 7.9
PL 13 12 73 8.0
PT 4 12 78 8.3
RO 17 19 61 7.2
SI 9 15 74 8.1
SK 8 15 71 8.1
FI 11 19 63 7.4
SE 4 11 83 8.5
UK 3 6 89 9.2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person perceived as old (%)
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EU28 2 -1 1 0 2 1 2 0 7 1 5 0

BE 2 1 1 1 2 1 1 -1 7 -1 6 1

BG 8 0 3 1 3 -1 5 2 8 -2 9 2

CZ 5 -6 2 -3 2 -4 2 -4 11 -6 5 -4

DK 2 0 1 0 1 0 2 1 6 3 3 1

DE 1 0 1 1 1 0 1 -2 8 2 5 0

EE 5 0 2 0 2 -2 2 -1 10 2 5 0

IE 1 0 1 0 0 0 1 0 3 -1 4 2

EL 1 -1 1 0 2 1 2 0 7 2 4 -1

ES 1 -1 0 -1 1 0 1 -1 5 2 3 0

FR 2 0 1 -1 1 0 2 1 7 0 3 -1

HR 1 0 1 0 2 0 3 1 5 -2 4 0

IT 1 0 1 0 3 2 3 2 4 -1 8 2

CY 3 -1 2 1 1 0 2 1 9 1 4 2

LV 8 -1 2 1 3 0 3 0 9 0 5 1

LT 11 -2 2 0 3 -1 4 1 13 0 7 0

LU 1 -1 0 -2 1 0 0 -1 5 0 2 -1

HU 7 -2 2 -1 4 0 4 -2 15 4 11 4

MT 1 0 1 0 1 0 1 -1 5 -1 3 -2

NL 1 0 0 0 0 -1 1 -1 3 -1 2 -3

AT 4 2 2 0 4 2 5 3 8 3 7 -1

PL 3 -1 2 1 3 2 4 1 7 2 5 -2

PT 1 0 1 0 1 -1 2 0 8 1 5 0

RO 10 -6 3 -1 6 2 5 1 12 5 10 5

SI 2 -4 2 1 2 1 3 1 14 5 4 -1

SK 5 1 2 0 3 -1 1 -4 6 -12 5 -7

FI 3 -3 2 -1 3 -2 5 -1 12 1 6 -2

SE 1 0 0 -1 1 0 1 0 4 2 2 1

UK 1 -1 0 0 1 1 0 -1 3 -1 2 0

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a disability (%)
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EU28 7 0 10 1 9 1 51 6 2 -9 2

BE 15 1 16 -2 10 1 39 0 0 -2 1
BG 8 -1 9 0 11 4 27 2 3 -7 6
CZ 6 -2 9 1 8 2 49 39 0 -13 1
DK 5 1 8 3 6 2 55 -3 6 -11 5
DE 5 -2 11 1 8 1 52 16 4 -19 3
EE 7 2 11 5 9 5 36 11 8 -20 3
IE 5 1 10 4 9 4 63 -10 0 -3 3
EL 8 1 12 2 16 2 46 -4 0 -2 1
ES 7 -1 13 5 10 3 54 2 4 -8 1
FR 6 -1 10 -1 9 2 55 3 0 -4 4
HR 6 -2 8 1 14 2 55 6 0 -5 1
IT 12 3 16 1 14 -2 35 4 1 -11 2
CY 6 1 9 0 6 -4 57 3 0 -3 1
LV 6 0 8 2 6 -1 38 5 8 -9 4
LT 6 1 10 2 9 3 29 0 3 -6 3
LU 5 3 10 6 13 10 54 2 3 -19 6
HU 11 2 11 3 9 2 22 -4 1 -7 3
MT 9 1 12 2 20 11 39 -9 3 -4 5
NL 5 -3 8 -6 7 -1 72 21 1 -4 0
AT 8 0 10 0 12 5 33 6 4 -20 3
PL 6 0 7 1 10 5 50 -5 1 -4 2
PT 10 4 13 6 9 0 43 3 4 -14 3
RO 11 4 8 3 9 3 21 -2 1 -12 4
SI 6 0 11 5 10 4 43 0 2 -11 1
SK 8 1 8 0 9 2 46 32 2 -15 5
FI 8 -2 9 0 11 5 33 18 5 -15 3
SE 5 1 6 -1 7 1 70 -1 2 -2 1
UK 2 -3 4 -3 4 -2 80 10 1 -1 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a disability (%)
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EU28 7 -1 11 1 77 8 8.4 0.2

BE 6 1 13 1 80 0 8.1 -0.1

BG 19 2 17 0 56 6 7.0 0.1

CZ 10 -18 16 -9 73 41 8.0 2.5

DK 6 1 9 3 74 4 8.6 -0.3

DE 5 0 12 1 76 16 8.5 0.2

EE 11 -3 15 2 63 23 7.7 0.6

IE 3 1 7 1 87 -2 9.0 -0.2

EL 6 -1 11 2 82 1 8.4 -0.1

ES 2 -4 8 1 85 11 8.8 0.2

FR 5 -1 10 -1 81 4 8.6 0.1

HR 7 1 9 -3 83 8 8.6 0.2

IT 9 4 12 2 76 5 8.0 -0.2

CY 9 1 13 3 78 1 8.3 -0.1

LV 15 -1 15 2 58 6 7.4 0.2

LT 21 -2 20 1 53 5 6.8 0.3

LU 2 -3 7 -1 82 20 8.9 0.2

HU 17 -5 26 8 52 2 6.7 0.0

MT 4 -1 8 -3 80 5 8.5 0.0

NL 3 -1 5 -3 91 10 9.2 0.6

AT 15 6 15 2 64 13 7.5 -0.2

PL 12 3 12 0 73 0 8.1 -0.3

PT 5 -1 13 1 75 13 8.2 0.0

RO 24 -3 22 10 49 7 6.4 0.3

SI 9 -2 18 4 70 10 7.9 0.1

SK 12 -3 11 -20 70 35 8.0 1.6

FI 13 -7 18 -1 61 21 7.5 1.1

SE 3 0 5 1 89 1 9.1 -0.1

UK 2 -2 5 -1 90 2 9.4 0.4

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a disability (%)
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EU28 5 -1 2 0 3 -1 3 -1 9 -1 6 0

BE 7 1 2 -1 4 -3 5 -1 12 -2 6 -1

BG 16 -7 4 -1 4 -1 4 0 6 -4 8 1

CZ 7 -5 3 -2 3 -4 5 -2 14 -3 6 -1

DK 12 5 3 0 3 -1 3 -1 9 1 5 1

DE 5 -1 2 -1 3 -2 3 -2 11 -2 6 0

EE 7 0 2 -1 4 0 3 -2 11 1 5 0

IE 2 0 1 0 1 -1 1 0 4 -2 3 -1

EL 14 -6 6 0 6 0 7 3 11 3 5 0

ES 1 -3 0 -1 1 -1 1 -1 6 1 3 -2

FR 5 -2 2 0 3 -1 2 -1 10 -2 5 0

HR 5 2 2 1 3 0 5 2 8 -1 5 -2

IT 5 1 3 1 3 -1 5 -1 6 -2 10 1

CY 25 -3 6 0 6 0 3 0 9 -3 4 1

LV 9 -3 2 0 3 -1 3 -1 11 0 5 0

LT 19 0 5 2 5 1 5 1 10 -1 7 2

LU 1 -5 0 -4 1 -2 3 -1 6 -4 3 1

HU 6 1 1 -1 3 0 4 0 12 4 10 3

MT 12 -8 4 -3 6 0 3 -3 9 0 4 0

NL 3 -1 1 0 2 -2 1 -4 5 -5 4 -6

AT 6 -3 2 -2 5 -1 5 0 10 1 9 1

PL 5 -1 3 1 3 0 4 1 7 1 7 1

PT 0 -2 1 1 1 -1 1 -4 10 5 8 4

RO 7 -3 2 0 5 3 6 2 13 8 9 4

SI 8 -1 2 -2 2 0 4 1 13 3 6 1

SK 4 1 1 0 2 -1 2 -2 8 -11 3 -8

FI 6 -1 2 -1 4 -1 5 -2 13 1 5 -2

SE 7 2 3 1 3 -1 4 1 8 -1 4 -1

UK 2 -3 1 -1 1 -2 1 -1 3 -6 2 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a different religion than the majority (%)
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EU28 7 0 9 0 8 2 44 11 2 -9 2

BE 17 3 15 0 7 1 24 5 1 -1 0
BG 8 2 9 4 10 6 24 9 2 -9 5
CZ 7 1 6 1 7 2 39 28 0 -18 3
DK 5 -1 7 -1 4 0 41 4 5 -8 3
DE 7 0 9 2 7 2 41 20 4 -17 2
EE 7 3 9 4 6 3 32 15 9 -23 5
IE 5 0 9 3 10 3 61 -2 0 -3 3
EL 10 4 9 1 9 1 22 -5 0 -2 1
ES 7 -1 12 3 12 6 52 8 4 -8 1
FR 6 -1 10 0 7 1 45 8 1 -4 4
HR 7 -1 9 0 12 2 42 2 1 -5 1
IT 10 1 12 0 11 1 31 9 2 -10 2
CY 6 1 7 1 4 0 28 5 0 -3 2
LV 5 1 8 3 5 0 36 9 8 -11 5
LT 5 -1 6 -1 7 1 25 0 3 -7 3
LU 6 3 9 5 10 5 52 14 3 -16 6
HU 11 3 9 0 8 0 31 -4 2 -8 3
MT 6 1 8 2 14 10 24 -1 3 -3 7
NL 8 -5 10 -3 7 1 57 29 1 -3 1
AT 10 2 11 3 8 2 28 13 3 -15 3
PL 7 1 6 0 9 4 46 -6 1 -3 2
PT 10 3 12 5 8 0 42 5 5 -16 2
RO 10 4 7 0 11 4 27 -8 1 -14 2
SI 5 -1 8 2 11 6 38 2 2 -11 1
SK 7 1 8 0 7 0 51 39 2 -22 5
FI 10 3 10 0 10 5 27 14 6 -17 2
SE 8 0 9 0 7 1 44 1 1 -3 2
UK 2 -4 5 -3 5 -1 76 24 0 -2 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following groups
in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and
'10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a different religion than the majority (%)
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EU28 13 -3 14 -1 69 13 7.8 0.6

BE 17 -5 19 -2 63 9 6.9 0.4

BG 28 -9 14 -3 51 20 6.3 1.2

CZ 19 -11 20 -4 58 31 7.2 1.9

DK 21 2 14 3 57 2 7.1 -0.1

DE 12 -7 18 -1 64 24 7.6 1.1

EE 16 -3 16 2 54 24 7.1 0.9

IE 4 -2 7 -3 85 4 8.9 0.2

EL 33 -2 16 3 50 0 6.1 0.1

ES 3 -6 9 -1 83 16 8.7 0.6

FR 12 -4 15 -1 68 7 7.8 0.5

HR 14 3 13 -2 71 4 7.8 0.0

IT 15 0 16 -1 65 11 7.4 0.3

CY 40 -2 12 -3 46 7 5.6 0.4

LV 17 -5 16 0 54 13 7.2 0.7

LT 34 4 18 2 42 -2 5.8 -0.2

LU 6 -11 9 -3 76 26 8.6 1.3

HU 14 0 21 5 59 0 7.2 -0.3

MT 26 -13 13 -1 52 12 6.5 0.9

NL 7 -7 9 -11 82 21 8.5 1.3

AT 19 -3 18 1 57 18 7.0 0.8

PL 16 2 15 3 67 -2 7.7 -0.2

PT 2 -7 18 8 72 13 8.2 0.1

RO 20 2 22 12 55 0 6.8 -0.5

SI 16 -2 19 5 62 9 7.3 0.2

SK 9 -2 11 -19 73 40 8.2 1.8

FI 17 -6 18 -1 57 22 7.1 1.1

SE 17 3 12 -2 68 2 7.6 0.0

UK 4 -8 5 -8 88 16 9.2 1.2
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A person with a different religion than the majority (%)
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EU28 12 -4 3 -1 4 -1 4 0 9 1 6 0

BE 6 0 4 2 5 -1 4 -1 8 -3 9 2

BG 40 -6 9 3 7 2 5 3 5 -1 4 0

CZ 22 -4 5 -2 6 0 6 -1 12 -1 4 -3

DK 8 3 3 1 3 0 3 -1 7 1 4 0

DE 9 -5 3 -2 5 -3 3 -2 11 1 4 -1

EE 26 -6 4 0 3 -3 4 1 9 1 5 2

IE 4 -3 2 -1 2 -1 3 -1 7 1 4 -2

EL 23 -16 9 3 8 2 8 2 11 4 6 2

ES 3 -4 0 -2 2 0 2 0 8 3 4 -1

FR 11 -3 3 -2 3 -2 4 0 11 1 4 -2

HR 18 -3 5 -5 5 0 7 2 11 2 7 1

IT 16 7 6 0 6 0 6 0 11 2 11 1

CY 34 -18 5 -1 5 1 3 1 10 4 4 0

LV 42 -8 3 -1 5 -1 4 1 7 0 2 -1

LT 46 -10 7 3 3 -1 3 0 8 0 3 1

LU 4 -5 2 0 1 -2 3 0 7 1 4 1

HU 25 1 5 -1 8 3 6 0 10 0 8 2

MT 6 -7 3 -2 4 1 4 0 8 -1 4 -2

NL 2 -2 1 0 1 -1 2 -3 5 -3 3 -5

AT 15 -4 3 -1 5 0 8 4 10 4 10 3

PL 16 -9 5 0 6 1 6 2 10 2 7 1

PT 12 0 2 -1 3 -2 4 -1 15 9 6 1

RO 33 -13 5 2 7 3 7 3 11 5 7 3

SI 18 -7 5 1 5 0 4 1 13 5 5 0

SK 18 -13 4 -4 8 -1 4 -3 9 -2 4 -2

FI 8 -6 2 -5 3 -5 6 -1 12 2 6 1

SE 4 1 1 0 2 -1 3 0 5 0 2 -1

UK 6 -4 1 -1 1 -1 1 -2 5 -4 2 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A transgender person (%)
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EU28 6 0 7 1 6 1 35 9 2 -8 6

BE 11 -1 13 -1 8 1 29 3 2 0 1
BG 3 1 2 0 3 2 7 2 3 -7 12
CZ 5 2 5 1 3 0 25 19 0 -16 7
DK 4 2 4 -2 4 0 45 0 7 -10 8
DE 5 0 7 2 5 1 33 19 5 -16 10
EE 4 3 4 2 3 1 17 8 8 -14 13
IE 6 1 7 2 7 2 51 1 1 -5 6
EL 6 0 7 2 5 1 13 0 1 -2 3
ES 5 -2 10 2 9 5 49 6 3 -9 5
FR 6 0 9 1 4 -1 37 9 1 -4 7
HR 6 2 5 1 5 -1 20 1 3 -3 8
IT 9 0 9 1 6 -2 14 1 1 -9 5
CY 2 -1 6 3 2 0 22 9 1 -3 6
LV 3 1 3 1 2 0 15 8 5 -7 9
LT 3 1 4 1 2 0 12 4 1 -6 8
LU 6 2 9 1 9 6 41 6 3 -15 11
HU 6 0 5 -1 4 0 11 -4 5 -5 7
MT 7 1 8 2 11 6 35 3 3 -5 7
NL 7 -4 8 -2 5 -1 65 26 1 -4 0
AT 7 2 7 1 6 1 20 5 3 -15 6
PL 7 2 6 2 4 0 28 0 1 -3 4
PT 7 3 7 3 4 -3 25 -2 4 -15 11
RO 7 4 4 2 4 2 9 1 2 -7 4
SI 5 2 8 5 7 4 25 1 2 -12 3
SK 4 2 3 1 3 1 26 23 3 -11 14
FI 6 3 8 2 7 3 29 17 6 -16 7
SE 6 0 7 0 5 -1 60 3 2 -2 3
UK 4 -1 3 -4 5 -1 68 19 1 -1 3

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A transgender person (%)
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EU28 24 -5 15 1 53 10 6.8 0.7

BE 19 0 17 -1 61 2 7.1 0.2

BG 61 2 9 -1 15 5 3.3 0.5

CZ 39 -6 16 -4 38 21 5.5 1.4

DK 17 3 11 2 57 0 7.6 -0.3

DE 20 -12 16 1 50 22 6.9 1.6

EE 37 -8 14 4 28 14 5.0 1.3

IE 10 -7 11 0 72 6 8.2 0.5

EL 47 -10 17 6 32 4 4.8 0.6

ES 7 -6 11 1 74 12 8.4 0.6

FR 21 -8 15 -1 56 9 7.0 0.8

HR 35 -5 18 3 36 3 5.6 0.4

IT 34 7 22 3 38 0 5.5 -0.4

CY 48 -16 13 3 32 11 4.7 1.2

LV 54 -8 9 -1 23 9 3.9 0.9

LT 59 -9 11 2 21 6 3.6 0.6

LU 10 -6 11 1 65 15 8.0 0.7

HU 43 1 18 2 27 -3 4.7 -0.2

MT 17 -8 12 -3 61 11 7.4 0.8

NL 6 -6 8 -8 85 19 8.8 1.1

AT 31 -1 20 7 40 9 5.9 0.5

PL 33 -6 18 4 44 3 6.0 0.4

PT 21 -4 20 9 43 1 6.4 -0.1

RO 52 -5 18 9 24 8 4.2 0.9

SI 32 -5 17 4 46 13 6.0 0.6

SK 34 -20 13 -4 36 26 5.7 2.3

FI 19 -17 18 3 50 25 6.9 1.8

SE 10 0 8 0 78 1 8.4 0.0

UK 9 -9 7 -6 80 14 8.7 1.2

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
A transgender person (%)
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EU28 11 3 4 4 9 5 6 7 5 36 3 7

BE 5 3 6 4 11 6 12 13 8 29 2 1
BG 38 9 6 6 5 4 3 2 3 8 2 14
CZ 20 4 5 6 12 5 4 5 4 26 1 8
DK 5 1 2 2 8 3 4 5 4 46 9 11
DE 8 3 4 3 10 5 5 7 6 35 5 9
EE 23 3 4 3 7 4 4 5 3 18 9 17
IE 5 2 2 2 7 5 5 8 7 49 1 7
EL 23 9 7 7 13 5 6 8 4 14 0 4
ES 2 1 1 2 7 3 5 10 9 48 4 8
FR 9 2 3 2 11 3 6 9 5 40 1 9
HR 17 4 5 7 11 7 6 5 6 20 4 8
IT 12 5 6 5 10 9 10 11 7 16 1 8
CY 36 4 5 3 9 4 3 5 3 22 1 5
LV 36 3 5 3 9 3 3 3 2 16 6 11
LT 45 5 4 3 7 5 3 3 3 13 1 8
LU 3 2 1 2 5 4 5 8 8 43 4 15
HU 26 4 5 6 11 7 5 5 6 11 5 9
MT 4 2 4 2 7 4 5 9 15 35 2 11
NL 1 1 2 1 5 3 5 7 5 66 2 2
AT 12 4 6 6 10 9 7 8 6 21 4 7
PL 14 4 5 7 11 8 6 5 5 29 2 4
PT 12 2 3 5 16 5 8 5 3 25 4 12
RO 32 5 6 8 10 8 7 5 3 9 2 5
SI 18 5 4 4 12 4 5 8 7 25 2 6
SK 17 4 7 4 8 5 4 3 3 27 3 15
FI 7 3 3 4 12 6 5 8 6 31 6 9
SE 3 1 2 2 5 2 4 5 5 61 2 8
UK 5 1 1 1 5 2 3 4 5 67 1 5

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
An intersex person (%)
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EU28 21 14 54 7.0

BE 17 17 63 7.1
BG 58 10 16 3.5
CZ 36 17 39 5.7
DK 10 10 59 8.0
DE 17 16 53 7.1
EE 33 12 29 5.2
IE 11 12 69 8.1
EL 45 18 33 4.9
ES 6 10 72 8.4
FR 16 15 59 7.3
HR 33 18 37 5.7
IT 28 19 44 6.0
CY 49 12 33 4.8
LV 46 12 24 4.3
LT 57 12 22 3.8
LU 8 9 64 8.3
HU 41 18 27 4.7
MT 11 11 64 7.9
NL 4 8 84 8.9
AT 28 19 42 6.1
PL 30 19 45 6.2
PT 21 21 42 6.3
RO 51 18 24 4.3
SI 31 17 45 6.0
SK 33 12 37 5.9
FI 17 18 50 7.0
SE 8 7 75 8.6
UK 8 7 79 8.8

Using a scale from 1 to 10, please tell me how you would feel about having a person from each of the following
groups in the highest elected political position in (OUR COUNTRY). '1' means that you would feel "not at all
comfortable" and '10' that you would feel "totally comfortable".
An intersex person (%)
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EU28 6 0 4 1 8 1 10 0 21 0 15 0

BE 5 1 2 0 9 1 11 2 24 2 18 3

BG 10 1 4 0 8 0 8 1 12 0 12 4

CZ 11 4 5 0 10 -1 9 -4 28 8 12 0

DK 3 1 2 0 9 2 9 -1 22 -1 10 -4

DE 4 1 3 1 9 2 10 0 24 1 15 -1

EE 6 2 3 0 7 0 9 0 22 3 10 -1

IE 3 0 1 -1 4 -1 6 -1 21 1 16 1

EL 4 -1 6 2 13 6 12 2 23 5 13 0

ES 4 -2 3 0 7 -1 11 0 22 3 18 1

FR 11 -1 3 -2 13 6 13 1 27 -1 12 -2

HR 7 0 7 2 12 3 12 0 22 3 12 -1

IT 5 -1 4 1 7 1 10 1 15 -2 18 0

CY 14 2 6 0 11 -2 8 -2 27 4 7 -1

LV 11 2 3 0 8 0 8 -1 22 0 10 -1

LT 7 -1 3 -3 8 0 8 -2 29 6 11 -1

LU 2 -2 1 -1 3 -2 5 0 21 4 11 0

HU 10 1 3 -1 9 3 8 -1 15 -4 12 -1

MT 3 2 2 1 3 1 9 4 19 -3 12 -4

NL 4 1 3 0 8 1 8 0 19 -1 22 -1

AT 5 3 4 2 10 5 11 4 16 -3 12 0

PL 8 1 5 2 7 2 8 1 18 1 9 -5

PT 13 10 5 0 7 -1 8 -4 20 4 10 -3

RO 9 -1 2 -1 5 0 8 1 19 6 14 2

SI 10 0 5 1 8 -3 6 -3 26 6 11 -1

SK 6 -1 3 -2 8 -3 8 1 27 7 11 0

FI 3 0 1 -1 8 1 13 2 19 2 17 0

SE 5 2 5 1 10 -2 11 -2 22 0 15 -1

UK 6 2 3 1 6 0 8 0 18 -5 15 2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) to fight all forms of
discrimination are effective. ‘1’ means you consider that these efforts are "not at all effective", and ‘10’ that these efforts
are "very effective".
(%)

1 
N

ot
 a

t a
ll 

ef
fe

ct
iv

e

2 3 4 5

T60



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC7

D
on

't 
kn

ow

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

EU28 14 0 8 0 2 0 2 -1 3 -1 7

BE 18 0 8 -7 1 -1 1 -1 0 0 3
BG 10 4 7 4 2 1 2 0 9 -14 16
CZ 9 -1 5 -1 2 1 3 0 2 -5 4
DK 15 -4 11 0 2 -1 4 2 6 3 7
DE 12 -3 8 0 2 0 3 0 3 1 7
EE 8 0 8 4 2 1 4 2 3 -12 18
IE 16 1 15 -2 6 2 5 -1 1 0 6
EL 14 0 8 -1 2 0 1 -1 1 -9 3
ES 16 1 10 1 3 1 2 1 0 -2 4
FR 11 0 3 -1 1 0 1 -1 0 -1 5
HR 9 0 8 1 2 0 2 0 4 -6 3
IT 13 1 5 -2 2 0 2 -2 12 3 7
CY 12 4 6 -1 3 2 1 0 1 -5 4
LV 7 -1 4 0 3 2 2 0 10 -2 12
LT 12 5 7 1 2 0 2 0 2 -5 9
LU 16 -3 19 6 7 4 6 1 1 -5 8
HU 15 4 12 3 4 2 4 -1 5 -3 3
MT 17 -1 10 -3 4 0 6 -5 6 5 9
NL 25 1 7 0 1 0 0 -1 1 0 2
AT 12 -7 9 -3 4 0 4 1 5 -2 8
PL 11 -1 9 0 5 2 2 0 6 -2 12
PT 10 0 8 2 3 2 1 0 4 -8 11
RO 14 2 9 1 4 0 3 -1 4 -8 9
SI 13 2 9 3 3 1 3 1 3 -2 3
SK 11 1 5 -2 2 1 4 2 7 -4 8
FI 19 -4 14 3 2 0 2 -1 0 0 2
SE 17 1 9 3 1 0 1 0 0 -1 4
UK 18 1 11 -2 3 0 5 0 0 -1 7

Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) to fight all forms of
discrimination are effective. ‘1’ means you consider that these efforts are "not at all effective", and ‘10’ that these efforts
are "very effective".
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EU28 28 2 36 0 26 -1 5.3 -0.1

BE 27 4 42 6 28 -10 5.3 -0.4

BG 30 1 24 4 21 10 5.0 0.5

CZ 34 -2 40 8 20 0 4.9 0.0

DK 23 2 32 -6 32 -2 5.6 -0.1

DE 27 5 39 0 24 -4 5.3 -0.2

EE 26 3 31 1 22 7 5.2 0.1

IE 14 -4 37 3 42 0 6.2 0.1

EL 35 9 36 5 25 -3 5.0 -0.4

ES 25 -3 40 4 30 3 5.5 0.2

FR 40 4 39 -2 16 -3 4.6 -0.1

HR 38 5 34 2 21 1 4.9 -0.1

IT 26 2 33 -2 22 -3 5.3 -0.1

CY 40 -1 34 2 22 6 4.6 0.2

LV 29 0 32 -2 16 2 4.8 0.1

LT 26 -6 40 5 24 7 5.2 0.4

LU 12 -4 31 4 48 7 6.5 0.4

HU 30 1 27 -5 35 9 5.4 0.2

MT 17 7 31 -7 38 -7 6.1 -0.4

NL 22 0 42 -1 33 1 5.5 -0.1

AT 31 15 27 -5 29 -9 5.4 -0.6

PL 28 6 27 -4 27 1 5.2 -0.2

PT 33 5 30 1 22 4 4.8 -0.3

RO 24 0 33 8 30 1 5.5 0.1

SI 28 -5 38 5 28 7 5.2 0.4

SK 24 -5 38 7 22 1 5.3 0.3

FI 25 3 35 1 38 -1 5.8 0.0

SE 31 -2 37 -1 28 5 5.2 0.1

UK 22 1 34 -2 37 0 5.8 0.0
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Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) to fight all forms of
discrimination are effective. ‘1’ means you consider that these efforts are "not at all effective", and ‘10’ that these efforts
are "very effective".
(%)

T62



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC8

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EU28 10 -5 6 -2 10 -2 9 -1 17 0 10 2

BE 8 -5 5 -3 13 -2 10 -2 22 3 10 1

BG 20 6 7 -3 10 -3 9 -5 10 -1 8 -1

CZ 23 -11 8 -4 13 -1 12 3 19 6 6 1

DK 12 -9 9 -7 12 -3 7 0 11 -3 5 2

DE 8 -3 6 0 12 0 8 -2 18 1 9 3

EE 6 -5 2 -3 5 -5 6 -1 16 -4 6 1

IE 5 -4 3 -2 6 -3 6 -5 20 3 14 4

EL 10 -9 13 1 14 -1 12 -1 20 5 11 2

ES 6 -9 3 -5 9 -3 10 0 21 -1 16 6

FR 16 -7 9 0 12 -2 12 3 19 2 7 2

HR 9 N.A 6 N.A 13 N.A 11 N.A 21 N.A 12 N.A

IT 7 -9 5 -3 7 -5 9 -3 15 -1 16 2

CY 16 1 8 3 14 5 10 5 13 0 6 2

LV 12 -1 4 -2 9 -2 6 -4 15 -4 7 1

LT 17 -8 10 2 12 -1 10 0 19 -3 9 4

LU 4 -9 2 -4 6 -2 7 1 17 1 7 -2

HU 15 -14 6 -3 12 -3 9 -2 13 0 12 4

MT 4 2 2 1 4 2 6 3 16 13 8 4

NL 5 -6 4 -5 8 -5 10 -1 15 -4 11 3

AT 5 1 8 6 12 4 8 -2 12 -5 8 -7

PL 8 -3 5 -1 6 -7 6 -1 17 -2 10 3

PT 18 14 4 0 7 -2 6 -7 16 -4 9 -4

RO 9 1 2 -3 5 -3 7 -4 14 -2 15 3

SI 12 0 7 -1 10 -1 10 0 21 4 11 -2

SK 9 -26 7 -5 10 -4 7 1 24 11 11 6

FI 3 -6 5 -3 11 -3 13 4 18 4 12 4

SE 17 3 13 3 15 -4 13 0 14 -4 7 2

UK 9 -5 4 -2 9 -2 9 0 17 0 8 1

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) for the integration (in the
fields of education, health, housing and employment) of its Roma population are effective. '1' means you consider that
these efforts are "not at all effective" and '10' that you consider that these efforts are "very effective".
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EU28 9 3 6 2 2 1 2 0 5 2 14

BE 13 6 6 2 1 1 1 0 5 0 6
BG 8 0 5 -1 2 0 2 -1 8 6 11
CZ 8 4 3 0 1 1 2 0 2 -1 3
DK 4 2 4 3 0 0 1 1 13 7 22
DE 6 2 3 0 1 0 1 0 5 1 23
EE 4 0 5 2 1 -1 4 0 9 -1 36
IE 12 5 13 8 5 3 4 0 3 -2 9
EL 9 4 4 2 1 0 0 0 4 -1 2
ES 14 5 9 4 3 2 2 0 1 0 6
FR 6 3 3 0 0 0 2 -1 1 0 13
HR 10 N.A 6 N.A 3 N.A 2 N.A 4 N.A 3
IT 13 6 5 2 1 1 1 0 14 9 7
CY 7 1 6 -2 3 0 1 -6 3 -3 13
LV 6 2 4 -1 4 3 3 2 12 4 18
LT 5 2 4 1 1 0 2 1 1 -2 10
LU 8 3 12 8 3 1 5 2 3 -3 26
HU 10 6 9 6 4 4 3 1 6 3 1
MT 7 4 7 6 3 3 3 0 12 -38 28
NL 8 3 4 3 0 0 0 -1 3 2 32
AT 8 -2 7 2 3 2 3 1 11 1 15
PL 9 3 9 6 4 2 2 0 11 8 13
PT 9 0 9 5 3 2 1 0 8 1 10
RO 13 0 10 1 6 3 3 -1 8 5 8
SI 8 -1 6 0 2 -1 5 0 4 2 4
SK 8 4 5 2 3 2 4 3 6 3 6
FI 15 1 9 -2 2 -1 3 -2 1 1 8
SE 3 -2 3 1 1 0 1 0 1 1 12
UK 10 3 6 3 2 1 3 1 1 -1 22

Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) for the integration (in the
fields of education, health, housing and employment) of its Roma population are effective. '1' means you consider that
these efforts are "not at all effective" and '10' that you consider that these efforts are "very effective".
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EU28 34 -11 28 2 19 7 4.7 0.6

BE 37 -10 31 2 21 9 4.8 0.6

BG 46 -5 18 -3 17 -1 4.1 -0.2

CZ 56 -13 25 6 14 6 3.8 0.7

DK 40 -19 16 -1 9 6 3.8 0.8

DE 34 -6 26 4 12 3 4.4 0.3

EE 19 -14 22 -3 14 1 5.1 0.7

IE 20 -14 34 7 34 16 5.8 1.0

EL 49 -10 30 6 15 7 4.3 0.7

ES 28 -17 37 5 28 11 5.3 1.0

FR 49 -6 26 4 11 2 3.9 0.3

HR 39 N.A 33 N.A 21 N.A 4.8 N.A

IT 27 -22 31 1 20 10 5.0 1.0

CY 48 13 19 2 16 -8 4.2 -0.7

LV 31 -8 23 -3 17 6 4.7 0.5

LT 49 -6 28 1 12 3 4.0 0.4

LU 19 -15 24 -1 28 15 5.8 1.4

HU 42 -22 25 4 26 16 4.8 1.3

MT 16 8 24 17 20 13 5.5 0.2

NL 26 -18 26 -1 13 6 4.8 0.8

AT 33 9 20 -12 21 3 4.9 -0.3

PL 25 -12 27 1 24 11 5.2 0.9

PT 35 5 25 -8 22 7 4.6 -0.3

RO 24 -8 29 1 31 2 5.6 0.3

SI 39 -3 32 3 21 -2 4.8 0.0

SK 33 -34 35 17 20 11 4.9 1.8

FI 32 -8 30 8 29 -4 5.3 0.2

SE 58 2 21 -2 8 -1 3.6 -0.2

UK 30 -10 26 3 22 8 5.0 0.7
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Using a scale from 1 to 10, please tell me if you think that the efforts made in (OUR COUNTRY) for the integration (in the
fields of education, health, housing and employment) of its Roma population are effective. '1' means you consider that
these efforts are "not at all effective" and '10' that you consider that these efforts are "very effective".
(%)
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EU28 13 4 16 1 11 0 6 1 2 -3 48 -5 4 29 5 17 1

BE 9 0 20 4 13 2 5 1 1 -1 52 -4 0 29 4 18 3

BG 9 4 13 5 12 5 13 2 3 -12 43 -8 7 22 9 25 7

CZ 9 2 15 3 15 -2 11 0 2 -4 42 -3 6 24 5 26 -2

DK 20 4 16 3 6 -1 4 2 2 -3 49 -6 3 36 7 10 1

DE 18 8 16 0 9 -2 3 0 2 -2 47 -7 5 34 8 12 -2

EE 14 5 13 3 8 2 6 -1 6 -8 45 -1 8 27 8 14 1

IE 20 8 19 1 10 1 3 -2 1 -3 42 -10 5 39 9 13 -1

EL 6 4 23 10 15 2 3 -6 2 -3 51 -6 0 29 14 18 -4

ES 10 6 15 5 13 3 5 -3 1 -4 53 -8 3 25 11 18 0

FR 15 5 18 2 6 -3 3 -1 1 -1 51 -4 6 33 7 9 -4

HR 8 1 14 4 14 4 10 3 1 -5 51 -7 2 22 5 24 7

IT 3 0 16 1 17 -1 10 3 1 -4 51 0 2 19 1 27 2

CY 13 4 25 13 11 -1 4 -7 1 -3 44 -7 2 38 17 15 -8

LV 13 2 13 4 5 1 7 2 4 -8 51 -2 7 26 6 12 3

LT 10 -1 9 2 8 0 10 3 4 -4 51 -3 8 19 1 18 3

LU 16 4 20 4 7 1 3 0 1 -4 45 -7 8 36 8 10 1

HU 8 2 16 2 16 4 12 5 2 -6 40 -12 6 24 4 28 9

MT 7 -1 23 7 10 -3 2 -2 0 -4 54 2 4 30 6 12 -5

NL 15 1 14 0 11 1 6 3 3 -3 49 -2 2 29 1 17 4

AT 8 2 19 -5 12 -3 7 2 3 -4 47 7 4 27 -3 19 -1

PL 4 0 16 4 18 6 10 5 2 -17 45 -1 5 20 4 28 11

PT 2 -1 14 5 22 5 12 1 1 -4 44 -9 5 16 4 34 6

RO 6 -1 14 4 15 8 9 1 1 -4 50 -11 5 20 3 24 9

SI 14 6 19 7 9 0 6 2 2 -4 47 -11 3 33 13 15 2

SK 12 7 19 3 9 -2 7 0 2 -5 42 -8 9 31 10 16 -2

FI 14 7 18 0 8 -5 1 0 2 -4 53 2 4 32 7 9 -5

SE 26 7 13 -1 8 -2 2 -2 4 0 44 -2 3 39 6 10 -4

UK 28 7 14 -4 5 -1 2 0 1 0 47 -3 3 42 3 7 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Ethnic origin (%)
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EU28 14 16 11 6 1 48 4 30 17

BE 10 21 12 4 1 52 0 31 16
BG 6 10 13 14 3 45 9 16 27
CZ 9 13 15 14 1 42 6 22 29
DK 22 14 7 3 2 49 3 36 10
DE 18 18 8 3 2 47 4 36 11
EE 11 8 9 8 7 46 11 19 17
IE 19 20 9 4 1 42 5 39 13
EL 5 21 17 4 1 52 0 26 21
ES 11 16 12 5 1 53 2 27 17
FR 18 17 5 3 1 51 5 35 8
HR 8 11 15 11 1 51 3 19 26
IT 3 17 18 8 1 51 2 20 26
CY 10 26 10 7 1 44 2 36 17
LV 10 7 9 10 4 52 8 17 19
LT 7 6 7 14 5 51 10 13 21
LU 17 22 6 2 1 45 7 39 8
HU 7 15 18 12 1 40 7 22 30
MT 7 23 11 1 0 54 4 30 12
NL 17 13 11 5 3 49 2 30 16
AT 8 20 12 6 3 48 3 28 18
PL 4 16 18 10 2 45 5 20 28
PT 5 18 19 10 1 43 4 23 29
RO 6 14 15 9 1 50 5 20 24
SI 14 17 10 6 2 48 3 31 16
SK 10 20 9 8 3 42 8 30 17
FI 13 18 8 2 2 53 4 31 10
SE 28 12 7 2 4 44 3 40 9
UK 30 12 5 2 1 47 3 42 7

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Skin colour (%)
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EU28 8 11 13 10 2 49 7 19 23

BE 4 10 19 10 3 53 1 14 29
BG 6 11 14 13 3 43 10 17 27
CZ 9 13 15 14 1 42 6 22 29
DK 10 8 9 9 2 52 10 18 18
DE 9 11 11 6 3 49 11 20 17
EE 8 7 9 10 7 46 13 15 19
IE 11 16 14 6 1 43 9 27 20
EL 2 13 20 11 2 51 1 15 31
ES 9 11 17 6 1 53 3 20 23
FR 7 10 9 10 1 51 12 17 19
HR 7 10 17 12 1 51 2 17 29
IT 3 7 17 18 1 51 3 10 35
CY 5 18 15 11 1 44 6 23 26
LV 6 7 10 11 5 52 9 13 21
LT 4 5 9 16 5 51 10 9 25
LU 5 12 11 8 2 45 17 17 19
HU 8 16 18 11 1 40 6 24 29
MT 5 12 9 7 0 56 11 17 16
NL 6 7 12 12 4 49 10 13 24
AT 5 14 14 9 4 49 5 19 23
PL 3 15 19 11 2 45 5 18 30
PT 1 5 20 20 2 44 8 6 40
RO 6 16 16 8 1 50 3 22 24
SI 12 13 13 8 2 48 4 25 21
SK 10 21 10 6 3 42 8 31 16
FI 8 15 13 3 3 53 5 23 16
SE 14 6 14 7 4 45 10 20 21
UK 20 11 8 4 3 47 7 31 12

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Roma origin or background (%)
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EU28 18 5 17 2 8 0 5 1 1 -5 48 -5 3 35 7 13 1

BE 17 5 21 5 7 -2 2 -1 1 -1 52 -4 0 38 10 9 -3

BG 12 4 13 6 9 2 12 4 4 -14 43 -6 7 25 10 21 6

CZ 19 5 14 -3 10 -2 10 5 1 -6 42 -2 4 33 2 20 3

DK 25 5 14 2 5 1 3 2 2 -4 49 -6 2 39 7 8 3

DE 24 7 17 3 6 0 2 -1 1 -4 47 -7 3 41 10 8 -1

EE 14 5 13 3 7 0 6 -1 7 -7 45 -1 8 27 8 13 -1

IE 23 8 18 0 8 1 3 -1 1 -3 43 -9 4 41 8 11 0

EL 14 7 21 8 8 1 4 -2 1 -8 52 -5 0 35 15 12 -1

ES 14 6 17 7 10 2 4 -3 1 -4 53 -7 1 31 13 14 -1

FR 20 7 18 1 4 -4 3 0 0 -2 50 -5 5 38 8 7 -4

HR 12 4 16 3 11 3 9 3 1 -5 50 -8 1 28 7 20 6

IT 7 5 18 0 14 0 8 3 1 -8 51 0 1 25 5 22 3

CY 17 3 25 13 7 2 5 -4 0 -8 44 -7 2 42 16 12 -2

LV 18 3 10 3 5 1 7 2 3 -8 51 -1 6 28 6 12 3

LT 16 0 10 2 7 0 9 4 4 -3 50 -4 4 26 2 16 4

LU 19 7 20 3 7 1 2 -1 1 -5 45 -7 6 39 10 9 0

HU 16 9 18 2 11 2 9 2 2 -6 40 -12 4 34 11 20 4

MT 13 -6 21 5 8 2 1 -1 0 -5 54 3 3 34 -1 9 1

NL 25 5 13 0 7 2 3 1 3 -4 48 -3 1 38 5 10 3

AT 13 2 23 1 8 -5 5 2 3 -6 46 6 2 36 3 13 -3

PL 6 0 19 6 15 4 9 4 2 -15 45 -1 4 25 6 24 8

PT 7 1 23 7 14 6 8 0 2 -6 43 -9 3 30 8 22 6

RO 10 2 15 5 13 6 8 2 1 -4 50 -12 3 25 7 21 8

SI 20 10 16 3 8 0 5 2 2 -4 47 -11 2 36 13 13 2

SK 16 4 19 1 7 -2 6 2 2 -3 42 -7 8 35 5 13 0

FI 16 5 19 2 6 -5 1 0 2 -4 53 2 3 35 7 7 -5

SE 32 6 13 2 5 -4 3 1 3 -2 43 -2 1 45 8 8 -3

UK 30 5 13 -3 4 -1 2 0 1 0 47 -3 3 43 2 6 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being a man or a woman (%)
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EU28 12 4 14 2 11 1 7 1 2 -4 49 -5 5 26 6 18 2

BE 10 1 20 5 12 2 4 0 1 -2 52 -4 1 30 6 16 2

BG 3 1 6 3 10 4 16 4 4 -11 46 -10 15 9 4 26 8

CZ 11 5 13 2 12 -1 12 2 2 -8 42 -5 8 24 7 24 1

DK 17 5 13 5 8 1 4 2 2 -4 50 -9 6 30 10 12 3

DE 17 8 17 5 6 -5 4 0 3 -2 47 -7 6 34 13 10 -5

EE 9 5 7 2 10 6 8 0 7 -8 46 -2 13 16 7 18 6

IE 17 4 20 3 9 1 3 -1 1 -3 43 -11 7 37 7 12 0

EL 4 2 17 7 19 6 7 -4 1 -5 51 -6 1 21 9 26 2

ES 10 5 15 6 12 3 5 -4 1 -4 53 -8 4 25 11 17 -1

FR 13 4 16 5 7 -1 4 0 1 -1 51 -5 8 29 9 11 -1

HR 6 1 9 1 15 4 13 4 2 -4 51 -7 4 15 2 28 8

IT 2 0 12 0 20 2 12 3 1 -6 51 0 2 14 0 32 5

CY 5 1 20 11 15 3 8 -6 2 -2 44 -7 6 25 12 23 -3

LV 6 2 7 2 6 2 12 7 6 -8 52 -4 11 13 4 18 9

LT 5 1 4 0 6 -1 13 4 6 -4 51 -5 15 9 1 19 3

LU 15 8 17 2 7 1 3 -1 2 -3 45 -9 11 32 10 10 0

HU 5 2 9 1 15 6 16 8 3 -9 41 -17 11 14 3 31 14

MT 10 -2 20 2 10 -1 2 0 0 -4 54 3 4 30 0 12 -1

NL 17 2 11 1 9 0 7 4 4 -4 49 -3 3 28 3 16 4

AT 9 4 17 -3 11 -4 7 3 4 -6 47 6 5 26 1 18 -1

PL 3 -1 14 4 20 10 10 3 2 -18 45 -1 6 17 3 30 13

PT 2 -1 9 1 20 7 15 2 2 -4 43 -11 9 11 0 35 9

RO 4 1 11 5 13 6 13 3 1 -4 51 -13 7 15 6 26 9

SI 11 5 16 7 12 2 7 4 2 -5 48 -11 4 27 12 19 6

SK 7 3 15 4 9 -2 7 0 3 -5 43 -10 16 22 7 16 -2

FI 11 5 14 2 12 -3 2 0 3 -4 53 2 5 25 7 14 -3

SE 26 9 9 0 8 -2 3 1 4 -2 44 -3 6 35 9 11 -1

UK 27 6 14 -3 4 -2 2 1 1 0 47 -3 5 41 3 6 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Sexual orientation (being gay, lesbian or bisexual) (%)

Ye
s, 

de
fin

ite
ly

Ye
s, 

to
 s

om
e 

ex
te

nt

N
o,

 n
ot

 re
al

ly

N
o,

 d
ef

in
ite

ly
 n

ot

Th
er

e 
is

 n
o 

ne
ed

 to
 p

ro
m

ot
e 

di
ve

rs
ity

(S
PO

N
TA

N
EO

U
S)

T70



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC9.6

Ye
s, 

de
fin

ite
ly

Ye
s, 

to
 s

om
e 

ex
te

nt

N
o,

 n
ot

 re
al

ly

N
o,

 d
ef

in
ite

ly
 n

ot

Th
er

e 
is

 n
o 

ne
ed

 to
 p

ro
m

ot
e 

di
ve

rs
ity

(S
PO

N
TA

N
EO

U
S)

N
ot

 a
pp

lic
ab

le
 (S

PO
N

TA
N

EO
U

S)

D
on

't 
kn

ow

To
ta

l '
Ye

s'

To
ta

l '
N

o'

EU28 12 17 12 6 2 48 3 29 18

BE 9 18 16 3 1 52 1 27 19
BG 8 15 12 13 3 43 6 23 25
CZ 12 17 13 11 1 42 4 29 24
DK 20 18 7 3 2 48 2 38 10
DE 16 20 8 4 2 47 3 36 12
EE 13 13 10 6 6 45 7 26 16
IE 18 18 11 5 1 42 5 36 16
EL 4 15 21 7 1 52 0 19 28
ES 10 16 14 5 0 53 2 26 19
FR 13 16 10 4 1 51 5 29 14
HR 9 16 14 8 1 51 1 25 22
IT 3 15 19 10 1 51 1 18 29
CY 7 22 15 9 1 44 2 29 24
LV 13 13 8 7 3 51 5 26 15
LT 12 13 9 9 3 50 4 25 18
LU 12 25 9 3 1 44 6 37 12
HU 12 20 15 9 1 39 4 32 24
MT 7 23 10 2 0 54 4 30 12
NL 15 16 11 5 3 48 2 31 16
AT 9 23 11 6 3 46 2 32 17
PL 5 19 17 8 2 45 4 24 25
PT 3 13 22 14 2 43 3 16 36
RO 8 15 15 8 1 50 3 23 23
SI 16 18 11 5 1 47 2 34 16
SK 13 22 9 6 2 41 7 35 15
FI 13 21 7 1 2 53 3 34 8
SE 24 14 9 3 3 44 3 38 12
UK 26 14 6 3 1 47 3 40 9

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Age, for older people (%)
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EU28 16 18 9 4 2 48 3 34 13

BE 15 21 9 2 1 52 0 36 11
BG 12 15 10 11 4 43 5 27 21
CZ 16 18 10 9 1 42 4 34 19
DK 22 17 5 2 2 49 3 39 7
DE 20 20 5 2 2 47 4 40 7
EE 15 14 7 6 6 45 7 29 13
IE 20 21 8 3 1 42 5 41 11
EL 9 22 11 6 1 51 0 31 17
ES 12 17 12 4 1 53 1 29 16
FR 18 19 5 2 0 51 5 37 7
HR 11 18 10 9 1 50 1 29 19
IT 4 20 16 7 1 51 1 24 23
CY 17 25 8 4 1 44 1 42 12
LV 17 11 6 6 3 51 6 28 12
LT 16 13 6 7 3 51 4 29 13
LU 18 23 6 1 2 45 5 41 7
HU 13 21 13 8 1 40 4 34 21
MT 11 22 8 1 0 54 4 33 9
NL 25 15 6 3 2 48 1 40 9
AT 12 24 8 5 3 46 2 36 13
PL 6 19 15 9 2 45 4 25 24
PT 6 26 14 7 1 43 3 32 21
RO 9 17 14 7 1 50 2 26 21
SI 18 20 8 4 1 47 2 38 12
SK 16 21 7 6 2 41 7 37 13
FI 16 20 6 1 1 53 3 36 7
SE 29 14 6 2 3 44 2 43 8
UK 29 14 5 1 1 47 3 43 6

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Age, for younger people (%)
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EU28 13 4 16 2 10 1 6 1 2 -5 48 -5 5 29 6 16 2

BE 9 0 20 5 13 3 5 1 1 -2 52 -5 0 29 5 18 4

BG 9 3 12 5 10 4 13 3 3 -14 44 -6 9 21 8 23 7

CZ 12 3 14 3 11 0 11 1 3 -8 42 -3 7 26 6 22 1

DK 20 8 13 4 8 1 4 1 3 -3 49 -9 3 33 12 12 2

DE 18 7 19 4 5 -5 3 0 3 -3 47 -6 5 37 11 8 -5

EE 12 6 8 1 9 3 8 0 7 -8 46 0 10 20 7 17 3

IE 20 7 20 3 9 2 3 -1 1 -5 42 -11 5 40 10 12 1

EL 5 2 23 12 13 1 5 -4 2 -5 51 -6 1 28 14 18 -3

ES 11 7 13 4 13 3 6 -3 1 -4 53 -8 3 24 11 19 0

FR 13 4 18 3 6 -1 4 1 1 -2 51 -4 7 31 7 10 0

HR 10 4 14 3 13 3 10 3 1 -5 50 -8 2 24 7 23 6

IT 4 2 18 1 16 1 8 2 1 -6 51 0 2 22 3 24 3

CY 13 6 26 14 10 -1 5 -7 1 -4 44 -7 1 39 20 15 -8

LV 14 2 8 1 7 3 9 4 4 -8 51 -2 7 22 3 16 7

LT 10 -2 9 3 7 1 10 3 4 -4 51 -4 9 19 1 17 4

LU 14 5 20 7 8 2 2 -2 2 -5 45 -7 9 34 12 10 0

HU 11 4 15 5 13 5 10 2 2 -8 41 -14 8 26 9 23 7

MT 9 -3 19 1 10 1 3 0 0 -6 54 4 5 28 -2 13 1

NL 18 6 9 -3 11 2 7 3 3 -5 49 -3 3 27 3 18 5

AT 9 3 21 0 10 -6 6 1 4 -4 47 6 3 30 3 16 -5

PL 5 1 18 6 16 5 10 5 2 -18 45 -1 4 23 7 26 10

PT 3 1 15 2 18 8 11 4 1 -9 44 -10 8 18 3 29 12

RO 8 1 15 4 12 6 8 1 2 -3 50 -12 5 23 5 20 7

SI 16 8 18 6 9 0 6 3 2 -5 47 -11 2 34 14 15 3

SK 16 7 17 2 7 0 8 1 2 -5 41 -9 9 33 9 15 1

FI 11 4 17 4 10 -3 1 -1 3 -5 53 2 5 28 8 11 -4

SE 24 8 11 0 9 -1 3 0 4 -1 44 -3 5 35 8 12 -1

UK 28 6 13 -4 5 0 2 0 1 -1 47 -3 4 41 2 7 0
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Religion or beliefs (%)
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EU28 12 3 17 3 11 0 6 0 1 -4 49 -4 4 29 6 17 0

BE 7 0 19 5 16 2 4 -1 1 0 52 -5 1 26 5 20 1

BG 7 4 12 3 13 4 12 1 3 -9 45 -8 8 19 7 25 5

CZ 11 5 17 1 13 -3 10 0 2 -2 42 -4 5 28 6 23 -3

DK 16 6 13 2 10 0 5 1 1 -4 50 -6 5 29 8 15 1

DE 16 5 21 3 8 -2 3 0 2 -1 47 -7 3 37 8 11 -2

EE 10 4 12 2 10 3 7 0 7 -4 45 -2 9 22 6 17 3

IE 18 6 17 0 12 4 5 -1 1 -2 42 -12 5 35 6 17 3

EL 6 2 22 10 15 2 5 -4 1 -3 51 -6 0 28 12 20 -2

ES 11 7 17 8 11 2 5 -6 1 -3 53 -8 2 28 15 16 -4

FR 13 2 16 0 8 -2 5 1 1 0 51 -4 6 29 2 13 -1

HR 9 3 15 5 13 2 9 2 1 -4 51 -8 2 24 8 22 4

IT 5 1 18 2 16 0 8 1 1 -4 51 0 1 23 3 24 1

CY 10 4 25 10 13 3 5 -6 1 -3 44 -8 2 35 14 18 -3

LV 8 0 10 1 10 3 9 3 4 -5 52 -1 7 18 1 19 6

LT 9 1 9 2 10 1 13 4 3 -4 51 -3 5 18 3 23 5

LU 13 6 20 4 10 2 4 -1 0 -5 45 -8 8 33 10 14 1

HU 6 1 15 4 17 6 14 5 2 -7 40 -14 6 21 5 31 11

MT 13 -1 20 4 7 -3 2 0 0 -4 54 2 4 33 3 9 -3

NL 12 2 16 3 12 1 7 1 2 -3 48 -4 3 28 5 19 2

AT 9 1 21 0 11 -6 6 1 3 -2 48 7 2 30 1 17 -5

PL 5 0 20 7 16 6 9 3 2 -16 44 -3 4 25 7 25 9

PT 2 0 9 0 20 5 20 5 2 -2 43 -10 4 11 0 40 10

RO 6 1 15 7 15 7 9 0 1 -3 50 -13 4 21 8 24 7

SI 14 8 18 7 12 1 6 0 1 -3 47 -12 2 32 15 18 1

SK 12 7 20 3 9 0 7 0 2 -4 42 -9 8 32 10 16 0

FI 10 4 15 1 12 -2 2 0 2 -4 55 3 4 25 5 14 -2

SE 17 6 13 2 11 -2 6 -1 4 0 44 -3 5 30 8 17 -3

UK 27 9 12 -6 7 -1 3 0 1 0 47 -3 3 39 3 10 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Disability (%)
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EU28 9 3 11 2 12 1 9 1 2 -4 49 -5 8 20 5 21 2

BE 5 -1 12 1 19 7 6 0 3 0 53 -4 2 17 0 25 7

BG 3 1 4 1 10 6 16 3 3 -12 47 -9 17 7 2 26 9

CZ 7 2 10 0 12 0 15 3 3 -6 42 -6 11 17 2 27 3

DK 11 2 11 7 10 2 5 0 2 -3 51 -8 10 22 9 15 2

DE 11 6 12 2 9 -1 5 -2 4 -2 48 -7 11 23 8 14 -3

EE 8 5 6 2 7 4 10 1 8 -7 47 -1 14 14 7 17 5

IE 14 5 16 3 12 4 5 -2 1 -4 42 -15 10 30 8 17 2

EL 2 0 11 3 20 7 11 -3 1 -4 52 -5 3 13 3 31 4

ES 9 6 11 5 15 5 6 -6 1 -3 53 -8 5 20 11 21 -1

FR 7 1 9 1 7 -1 8 2 2 0 52 -5 15 16 2 15 1

HR 5 1 8 2 15 5 13 3 2 -5 52 -7 5 13 3 28 8

IT 1 -1 7 -3 20 3 16 5 2 -4 51 -1 3 8 -4 36 8

CY 5 2 17 8 12 1 10 -4 2 -3 44 -8 10 22 10 22 -3

LV 4 1 4 0 7 3 13 7 5 -7 53 -5 14 8 1 20 10

LT 4 1 4 0 7 0 13 5 5 -5 51 -6 16 8 1 20 5

LU 5 -1 13 8 8 1 6 1 2 -2 46 -10 20 18 7 14 2

HU 5 2 8 1 13 4 14 5 5 -6 42 -17 13 13 3 27 9

MT 7 -2 18 7 11 -2 2 -2 0 -5 55 2 7 25 5 13 -4

NL 9 3 8 1 13 4 10 1 4 -2 50 -5 6 17 4 23 5

AT 4 1 13 -2 12 -5 10 3 4 -6 50 8 7 17 -1 22 -2

PL 4 1 13 4 19 8 10 4 3 -17 45 -2 6 17 5 29 12

PT 1 -2 5 -2 17 5 20 5 2 -2 43 -11 12 6 -4 37 10

RO 3 0 10 5 13 7 14 3 2 -3 50 -15 8 13 5 27 10

SI 9 5 12 4 13 5 10 4 2 -5 48 -12 6 21 9 23 9

SK 7 4 13 4 8 -3 8 -1 3 -4 43 -10 18 20 8 16 -4

FI 8 4 12 2 15 -1 1 -1 3 -4 54 3 7 20 6 16 -2

SE 18 5 9 2 10 0 5 0 4 -2 44 -3 10 27 7 15 0

UK 23 7 13 -2 7 -1 3 0 1 -1 47 -4 6 36 5 10 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being transgender (%)
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EU28 9 11 12 8 2 49 9 20 20

BE 6 14 17 6 3 53 1 20 23
BG 3 6 8 16 4 46 17 9 24
CZ 8 11 11 15 3 42 10 19 26
DK 11 10 9 6 3 51 10 21 15
DE 11 13 9 4 4 48 11 24 13
EE 7 6 8 9 8 47 15 13 17
IE 13 15 11 5 2 43 11 28 16
EL 2 12 20 11 1 52 2 14 31
ES 8 11 13 7 1 54 6 19 20
FR 8 9 8 6 1 52 16 17 14
HR 6 7 15 13 2 52 5 13 28
IT 2 9 19 14 2 51 3 11 33
CY 4 17 12 11 2 44 10 21 23
LV 5 5 5 14 5 53 13 10 19
LT 5 3 7 13 5 51 16 8 20
LU 6 13 8 5 3 46 19 19 13
HU 4 7 12 17 5 42 13 11 29
MT 9 18 11 2 0 54 6 27 13
NL 9 9 11 10 4 49 8 18 21
AT 5 12 12 10 4 50 7 17 22
PL 3 14 18 11 3 45 6 17 29
PT 2 5 17 19 2 44 11 7 36
RO 3 9 14 13 2 51 8 12 27
SI 8 12 13 10 2 48 7 20 23
SK 6 14 8 8 3 43 18 20 16
FI 8 13 14 1 4 54 6 21 15
SE 15 8 10 4 4 45 14 23 14
UK 22 13 6 3 2 48 6 35 9

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being intersex (%)
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EU28 25 6 31 0 22 -1 11 0 3 -8 8 56 6 33 -1

BE 19 -3 42 7 27 1 9 1 2 -3 1 61 4 36 2

BG 16 5 23 6 21 6 22 1 5 -25 13 39 11 43 7

CZ 15 3 26 3 26 -4 19 -1 3 -8 11 41 6 45 -5

DK 40 5 32 4 11 -5 7 3 4 -8 6 72 9 18 -2

DE 34 12 29 -5 17 -7 7 0 4 -4 9 63 7 24 -7

EE 25 8 23 3 15 4 11 -1 12 -13 14 48 11 26 3

IE 34 9 33 -5 17 -1 5 -5 3 -6 8 67 4 22 -6

EL 13 7 46 16 31 1 7 -14 3 -8 0 59 23 38 -13

ES 22 11 31 6 28 2 12 -9 2 -9 5 53 17 40 -7

FR 31 8 37 2 12 -8 7 -2 1 -3 12 68 10 19 -10

HR 17 1 29 5 29 4 20 4 1 -13 4 46 6 49 8

IT 6 1 33 1 36 0 20 6 2 -9 3 39 2 56 6

CY 23 5 45 19 20 -4 7 -15 2 -6 3 68 24 27 -19

LV 26 3 26 7 11 3 15 5 8 -18 14 52 10 26 8

LT 21 -4 19 4 15 -2 20 5 9 -8 16 40 0 35 3

LU 29 4 37 4 13 0 5 -1 2 -9 14 66 8 18 -1

HU 13 0 27 -2 27 1 20 5 3 -12 10 40 -2 47 6

MT 15 -1 49 17 23 -5 4 -5 0 -9 9 64 16 27 -10

NL 30 1 28 -1 21 2 11 5 6 -6 4 58 0 32 7

AT 15 5 37 -3 22 -3 14 6 6 -6 6 52 2 36 3

PL 8 0 28 5 33 12 18 9 4 -32 9 36 5 51 21

PT 4 -3 26 6 39 4 21 -2 2 -9 8 30 3 60 2

RO 12 -6 28 2 30 11 18 -1 2 -10 10 40 -4 48 10

SI 28 8 36 6 17 -4 11 2 3 -11 5 64 14 28 -2

SK 20 11 33 0 15 -8 12 -2 4 -9 16 53 11 27 -10

FI 29 14 39 3 17 -9 3 0 4 -8 8 68 17 20 -9

SE 47 11 24 -1 14 -5 4 -3 6 -1 5 71 10 18 -8

UK 53 10 26 -10 9 -2 4 0 2 0 6 79 0 13 -2
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Ethnic origin (%)
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(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')

T77



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC9RA.2

Ye
s, 

de
fin

ite
ly

Ye
s, 

to
 s

om
e 

ex
te

nt

N
o,

 n
ot

 re
al

ly

N
o,

 d
ef

in
ite

ly
 n

ot

Th
er

e 
is

 n
o 

ne
ed

 to
 p

ro
m

ot
e 

di
ve

rs
ity

(S
PO

N
TA

N
EO

U
S)

D
on

't 
kn

ow

To
ta

l '
Ye

s'

To
ta

l '
N

o'

EU28 27 31 21 11 3 7 58 32

BE 21 45 24 8 2 0 66 32
BG 11 18 23 25 6 17 29 48
CZ 15 23 26 23 3 10 38 49
DK 42 29 13 6 4 6 71 19
DE 34 34 14 6 5 7 68 20
EE 20 15 17 14 14 20 35 31
IE 34 35 15 6 2 8 69 21
EL 11 43 36 7 3 0 54 43
ES 24 33 26 10 2 5 57 36
FR 37 34 11 7 1 10 71 18
HR 16 22 32 23 2 5 38 55
IT 7 34 37 17 2 3 41 54
CY 19 46 18 12 2 3 65 30
LV 20 16 18 21 8 17 36 39
LT 14 12 15 28 10 21 26 43
LU 30 41 11 4 2 12 71 15
HU 12 24 30 21 2 11 36 51
MT 16 49 23 4 0 8 65 27
NL 34 25 21 11 6 3 59 32
AT 15 38 23 11 7 6 53 34
PL 7 28 34 19 3 9 35 53
PT 8 32 33 18 2 7 40 51
RO 11 28 30 18 2 11 39 48
SI 28 32 20 11 3 6 60 31
SK 18 35 16 13 4 14 53 29
FI 29 39 16 4 4 8 68 20
SE 50 21 13 4 6 6 71 17
UK 56 24 9 3 2 6 80 12

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Skin colour (%)
(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')
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EU28 16 21 26 19 4 14 37 45

BE 7 21 40 22 7 3 28 62
BG 11 19 25 23 5 17 30 48
CZ 15 23 27 23 2 10 38 50
DK 21 16 19 19 5 20 37 38
DE 17 22 21 12 6 22 39 33
EE 14 13 17 18 13 25 27 35
IE 20 28 24 10 2 16 48 34
EL 5 27 41 23 3 1 32 64
ES 19 24 36 12 2 7 43 48
FR 15 20 19 20 2 24 35 39
HR 13 21 35 25 2 4 34 60
IT 5 14 35 37 3 6 19 72
CY 9 32 27 19 2 11 41 46
LV 13 14 20 23 10 20 27 43
LT 8 10 18 33 10 21 18 51
LU 8 22 20 14 4 32 30 34
HU 14 27 30 18 2 9 41 48
MT 11 27 20 17 0 25 38 37
NL 13 13 24 23 7 20 26 47
AT 10 27 27 19 7 10 37 46
PL 6 27 33 20 4 10 33 53
PT 2 10 36 35 3 14 12 71
RO 12 31 32 17 2 6 43 49
SI 23 26 24 15 4 8 49 39
SK 17 35 18 11 4 15 52 29
FI 16 32 28 6 7 11 48 34
SE 26 11 26 12 7 18 37 38
UK 38 22 15 7 5 13 60 22

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Roma origin or background (%)
(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')
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EU28 34 7 32 1 16 -1 9 0 3 -10 6 66 8 25 -1

BE 35 8 43 6 15 -6 5 -3 1 -2 1 78 14 20 -9

BG 22 6 23 10 16 3 20 3 7 -28 12 45 16 36 6

CZ 33 7 24 -5 17 -4 17 8 2 -11 7 57 2 34 4

DK 50 5 27 0 9 0 6 3 3 -10 5 77 5 15 3

DE 45 8 31 0 11 -2 4 -2 3 -9 6 76 8 15 -4

EE 26 9 23 4 13 1 11 -2 13 -12 14 49 13 24 -1

IE 40 8 31 -6 14 0 5 -3 2 -7 8 71 2 19 -3

EL 28 12 43 13 17 0 9 -6 3 -17 0 71 25 26 -6

ES 31 11 36 10 21 1 8 -9 1 -12 3 67 21 29 -8

FR 39 10 36 -2 9 -10 5 -2 1 -2 10 75 8 14 -12

HR 23 4 32 1 23 4 18 4 2 -11 2 55 5 41 8

IT 15 10 37 1 28 0 15 4 2 -16 3 52 11 43 4

CY 31 3 44 19 12 2 9 -9 1 -16 3 75 22 21 -7

LV 37 6 19 5 10 1 15 5 6 -18 13 56 11 25 6

LT 32 -3 19 2 15 1 17 5 8 -7 9 51 -1 32 6

LU 35 11 37 1 13 1 3 -3 2 -11 10 72 12 16 -2

HU 26 11 30 -2 19 1 14 -1 4 -14 7 56 9 33 0

MT 28 -10 46 14 17 5 2 -3 0 -11 7 74 4 19 2

NL 48 8 24 -4 14 4 7 3 5 -9 2 72 4 21 7

AT 24 5 43 6 14 -7 9 3 6 -8 4 67 11 23 -4

PL 11 0 34 10 26 7 17 7 4 -29 8 45 10 43 14

PT 12 -1 41 8 24 8 14 -4 3 -13 6 53 7 38 4

RO 20 -2 31 5 26 8 16 -1 2 -10 5 51 3 42 7

SI 38 14 30 0 16 -4 10 2 3 -10 3 68 14 26 -2

SK 28 4 33 -1 11 -6 11 2 3 -6 14 61 3 22 -4

FI 34 12 40 6 14 -8 2 -1 4 -9 6 74 18 16 -9

SE 56 8 24 4 8 -7 5 1 5 -4 2 80 12 13 -6

UK 56 7 25 -7 8 -2 3 -1 2 0 6 81 0 11 -3
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being a man or a woman (%)
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EU28 23 6 27 2 22 0 13 0 4 -10 11 50 8 35 0

BE 21 1 43 9 26 3 8 0 1 -7 1 64 10 34 3

BG 6 2 12 4 18 5 29 1 7 -27 28 18 6 47 6

CZ 19 8 23 1 20 -5 22 3 3 -15 13 42 9 42 -2

DK 34 5 27 8 17 -1 8 3 3 -11 11 61 13 25 2

DE 32 12 32 6 12 -13 7 -1 6 -5 11 64 18 19 -14

EE 17 10 12 3 18 10 16 0 14 -14 23 29 13 34 10

IE 30 1 34 -3 16 0 5 -4 2 -7 13 64 -2 21 -4

EL 9 5 34 12 39 8 14 -12 2 -13 2 43 17 53 -4

ES 22 10 32 10 25 1 11 -12 2 -11 8 54 20 36 -11

FR 26 7 33 7 14 -4 8 -1 2 -3 17 59 14 22 -5

HR 12 0 19 1 31 4 26 5 4 -11 8 31 1 57 9

IT 5 0 24 0 41 5 24 5 2 -11 4 29 0 65 10

CY 10 2 35 17 26 1 15 -13 3 -6 11 45 19 41 -12

LV 13 3 14 3 13 3 25 13 12 -18 23 27 6 38 16

LT 11 1 9 0 13 -2 26 6 11 -12 30 20 1 39 4

LU 27 11 32 -1 13 1 5 -3 3 -8 20 59 10 18 -2

HU 8 0 16 -4 25 4 26 8 6 -22 19 24 -4 51 12

MT 22 -2 44 6 22 0 3 0 0 -8 9 66 4 25 0

NL 33 3 22 1 18 -1 14 7 7 -10 6 55 4 32 6

AT 16 8 33 -2 21 -4 13 6 8 -8 9 49 6 34 2

PL 6 -1 25 6 36 17 19 6 4 -33 10 31 5 55 23

PT 4 -2 16 -1 35 7 27 -2 3 -10 15 20 -3 62 5

RO 9 -1 21 5 26 7 27 -1 2 -11 15 30 4 53 6

SI 21 7 30 9 23 -1 15 7 3 -15 8 51 16 38 6

SK 12 5 26 2 15 -9 13 -1 5 -13 29 38 7 28 -10

FI 24 11 30 6 26 -4 3 0 6 -9 11 54 17 29 -4

SE 46 13 17 0 14 -4 5 0 8 -3 10 63 13 19 -4

UK 51 9 26 -8 8 -4 4 2 2 -1 9 77 1 12 -2
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Sexual orientation (being gay, lesbian or bisexual) (%)
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EU28 24 32 24 11 3 6 56 35

BE 18 38 34 6 3 1 56 40
BG 13 27 21 22 6 11 40 43
CZ 21 29 23 18 2 7 50 41
DK 39 34 14 6 3 4 73 20
DE 30 39 15 8 3 5 69 23
EE 23 23 18 11 12 13 46 29
IE 31 31 19 9 2 8 62 28
EL 9 30 44 15 2 0 39 59
ES 21 34 30 10 1 4 55 40
FR 26 32 20 9 2 11 58 29
HR 18 33 29 17 1 2 51 46
IT 6 31 39 20 1 3 37 59
CY 13 39 27 16 1 4 52 43
LV 25 27 17 14 6 11 52 31
LT 25 26 18 17 7 7 51 35
LU 21 45 16 5 2 11 66 21
HU 20 32 24 15 2 7 52 39
MT 15 50 21 4 0 10 65 25
NL 29 32 22 9 5 3 61 31
AT 17 43 20 11 5 4 60 31
PL 9 35 30 15 4 7 44 45
PT 5 23 38 25 3 6 28 63
RO 17 30 29 17 2 5 47 46
SI 31 33 21 10 2 3 64 31
SK 23 38 15 10 3 11 61 25
FI 27 45 14 3 4 7 72 17
SE 42 25 16 5 6 6 67 21
UK 48 27 11 5 2 7 75 16

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Age, for older people (%)
(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')
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EU28 31 35 17 8 3 6 66 25

BE 31 44 18 5 1 1 75 23
BG 22 27 17 19 6 9 49 36
CZ 28 30 18 16 2 6 58 34
DK 43 33 10 5 4 5 76 15
DE 38 37 10 4 4 7 75 14
EE 28 26 13 10 11 12 54 23
IE 35 35 14 6 2 8 70 20
EL 17 46 24 11 2 0 63 35
ES 26 36 25 8 2 3 62 33
FR 37 38 9 5 1 10 75 14
HR 23 35 21 18 1 2 58 39
IT 9 40 32 14 2 3 49 46
CY 30 45 14 7 1 3 75 21
LV 36 24 11 11 6 12 60 22
LT 32 27 13 15 6 7 59 28
LU 33 41 11 2 3 10 74 13
HU 21 35 21 14 2 7 56 35
MT 25 46 18 3 0 8 71 21
NL 48 30 11 5 4 2 78 16
AT 22 45 15 8 6 4 67 23
PL 12 34 28 15 4 7 46 43
PT 10 46 24 12 2 6 56 36
RO 17 34 28 14 2 5 51 42
SI 34 37 15 8 3 3 71 23
SK 28 35 11 11 3 12 63 22
FI 34 42 13 2 3 6 76 15
SE 51 25 10 3 6 5 76 13
UK 55 25 9 3 2 6 80 12

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Age, for younger people (%)
(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')
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EU28 26 6 32 3 19 -1 11 1 3 -11 9 58 9 30 0

BE 19 -2 41 6 27 3 9 0 3 -3 1 60 4 36 3

BG 15 4 22 9 18 5 24 3 5 -30 16 37 13 42 8

CZ 20 4 24 3 20 0 18 0 5 -15 13 44 7 38 0

DK 39 9 26 4 16 -1 7 0 5 -8 7 65 13 23 -1

DE 34 9 36 4 10 -11 6 0 4 -8 10 70 13 16 -11

EE 22 10 15 2 17 6 14 0 12 -15 20 37 12 31 6

IE 34 7 35 -1 15 -1 5 -3 2 -10 9 69 6 20 -4

EL 10 3 47 20 27 0 11 -10 4 -13 1 57 23 38 -10

ES 23 11 29 7 28 3 12 -10 2 -11 6 52 18 40 -7

FR 27 6 36 3 13 -2 8 1 2 -4 14 63 9 21 -1

HR 19 4 28 3 27 3 21 4 2 -13 3 47 7 48 7

IT 9 4 36 1 32 2 17 6 3 -12 3 45 5 49 8

CY 22 8 47 23 18 -5 9 -16 1 -9 3 69 31 27 -21

LV 28 1 17 3 13 5 19 9 8 -17 15 45 4 32 14

LT 20 -6 18 5 14 1 21 5 8 -10 19 38 -1 35 6

LU 25 6 37 9 14 1 3 -5 3 -11 18 62 15 17 -4

HU 19 4 25 3 21 3 17 -1 4 -19 14 44 7 38 2

MT 19 -5 42 6 22 4 6 0 0 -11 11 61 1 28 4

NL 35 10 17 -7 21 1 14 5 7 -9 6 52 3 35 6

AT 17 6 40 5 20 -7 11 3 7 -7 5 57 11 31 -4

PL 9 1 33 11 29 8 18 8 4 -32 7 42 12 47 16

PT 6 0 26 -1 32 11 20 5 2 -21 14 32 -1 52 16

RO 17 -2 31 2 24 9 15 -3 3 -10 10 48 0 39 6

SI 30 11 33 3 18 -3 11 5 3 -13 5 63 14 29 2

SK 28 10 29 -2 11 -3 13 -1 3 -11 16 57 8 24 -4

FI 25 11 36 9 21 -6 2 -1 6 -11 10 61 20 23 -7

SE 43 12 20 -1 16 -3 5 0 7 -3 9 63 11 21 -3

UK 53 9 25 -10 9 -1 4 0 2 -1 7 78 -1 13 -1
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Religion or beliefs (%)
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EU28 24 6 33 2 22 -1 12 -1 2 -8 7 57 8 34 -2

BE 15 0 40 8 33 -1 9 -2 2 -1 1 55 8 42 -3

BG 13 6 22 3 24 5 22 -2 5 -19 14 35 9 46 3

CZ 18 6 29 -1 23 -6 17 -1 4 -4 9 47 5 40 -7

DK 31 8 26 2 20 -3 10 0 3 -8 10 57 10 30 -3

DE 31 7 40 1 14 -7 6 -1 3 -3 6 71 8 20 -8

EE 19 8 22 2 18 5 13 1 12 -9 16 41 10 31 6

IE 32 7 29 -8 20 2 8 -5 2 -5 9 61 -1 28 -3

EL 12 3 45 17 30 -1 10 -11 2 -7 1 57 20 40 -12

ES 25 14 35 12 24 1 10 -18 2 -8 4 60 26 34 -17

FR 26 3 33 -2 16 -7 11 2 1 -1 13 59 1 27 -5

HR 18 5 31 6 27 0 18 1 2 -11 4 49 11 45 1

IT 10 2 36 4 33 1 16 1 2 -9 3 46 6 49 2

CY 18 4 44 13 23 3 10 -12 1 -8 4 62 17 33 -9

LV 16 0 20 0 22 6 19 5 9 -9 14 36 0 41 11

LT 18 1 19 4 20 1 27 8 7 -9 9 37 5 47 9

LU 24 8 36 3 17 1 7 -4 1 -9 15 60 11 24 -3

HU 10 0 25 1 29 5 23 3 3 -16 10 35 1 52 8

MT 29 1 43 10 16 -5 4 -1 0 -9 8 72 11 20 -6

NL 24 3 30 3 24 2 13 0 4 -6 5 54 6 37 2

AT 17 4 41 6 20 -8 12 3 5 -4 5 58 10 32 -5

PL 9 0 36 12 28 8 16 5 3 -30 8 45 12 44 13

PT 4 0 16 -2 35 3 35 4 2 -8 8 20 -2 70 7

RO 13 0 30 7 30 9 17 -7 2 -9 8 43 7 47 2

SI 27 13 33 5 22 -4 11 -4 3 -8 4 60 18 33 -8

SK 20 10 34 -1 16 -3 13 -2 4 -7 13 54 9 29 -5

FI 23 10 33 4 26 -4 4 0 5 -7 9 56 14 30 -4

SE 30 10 24 3 20 -5 11 -3 6 -1 9 54 13 31 -8

UK 52 16 23 -13 12 -4 5 -1 2 0 6 75 3 17 -5
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Disability (%)
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EU28 17 4 21 1 24 1 17 0 5 -9 16 38 5 41 1

BE 11 -2 27 3 40 12 13 -2 6 -1 3 38 1 53 10

BG 6 1 7 1 18 8 31 1 6 -28 32 13 2 49 9

CZ 13 4 18 -1 20 -3 27 3 4 -13 18 31 3 47 0

DK 22 0 22 11 20 1 11 -1 5 -7 20 44 11 31 0

DE 22 10 22 -1 18 -3 9 -7 7 -6 22 44 9 27 -10

EE 14 8 11 4 14 7 19 2 15 -13 27 25 12 33 9

IE 24 3 27 -4 22 2 8 -7 2 -10 17 51 -1 30 -5

EL 5 1 23 6 41 10 23 -9 3 -10 5 28 7 64 1

ES 18 10 24 9 31 6 13 -18 3 -8 11 42 19 44 -12

FR 15 1 19 1 15 -4 16 3 3 -1 32 34 2 31 -1

HR 11 2 16 1 32 6 26 2 4 -13 11 27 3 58 8

IT 3 -2 15 -6 41 6 31 8 3 -10 7 18 -8 72 14

CY 9 3 30 12 22 -2 18 -12 3 -6 18 39 15 40 -14

LV 9 1 8 -1 15 5 28 15 11 -17 29 17 0 43 20

LT 8 0 8 -1 13 -2 27 9 11 -13 33 16 -1 40 7

LU 9 -5 25 13 14 -2 11 0 4 -6 37 34 8 25 -2

HU 8 1 14 -3 22 1 24 2 9 -18 23 22 -2 46 3

MT 17 -3 40 16 25 -3 4 -4 0 -11 14 57 13 29 -7

NL 19 5 16 1 26 6 20 1 7 -7 12 35 6 46 7

AT 9 3 26 0 25 -4 20 9 7 -11 13 35 3 45 5

PL 7 1 24 7 35 14 18 7 5 -33 11 31 8 53 21

PT 3 -2 9 -7 30 3 35 2 3 -6 20 12 -9 65 5

RO 5 -5 21 7 25 8 28 -2 5 -9 16 26 2 53 6

SI 16 6 23 2 25 5 19 5 5 -12 12 39 8 44 10

SK 12 5 23 5 14 -10 14 -4 6 -9 31 35 10 28 -14

FI 17 9 26 5 32 -1 3 -1 7 -7 15 43 14 35 -2

SE 32 7 16 3 19 0 9 -1 7 -3 17 48 10 28 -1

UK 43 10 25 -6 12 -5 6 0 3 -1 11 68 4 18 -5
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Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being transgender (%)
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EU28 17 22 23 16 5 17 39 39

BE 12 30 36 13 6 3 42 49
BG 5 10 15 30 8 32 15 45
CZ 13 19 19 26 5 18 32 45
DK 24 21 19 11 5 20 45 30
DE 21 25 17 8 7 22 46 25
EE 13 11 15 18 15 28 24 33
IE 22 26 20 9 3 20 48 29
EL 4 25 40 23 3 5 29 63
ES 17 24 29 15 2 13 41 44
FR 17 18 16 13 3 33 35 29
HR 12 15 31 28 4 10 27 59
IT 4 19 38 28 4 7 23 66
CY 8 31 22 19 3 17 39 41
LV 11 10 12 29 11 27 21 41
LT 9 7 14 27 11 32 16 41
LU 11 25 14 10 4 36 36 24
HU 6 13 22 29 8 22 19 51
MT 19 39 25 4 0 13 58 29
NL 18 17 22 19 8 16 35 41
AT 10 25 24 20 8 13 35 44
PL 5 25 33 20 5 12 30 53
PT 3 9 31 34 3 20 12 65
RO 7 19 28 26 4 16 26 54
SI 16 23 25 19 4 13 39 44
SK 11 24 14 13 6 32 35 27
FI 18 28 30 3 7 14 46 33
SE 28 14 18 8 7 25 42 26
UK 43 24 12 5 4 12 67 17

Do you think that enough is being done to promote diversity in your work place as far as each of the following is
concerned?
Being intersex (%)
(WITHOUT CODE 6 'NOT APPLICABLE')
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EU28 4 -5 4 -1 4 -2 12 -5 9 -8

BE 6 -8 4 1 4 -1 23 -6 8 -2

BG 1 0 3 -1 5 -4 18 -11 9 -6

CZ 4 -1 3 -1 5 1 10 -3 11 -7

DK 20 -17 1 -1 1 -2 7 -1 9 2

DE 2 -6 2 -2 2 0 12 -3 9 -17

EE 1 -3 1 -2 3 -1 9 -15 3 -9

IE 6 -7 2 0 5 2 11 -17 9 -7

EL 1 -1 3 -2 6 -1 13 -4 12 -12

ES 3 -4 4 0 6 -2 6 -2 7 -5

FR 5 -7 8 -2 5 -3 8 -8 10 -9

HR 2 -1 7 -3 6 -1 12 0 8 -4

IT 2 -4 4 -1 4 -3 15 2 14 -7

CY 2 -2 2 0 1 -2 29 6 8 -10

LV 2 -4 2 1 6 1 17 -16 6 -5

LT 2 -2 2 1 4 4 16 -19 3 -9

LU 6 -5 8 0 4 2 10 -4 10 -7

HU 4 1 5 -1 7 0 20 0 9 1

MT 4 -7 5 1 7 4 8 -7 17 -3

NL 2 -7 1 -2 1 -4 18 -16 2 -6

AT 5 -7 7 1 7 1 14 -14 18 1

PL 3 0 5 1 9 -4 10 -8 9 -4

PT 2 -1 3 1 5 -5 13 0 5 -5

RO 5 3 5 2 11 1 9 -8 12 -4

SI 4 -2 3 -3 2 1 16 1 5 -8

SK 2 -1 5 -1 6 2 7 -7 12 0

FI 9 -25 2 -3 2 -1 15 8 2 -4

SE 16 -13 2 -1 0 -1 32 -6 2 -2

UK 8 -8 1 -2 1 -6 9 -10 7 -6

If you were the victim of discrimination (including harassment), to whom would you prefer to report your case?
(%)
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EU28 35 0 20 N.A 3 N.A 2 -1 7

BE 26 -4 23 N.A 4 N.A 1 -4 1
BG 22 1 14 N.A 1 N.A 3 1 24
CZ 41 -9 16 N.A 2 N.A 1 0 7
DK 33 7 18 N.A 1 N.A 2 -7 8
DE 35 3 27 N.A 1 N.A 4 -1 6
EE 29 -3 34 N.A 2 N.A 6 1 12
IE 26 1 27 N.A 6 N.A 0 -2 8
EL 33 1 18 N.A 4 N.A 4 -4 6
ES 49 -2 17 N.A 2 N.A 1 -2 5
FR 31 2 22 N.A 2 N.A 2 1 7
HR 33 -5 20 N.A 5 N.A 0 -5 7
IT 38 0 11 N.A 4 N.A 1 -2 7
CY 24 -12 21 N.A 2 N.A 4 -1 7
LV 20 -6 29 N.A 3 N.A 5 1 10
LT 30 -7 26 N.A 3 N.A 3 1 11
LU 35 -4 21 N.A 1 N.A 1 -5 4
HU 27 -15 13 N.A 3 N.A 2 -1 10
MT 38 2 8 N.A 3 N.A 4 0 6
NL 23 -5 42 N.A 6 N.A 2 -6 3
AT 23 4 15 N.A 3 N.A 3 -2 5
PL 38 1 10 N.A 3 N.A 1 -1 12
PT 37 -8 8 N.A 1 N.A 2 -1 24
RO 27 -12 13 N.A 5 N.A 1 0 12
SI 31 2 25 N.A 3 N.A 4 -13 7
SK 35 -9 21 N.A 3 N.A 1 -4 8
FI 27 -6 35 N.A 2 N.A 1 -6 5
SE 19 2 22 N.A 1 N.A 3 1 3
UK 39 6 21 N.A 4 N.A 3 1 7
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If you were the victim of discrimination (including harassment), to whom would you prefer to report your case?
(%)
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EU28 37 -4 31 0 14 2 12 2 6 68 -4 26 4

BE 31 4 45 5 15 -7 6 -1 3 76 9 21 -8

BG 33 -12 30 2 11 3 17 7 9 63 -10 28 10

CZ 29 -1 28 -4 19 1 21 4 3 57 -5 40 5

DK 73 0 12 -2 3 0 6 1 6 85 -2 9 1

DE 33 -6 29 -7 17 4 15 8 6 62 -13 32 12

EE 43 -5 37 6 7 1 5 -2 8 80 1 12 -1

IE 42 -9 35 8 9 0 6 0 8 77 -1 15 0

EL 36 -5 33 2 13 2 15 0 3 69 -3 28 2

ES 38 -6 32 11 9 0 12 -4 9 70 5 21 -4

FR 41 -2 29 1 11 1 12 -1 7 70 -1 23 0

HR 32 4 36 -2 15 -3 14 3 3 68 2 29 0

IT 29 -15 38 2 17 8 13 6 3 67 -13 30 14

CY 53 -10 23 6 8 2 11 3 5 76 -4 19 5

LV 41 -4 30 6 11 1 11 -2 7 71 2 22 -1

LT 31 3 43 -2 11 0 8 0 7 74 1 19 0

LU 35 -13 34 3 11 4 9 3 11 69 -10 20 7

HU 18 -3 38 7 19 -3 21 -1 4 56 4 40 -4

MT 47 -13 29 5 6 1 6 -2 12 76 -8 12 -1

NL 50 5 24 -1 6 -3 17 1 3 74 4 23 -2

AT 22 -4 31 -8 26 9 17 6 4 53 -12 43 15

PL 18 1 42 5 20 -3 14 0 6 60 6 34 -3

PT 31 2 48 7 10 -2 3 -8 8 79 9 13 -10

RO 36 -11 26 -1 22 14 11 3 5 62 -12 33 17

SI 39 13 35 8 14 -5 9 -13 3 74 21 23 -18

SK 23 4 41 -1 17 0 11 -3 8 64 3 28 -3

FI 31 -4 30 0 18 5 12 0 9 61 -4 30 5

SE 70 1 12 0 4 -2 11 1 3 82 1 15 -1

UK 56 -1 23 -5 7 0 6 1 8 79 -6 13 1
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Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Your ethnic origin (%)
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EU28 38 30 13 13 6 68 26

BE 31 45 15 6 3 76 21
BG 31 29 11 19 10 60 30
CZ 29 26 19 22 4 55 41
DK 74 12 3 5 6 86 8
DE 34 27 17 17 5 61 34
EE 41 35 9 6 9 76 15
IE 42 34 10 5 9 76 15
EL 34 32 14 16 4 66 30
ES 40 31 9 12 8 71 21
FR 43 30 10 11 6 73 21
HR 31 37 14 14 4 68 28
IT 30 37 16 14 3 67 30
CY 53 23 7 12 5 76 19
LV 39 30 11 13 7 69 24
LT 29 42 13 9 7 71 22
LU 38 32 11 8 11 70 19
HU 20 35 19 22 4 55 41
MT 47 31 4 7 11 78 11
NL 50 24 5 18 3 74 23
AT 22 30 25 19 4 52 44
PL 20 41 20 14 5 61 34
PT 31 48 10 3 8 79 13
RO 35 27 22 11 5 62 33
SI 40 35 14 9 2 75 23
SK 24 39 18 11 8 63 29
FI 31 27 19 14 9 58 33
SE 70 11 4 12 3 81 16
UK 56 23 7 6 8 79 13

Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Your skin colour (%)
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EU28 36 31 14 13 6 67 27

BE 32 44 15 6 3 76 21
BG 31 28 13 18 10 59 31
CZ 28 29 16 23 4 57 39
DK 71 13 4 6 6 84 10
DE 30 28 18 18 6 58 36
EE 39 35 10 7 9 74 17
IE 43 32 11 5 9 75 16
EL 31 34 15 16 4 65 31
ES 40 30 10 12 8 70 22
FR 40 32 11 11 6 72 22
HR 32 32 17 16 3 64 33
IT 27 37 18 15 3 64 33
CY 54 23 7 11 5 77 18
LV 37 29 12 14 8 66 26
LT 23 44 15 11 7 67 26
LU 34 33 11 9 13 67 20
HU 19 35 21 21 4 54 42
MT 45 30 6 7 12 75 13
NL 48 24 7 18 3 72 25
AT 22 26 28 20 4 48 48
PL 21 42 18 14 5 63 32
PT 32 49 8 3 8 81 11
RO 31 28 24 12 5 59 36
SI 37 34 16 10 3 71 26
SK 23 37 18 14 8 60 32
FI 31 29 19 12 9 60 31
SE 69 13 5 10 3 82 15
UK 56 23 7 6 8 79 13

Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Any disability you may have (%)
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EU28 36 -4 31 0 14 2 13 2 6 67 -4 27 4

BE 31 4 45 8 15 -8 6 -3 3 76 12 21 -11

BG 31 -11 31 3 11 3 18 6 9 62 -8 29 9

CZ 30 2 29 0 17 -1 21 0 3 59 2 38 -1

DK 72 1 12 -2 4 0 6 0 6 84 -1 10 0

DE 33 -6 29 -5 17 2 16 8 5 62 -11 33 10

EE 39 -3 36 4 10 2 7 -1 8 75 1 17 1

IE 42 -8 34 6 10 2 5 -2 9 76 -2 15 0

EL 33 -5 33 2 15 4 16 -2 3 66 -3 31 2

ES 39 -3 31 10 10 0 12 -5 8 70 7 22 -5

FR 41 0 29 0 12 2 12 -2 6 70 0 24 0

HR 31 0 36 -1 16 -1 14 4 3 67 -1 30 3

IT 28 -14 38 2 17 7 14 6 3 66 -12 31 13

CY 54 -6 22 3 7 0 12 4 5 76 -3 19 4

LV 37 -5 31 6 12 2 14 0 6 68 1 26 2

LT 28 3 42 -3 13 -1 10 1 7 70 0 23 0

LU 35 -10 33 0 12 5 9 2 11 68 -10 21 7

HU 19 0 35 6 21 -2 20 -6 5 54 6 41 -8

MT 47 -13 30 4 5 1 7 -1 11 77 -9 12 0

NL 50 7 23 -2 6 -4 18 2 3 73 5 24 -2

AT 22 -5 29 -11 26 12 19 7 4 51 -16 45 19

PL 18 1 40 5 21 -2 15 -1 6 58 6 36 -3

PT 30 3 49 7 10 -3 3 -8 8 79 10 13 -11

RO 36 -12 30 5 19 10 10 2 5 66 -7 29 12

SI 39 13 36 10 14 -6 9 -13 2 75 23 23 -19

SK 25 7 40 0 17 -3 10 -4 8 65 7 27 -7

FI 29 -6 27 -3 21 8 14 1 9 56 -9 35 9

SE 69 2 12 -1 5 0 11 -1 3 81 1 16 -1

UK 56 2 22 -6 7 -2 7 1 8 78 -4 14 -1
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Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Your religion or beliefs (%)
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EU28 35 -2 30 1 15 0 14 0 6 65 -1 29 0

BE 32 6 44 7 14 -9 7 -4 3 76 13 21 -13

BG 32 -7 28 6 13 0 18 2 9 60 -1 31 2

CZ 27 8 26 -1 17 -4 27 -3 3 53 7 44 -7

DK 70 3 14 -2 3 -2 7 0 6 84 1 10 -2

DE 28 -3 25 -5 20 -3 22 10 5 53 -8 42 7

EE 39 -1 34 2 10 0 8 -1 9 73 1 18 -1

IE 43 -8 32 5 11 2 5 -2 9 75 -3 16 0

EL 31 -1 33 2 15 0 18 -2 3 64 1 33 -2

ES 40 -3 30 9 10 1 12 -5 8 70 6 22 -4

FR 39 3 29 2 13 -1 13 -4 6 68 5 26 -5

HR 31 4 34 -1 16 -5 16 5 3 65 3 32 0

IT 27 -12 36 0 20 9 14 4 3 63 -12 34 13

CY 55 -10 21 5 8 1 11 4 5 76 -5 19 5

LV 36 -6 29 5 13 2 16 2 6 65 -1 29 4

LT 24 -1 42 1 16 1 11 0 7 66 0 27 1

LU 34 -8 30 -1 14 3 11 2 11 64 -9 25 5

HU 20 -1 34 7 19 -5 23 -2 4 54 6 42 -7

MT 46 -13 29 4 6 1 7 -1 12 75 -9 13 0

NL 47 6 21 -2 10 0 19 -1 3 68 4 29 -1

AT 20 -4 26 -8 27 6 23 8 4 46 -12 50 14

PL 18 2 41 12 20 -7 16 -3 5 59 14 36 -10

PT 32 2 49 10 8 -5 3 -8 8 81 12 11 -13

RO 32 -17 29 5 23 13 11 3 5 61 -12 34 16

SI 35 14 32 8 18 -6 12 -14 3 67 22 30 -20

SK 21 6 37 3 20 -4 14 -6 8 58 9 34 -10

FI 30 -6 29 1 19 5 13 -1 9 59 -5 32 4

SE 70 2 13 -1 5 0 9 -1 3 83 1 14 -1

UK 56 4 22 -8 8 -1 6 0 8 78 -4 14 -1
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Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Your health (%)
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EU28 34 -2 28 1 16 1 16 1 6 62 -1 32 2

BE 29 3 44 7 17 -6 7 -3 3 73 10 24 -9

BG 28 -8 26 4 13 3 21 4 12 54 -4 34 7

CZ 28 4 23 -1 20 0 26 -2 3 51 3 46 -2

DK 67 -1 12 -1 6 1 8 0 7 79 -2 14 1

DE 27 -3 19 -7 21 -2 26 10 7 46 -10 47 8

EE 37 -2 32 4 11 2 9 -2 11 69 2 20 0

IE 43 -6 31 4 12 4 6 -2 8 74 -2 18 2

EL 28 -1 28 0 18 1 21 -2 5 56 -1 39 -1

ES 38 -4 31 11 10 0 12 -6 9 69 7 22 -6

FR 39 0 27 2 14 2 14 -4 6 66 2 28 -2

HR 29 2 34 -1 16 -4 18 6 3 63 1 34 2

IT 26 -11 35 -1 20 9 16 6 3 61 -12 36 15

CY 49 -8 22 6 11 2 12 2 6 71 -2 23 4

LV 34 -6 25 2 15 4 19 2 7 59 -4 34 6

LT 24 2 37 1 17 1 14 -2 8 61 3 31 -1

LU 33 -11 33 5 12 1 11 1 11 66 -6 23 2

HU 14 1 32 10 22 -3 27 -8 5 46 11 49 -11

MT 46 -13 29 6 6 0 7 -2 12 75 -7 13 -2

NL 49 6 22 0 6 -3 20 -1 3 71 6 26 -4

AT 17 -5 23 -7 31 9 24 5 5 40 -12 55 14

PL 15 0 39 10 22 -4 18 -2 6 54 10 40 -6

PT 30 3 48 8 9 -4 4 -7 9 78 11 13 -11

RO 31 -14 27 3 23 13 13 4 6 58 -11 36 17

SI 36 13 32 8 18 -3 11 -15 3 68 21 29 -18

SK 22 5 34 0 20 -2 16 -2 8 56 5 36 -4

FI 28 -5 26 0 21 6 15 -1 10 54 -5 36 5

SE 67 0 12 1 5 -1 13 0 3 79 1 18 -1

UK 55 3 21 -7 8 0 7 -1 9 76 -4 15 -1
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Are you in favour or opposed to providing anonymous information about … as part of a census or statistical survey, if
that could help to combat discrimination in (OUR COUNTRY)?
Your sexual orientation (%)
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EU28 8 -1 3 0 3 -1 3 0 8 1 5 0 6 0

BE 6 0 3 1 7 1 6 -1 10 -1 8 0 10 -2

BG 16 -3 7 1 8 2 6 1 8 2 8 1 7 3

CZ 15 -13 4 -4 6 -3 5 -2 10 -3 4 -1 6 2

DK 7 0 2 0 3 -1 1 -2 5 2 3 0 3 0

DE 7 1 3 1 2 -3 2 -3 9 0 4 0 5 0

EE 12 -9 3 -1 5 0 3 -1 8 0 5 2 6 2

IE 4 -1 2 0 2 0 2 -1 7 0 5 2 5 1

EL 14 -4 7 2 6 1 5 -1 9 1 7 1 9 2

ES 2 0 1 0 1 -1 1 -1 5 0 5 0 7 0

FR 4 -2 2 -1 2 -1 1 -1 7 -1 3 -1 5 0

HR 7 0 2 -3 4 0 4 0 9 1 6 0 7 2

IT 20 -3 6 -1 6 -2 8 3 10 3 8 4 9 3

CY 13 -1 2 -1 4 0 2 0 10 4 4 2 3 0

LV 9 -3 2 -1 1 -2 2 -2 9 2 4 1 7 2

LT 23 2 4 -1 4 1 3 -1 9 -2 5 0 4 -1

LU 4 0 2 1 2 0 2 1 7 3 2 0 4 1

HU 9 -1 3 0 5 2 5 1 13 4 10 4 7 2

MT 12 1 1 -1 2 0 3 -2 5 -3 2 -3 2 -1

NL 1 0 0 -1 1 -1 1 -2 2 -4 2 -5 3 -8

AT 8 -2 3 1 7 1 7 2 9 2 8 4 6 0

PL 8 -1 3 1 4 1 4 1 10 2 7 0 5 -1

PT 7 0 3 -1 3 0 4 -1 13 7 7 2 6 2

RO 9 -5 3 0 4 0 7 4 11 5 9 3 9 4

SI 10 -2 3 1 4 2 4 2 13 5 5 1 7 2

SK 5 -9 4 -3 3 -5 3 -4 11 -3 4 -3 7 1

FI 3 -3 3 -1 3 -1 3 -1 10 1 3 -1 6 1

SE 2 -1 1 1 1 -1 1 -1 3 0 2 0 3 0

UK 3 -1 1 0 1 -1 1 0 2 -4 1 -2 1 -4

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)
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EU28 6 0 6 2 46 8 2 -7 1 -3 3

BE 13 1 5 1 30 2 1 0 0 -2 1
BG 6 2 6 2 21 0 1 -8 2 -4 4
CZ 8 5 6 3 33 25 1 -10 0 -1 2
DK 3 0 2 -1 55 6 7 -5 3 -1 6
DE 6 1 5 2 46 22 5 -16 1 -8 5
EE 5 2 5 3 31 10 7 -11 5 0 5
IE 6 1 8 3 55 -5 1 -3 0 0 3
EL 11 4 8 1 22 -3 0 -4 1 -1 1
ES 10 5 9 5 55 1 3 -8 0 -1 1
FR 7 0 5 0 59 8 0 -3 0 -2 5
HR 7 2 11 4 39 0 1 -3 1 -4 2
IT 7 -1 5 0 16 4 1 -6 1 -6 3
CY 6 0 5 1 48 0 0 -3 0 -2 3
LV 7 2 4 1 38 2 9 -8 3 2 5
LT 4 -1 6 3 32 4 4 -5 0 -1 2
LU 8 4 11 8 46 -2 2 -17 2 -5 8
HU 9 2 7 0 28 -5 1 -7 1 -3 2
MT 3 -2 10 6 39 1 0 -6 1 -5 20
NL 4 -8 4 -3 77 32 2 -1 1 0 2
AT 6 1 8 3 28 6 2 -19 5 1 3
PL 6 0 8 4 40 -5 2 -3 0 -1 3
PT 8 3 5 -3 35 4 6 -12 1 -2 2
RO 7 3 7 2 29 -3 1 -13 1 -1 3
SI 8 2 7 2 33 -2 1 -13 3 -1 2
SK 6 0 4 0 44 38 1 -17 1 -1 7
FI 7 0 8 3 42 20 10 -15 1 -1 1
SE 5 0 5 1 73 0 1 0 1 0 2
UK 2 -2 3 -2 80 15 1 0 0 -1 4

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)
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EU28 17 -3 13 1 64 10 7.6 0.5

BE 22 1 18 -1 58 2 6.9 0.1

BG 37 2 16 3 40 6 5.7 0.2

CZ 30 -22 15 -3 53 35 6.4 2.4

DK 13 -3 8 2 63 5 8.1 0.2

DE 14 -5 13 0 62 25 7.7 1.0

EE 23 -11 13 2 47 17 6.7 1.4

IE 10 -2 11 1 74 1 8.3 0.1

EL 31 -3 16 2 50 4 6.1 0.1

ES 5 -2 10 1 81 11 8.6 0.1

FR 9 -4 10 -2 76 8 8.4 0.5

HR 17 -3 15 1 64 8 7.4 0.2

IT 39 -4 18 7 38 8 5.4 0.6

CY 21 -2 14 6 62 1 7.3 0.1

LV 14 -7 13 2 56 7 7.4 0.5

LT 34 0 14 -2 46 6 6.0 0.2

LU 10 3 9 3 69 10 8.2 -0.3

HU 22 2 23 8 50 -2 6.6 -0.4

MT 18 -2 7 -6 54 4 7.4 0.3

NL 2 -5 4 -9 89 15 9.4 1.2

AT 25 2 17 6 48 10 6.6 0.2

PL 20 3 17 3 58 -3 7.2 -0.3

PT 17 -2 21 10 53 5 7.1 0.0

RO 23 0 21 10 52 5 6.7 0.0

SI 21 3 18 7 55 3 6.9 -0.2

SK 15 -21 15 -6 61 39 7.5 2.7

FI 11 -7 13 -1 63 24 7.9 1.3

SE 5 -1 5 0 86 0 9.1 0.1

UK 6 -2 3 -7 86 8 9.3 0.7
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)

T98



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC12.2

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EU28 3 0 1 0 1 0 2 1 5 1 4 0 5 0

BE 1 0 0 0 1 0 1 0 4 0 5 0 12 2

BG 11 -1 4 2 5 3 6 3 10 1 8 2 9 3

CZ 8 -2 3 -1 4 -1 4 0 11 -4 6 -2 6 -1

DK 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0

DE 2 1 1 0 2 1 2 0 7 1 3 -1 4 0

EE 7 -4 2 0 3 0 4 1 6 0 3 -1 5 2

IE 2 1 0 0 1 0 1 1 3 0 3 1 5 2

EL 5 0 1 -1 3 1 4 1 7 1 6 1 9 1

ES 1 0 1 1 1 1 0 -1 3 0 2 -2 5 -2

FR 1 -1 0 -1 0 0 1 1 2 1 2 0 3 1

HR 6 2 2 0 2 0 2 -1 7 0 6 1 6 0

IT 4 2 2 0 2 1 3 2 5 0 7 2 10 2

CY 5 -1 1 0 3 0 2 1 6 0 2 0 5 2

LV 6 -1 1 0 2 0 1 -1 7 0 3 0 4 0

LT 14 3 3 1 2 0 2 -1 8 -2 4 0 4 1

LU 1 0 1 1 0 0 0 0 2 0 1 1 3 2

HU 10 4 3 0 5 2 6 2 14 6 11 4 8 2

MT 2 -3 1 0 1 0 2 0 2 -5 4 0 5 0

NL 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 -2 1 0 2 -4

AT 7 1 3 1 5 2 5 2 8 3 8 2 9 1

PL 6 1 2 1 3 2 4 3 8 3 6 1 6 1

PT 1 -1 0 0 0 -2 1 -1 6 1 5 1 9 3

RO 6 -2 2 1 4 1 7 4 10 4 9 5 9 5

SI 6 0 1 0 1 1 2 1 11 4 4 1 5 2

SK 5 -4 2 -2 4 -1 4 -1 10 -6 6 -4 6 0

FI 1 -1 1 -1 1 -2 2 0 8 1 3 -1 4 -1

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 -1 1 1 1 0

UK 1 0 0 0 0 0 0 -1 1 -1 1 0 0 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 8 2 7 0 59 5 2 -9 1 -1 2

BE 15 0 11 2 49 -1 0 -3 0 -1 1
BG 6 0 8 4 25 -5 1 -12 1 -3 6
CZ 7 0 5 -2 45 28 0 -15 0 -1 1
DK 2 0 4 1 77 5 7 -11 2 1 3
DE 7 1 6 0 59 20 4 -20 1 -4 2
EE 5 -1 5 2 43 12 8 -14 4 0 5
IE 6 1 11 6 66 -10 1 -3 0 0 1
EL 11 0 15 3 37 -3 0 -5 1 0 1
ES 11 6 10 5 62 1 3 -9 0 -1 1
FR 6 1 8 2 74 -3 0 -3 0 -1 3
HR 8 2 11 3 46 -2 1 -3 1 -3 2
IT 15 2 12 -1 37 4 1 -13 0 -2 2
CY 6 2 8 3 61 -2 0 -4 0 -1 1
LV 7 2 5 1 48 5 8 -11 3 2 5
LT 6 1 7 3 44 1 4 -7 0 -1 2
LU 5 2 12 9 68 4 2 -22 1 0 4
HU 7 0 5 -2 26 -10 1 -8 1 -2 3
MT 9 4 17 7 49 1 1 -5 0 -5 7
NL 3 -8 3 -4 89 20 2 -1 0 0 0
AT 8 2 9 4 31 4 1 -22 4 0 2
PL 6 1 7 3 48 -12 1 -5 0 -1 3
PT 8 4 6 -2 56 12 6 -15 1 0 1
RO 8 3 9 5 32 -9 1 -15 0 -2 3
SI 8 2 11 5 46 -2 1 -14 2 -1 2
SK 6 -1 4 0 44 34 1 -20 1 -1 7
FI 4 -2 9 3 54 23 11 -18 1 0 1
SE 3 0 3 0 88 0 1 -1 0 0 1
UK 2 -1 3 -2 90 7 0 -1 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 7 1 9 1 79 7 8.6 0.0

BE 4 0 9 0 86 3 8.5 -0.1

BG 25 5 18 3 48 3 6.4 -0.3

CZ 19 -4 16 -7 63 25 7.4 1.3

DK 3 1 2 1 83 5 9.5 -0.1

DE 6 1 10 1 77 21 8.6 0.2

EE 15 -4 10 0 58 15 7.7 0.8

IE 5 3 6 1 88 -1 9.0 -0.3

EL 13 1 13 2 72 1 7.8 -0.1

ES 3 0 5 -1 88 10 9.0 -0.1

FR 3 0 4 1 90 0 9.3 -0.1

HR 12 1 13 1 71 3 7.9 -0.1

IT 11 5 12 1 73 6 7.8 -0.3

CY 11 0 9 1 79 4 8.4 0.0

LV 11 -2 9 0 64 8 8.1 0.3

LT 21 3 12 -2 61 5 7.2 -0.1

LU 2 0 3 1 87 17 9.3 -0.2

HU 24 8 25 10 46 -10 6.4 -1.0

MT 6 -2 6 -5 81 12 8.7 0.5

NL 1 0 1 -2 96 4 9.8 0.5

AT 19 4 17 6 57 11 7.0 -0.1

PL 14 5 14 4 67 -6 7.8 -0.6

PT 2 -4 11 2 79 16 8.8 0.3

RO 18 3 19 8 59 5 7.2 -0.4

SI 9 1 15 5 70 7 8.0 -0.3

SK 15 -8 15 -11 61 34 7.6 2.0

FI 5 -4 11 0 71 23 8.7 0.9

SE 1 0 2 0 95 0 9.7 0.0

UK 1 0 2 -1 95 1 9.8 0.2
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 3 1 1 0 2 1 2 0 5 0 4 0 5 0

BE 2 1 1 1 1 0 1 0 4 0 4 0 11 2

BG 7 2 3 1 4 2 4 1 11 5 10 4 7 1

CZ 7 -3 2 -3 2 -4 3 -2 8 -8 6 0 4 -4

DK 1 0 0 0 0 0 0 -1 1 0 1 0 1 0

DE 1 0 1 0 1 0 1 0 7 1 3 -1 4 -1

EE 4 -3 1 -1 2 -1 2 -1 6 0 6 3 4 1

IE 2 1 0 0 1 0 1 0 3 0 3 0 6 3

EL 5 0 2 0 2 -1 3 -1 10 3 6 1 9 3

ES 1 0 0 0 1 0 1 0 4 1 2 -2 6 -1

FR 1 0 0 -1 0 0 1 1 3 2 1 0 3 -1

HR 6 2 1 -3 3 1 3 0 8 1 5 1 7 2

IT 4 2 3 2 3 1 3 1 6 1 6 -1 10 1

CY 5 -1 1 -2 2 0 2 1 8 2 4 2 3 0

LV 7 0 2 1 2 0 2 0 6 -1 3 0 3 -1

LT 13 3 2 -1 3 0 3 0 10 1 5 2 5 0

LU 1 0 1 1 0 0 0 0 2 0 1 0 3 2

HU 6 0 1 -1 4 1 5 1 13 3 12 6 8 1

MT 1 -2 1 0 1 -1 1 0 3 -2 2 -3 4 0

NL 1 1 0 0 0 0 0 0 0 -2 0 -2 2 -4

AT 3 0 2 1 4 3 5 3 8 5 8 3 7 0

PL 6 1 2 1 4 3 5 2 7 2 5 0 6 0

PT 2 0 1 0 2 0 3 0 7 2 4 1 8 4

RO 8 -1 2 0 4 3 6 4 7 1 9 4 8 4

SI 6 -1 1 1 2 2 2 1 12 5 4 0 5 2

SK 4 -4 2 -2 3 -2 4 -3 10 -7 4 -4 7 1

FI 1 -1 0 -2 1 -2 2 0 7 0 3 -1 4 0

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 -1

UK 1 0 0 0 0 0 0 -1 1 -2 1 -1 0 -3

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 7 1 7 1 59 6 2 -10 1 -1 2

BE 16 1 9 -1 50 0 0 -3 0 -1 1
BG 8 0 7 2 29 -5 1 -13 1 -3 8
CZ 6 -1 7 3 53 37 0 -16 0 0 2
DK 2 -1 4 2 78 7 7 -10 2 1 3
DE 6 0 6 0 62 24 5 -21 1 -3 2
EE 8 3 5 3 46 11 8 -17 4 0 4
IE 7 3 10 6 66 -10 0 -4 0 0 1
EL 13 2 13 2 34 -4 1 -6 1 0 1
ES 9 3 11 6 61 2 3 -9 0 -1 1
FR 6 1 8 2 74 -3 0 -3 0 -1 3
HR 9 3 9 1 43 -4 1 -4 2 -2 3
IT 15 3 11 0 36 5 1 -13 0 -3 2
CY 6 1 6 0 61 0 0 -3 0 -1 2
LV 5 1 4 1 50 7 9 -12 2 1 5
LT 6 1 5 2 42 -1 4 -8 0 -1 2
LU 5 3 11 9 69 5 2 -22 1 -1 4
HU 8 0 6 0 32 -3 1 -8 1 -2 3
MT 10 4 18 11 50 -3 1 -5 0 -5 8
NL 4 -6 3 -5 88 20 2 -1 0 -1 0
AT 8 -1 10 3 37 5 1 -25 5 3 2
PL 7 3 7 3 46 -12 2 -4 0 -1 3
PT 8 3 6 -2 48 5 7 -15 1 0 3
RO 9 4 10 6 32 -8 1 -16 1 -2 3
SI 9 3 10 3 44 -3 1 -13 2 -1 2
SK 6 -1 5 1 45 36 1 -22 1 0 8
FI 6 2 10 3 53 21 11 -18 1 -1 1
SE 2 0 2 -1 90 1 1 -1 0 0 1
UK 2 -1 3 -1 90 10 0 -1 0 -1 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 7 1 9 1 79 8 8.6 0.0

BE 5 2 8 0 86 2 8.5 -0.2

BG 17 5 21 9 52 -1 7.0 -0.5

CZ 14 -13 14 -7 70 35 7.9 2.1

DK 2 -1 2 1 85 8 9.6 0.1

DE 5 1 9 -1 78 23 8.8 0.4

EE 9 -6 12 3 63 18 8.1 0.7

IE 4 1 6 0 89 2 9.0 -0.3

EL 13 0 15 3 69 2 7.6 -0.2

ES 2 -1 7 0 87 10 9.0 0.0

FR 2 0 4 2 91 -1 9.3 -0.1

HR 12 -2 13 3 69 3 7.8 -0.1

IT 13 5 12 0 72 10 7.7 -0.2

CY 10 -2 12 4 77 2 8.4 0.1

LV 12 0 9 -1 62 8 8.0 0.2

LT 21 3 15 2 58 2 7.1 -0.2

LU 2 1 3 0 88 20 9.3 -0.3

HU 16 2 25 9 54 -3 7.0 -0.4

MT 4 -3 6 -4 82 12 8.9 0.4

NL 1 0 1 -2 96 4 9.7 0.4

AT 14 7 16 8 62 7 7.6 -0.5

PL 17 7 12 2 66 -6 7.7 -0.6

PT 8 0 12 3 70 11 8.2 -0.1

RO 20 5 17 6 58 5 7.1 -0.4

SI 11 2 16 6 68 5 7.9 -0.3

SK 13 -10 15 -10 63 37 7.8 2.2

FI 3 -6 11 0 73 25 8.7 0.9

SE 1 0 1 0 96 1 9.8 0.1

UK 2 -1 2 -3 94 4 9.7 0.3
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 1 1 0 0 1 1 1 0 2 0 2 1 3 0

BE 1 1 0 0 0 0 0 0 1 -1 2 0 9 4

BG 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 3 2 3 2

CZ 0 -1 0 0 0 0 1 0 3 -2 2 0 2 0

DK 0 -1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1

DE 0 0 0 0 0 0 0 0 3 -1 2 0 2 0

EE 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 1 2 2

IE 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 -1 3 1

EL 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 3 2

ES 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 4 0

FR 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 2 0

HR 1 0 0 0 1 0 1 0 3 1 3 1 3 -1

IT 1 1 1 0 1 1 3 3 3 2 3 1 4 -1

CY 1 1 0 0 0 -1 1 1 1 0 1 1 2 0

LV 1 1 0 0 0 0 0 0 3 2 1 0 1 0

LT 1 0 0 0 0 0 0 0 2 -1 1 0 0 0

LU 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 2 1

HU 2 1 1 1 1 1 1 0 4 1 5 4 4 1

MT 0 0 1 1 0 0 1 1 2 1 0 -1 0 -2

NL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 -1 1 -3

AT 2 2 1 1 1 1 2 2 4 3 4 3 5 2

PL 2 1 1 0 2 1 3 2 3 1 3 0 5 3

PT 0 -1 0 0 0 0 0 -1 2 0 1 0 4 1

RO 1 0 2 2 3 2 4 2 8 5 8 6 5 2

SI 1 0 0 0 0 0 1 1 6 3 1 0 4 2

SK 0 -1 0 0 0 0 1 0 3 -5 1 -2 4 0

FI 0 0 0 0 0 -1 0 0 7 3 2 0 2 -2

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 -1

UK 1 1 0 0 0 0 0 0 0 -2 1 0 0 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 5 0 8 2 73 4 2 -9 0 -1 2

BE 10 -3 12 -1 63 2 1 -2 0 -1 1
BG 4 2 11 4 71 -5 1 -7 1 -1 3
CZ 2 -1 3 -3 86 22 0 -16 0 0 1
DK 1 0 3 1 84 5 6 -11 1 1 3
DE 5 1 7 1 74 20 4 -20 1 -3 2
EE 4 3 5 3 73 6 7 -18 3 1 2
IE 8 4 12 8 74 -10 0 -3 0 0 1
EL 4 0 10 3 79 -2 0 -4 0 -1 1
ES 10 5 12 6 68 -2 3 -9 0 -1 1
FR 5 1 8 3 79 -5 0 -3 0 -1 3
HR 5 -1 9 2 72 2 0 -3 0 -3 2
IT 10 2 12 0 59 3 1 -13 0 -1 2
CY 4 1 8 4 81 -4 0 -3 0 0 1
LV 3 2 3 2 77 1 7 -11 1 1 3
LT 2 0 5 1 84 3 4 -4 0 0 1
LU 5 4 11 9 70 2 2 -21 1 -1 5
HU 8 2 7 0 64 -3 1 -6 0 -3 2
MT 2 -1 17 12 70 -7 0 -5 0 -5 7
NL 2 -8 3 -4 92 18 2 -1 0 0 0
AT 5 -2 10 4 61 7 1 -22 3 0 1
PL 4 2 9 6 64 -14 1 -4 0 0 3
PT 7 1 12 1 66 12 6 -15 1 1 1
RO 6 4 10 5 50 -13 1 -13 0 -2 2
SI 6 2 9 2 68 1 1 -11 1 -1 2
SK 5 0 6 -5 74 29 1 -19 1 0 4
FI 4 0 10 1 62 18 11 -18 1 0 1
SE 2 0 3 0 91 -1 1 0 0 0 1
UK 2 0 3 -2 91 5 0 -1 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 3 2 4 1 89 6 9.3 -0.2

BE 1 0 3 -1 94 3 9.1 -0.1

BG 2 1 4 3 89 3 9.4 -0.3

CZ 2 1 4 -3 93 18 9.6 0.3

DK 1 0 1 1 88 7 9.8 -0.1

DE 1 0 5 0 88 23 9.4 0.1

EE 1 0 3 1 84 13 9.5 -0.2

IE 1 0 2 0 96 2 9.5 -0.1

EL 0 -1 3 2 96 3 9.6 -0.1

ES 1 1 3 2 93 7 9.4 -0.2

FR 1 0 2 2 94 -1 9.6 -0.1

HR 3 0 6 3 89 2 9.2 -0.1

IT 6 4 6 3 85 4 8.8 -0.4

CY 3 2 2 1 94 0 9.5 -0.2

LV 1 0 3 1 84 6 9.6 -0.2

LT 1 0 3 -1 91 4 9.7 0.1

LU 2 1 2 1 89 17 9.5 -0.2

HU 6 4 9 5 82 0 8.8 -0.5

MT 2 2 2 0 89 2 9.5 -0.2

NL 1 1 0 -2 97 3 9.9 0.4

AT 6 5 8 6 81 11 8.8 -0.6

PL 8 5 6 1 82 -4 8.7 -0.7

PT 1 0 3 0 88 14 9.4 0.1

RO 10 6 16 11 71 -2 8.2 -0.9

SI 2 1 7 3 86 7 9.1 -0.3

SK 1 -1 4 -7 89 24 9.4 0.6

FI 1 -1 9 3 77 17 9.2 0.2

SE 1 0 1 1 96 -1 9.8 -0.1

UK 1 0 1 -2 96 2 9.8 0.1
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 3 1 1 0 1 0 2 0 5 1 4 0 4 -1

BE 2 1 1 0 2 0 1 -1 5 0 6 0 11 1

BG 4 1 2 1 2 1 2 0 8 3 8 2 7 1

CZ 3 -2 1 0 1 -3 3 -1 6 -7 4 -2 4 -2

DK 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 2 1

DE 2 1 1 0 1 0 1 -1 6 1 3 0 4 0

EE 3 -2 1 0 1 -1 2 1 5 -1 3 1 6 4

IE 1 0 0 0 0 -1 1 0 3 0 4 2 7 4

EL 6 -2 3 0 4 0 3 -1 10 3 7 3 8 2

ES 1 -1 1 1 1 0 1 0 4 2 2 -1 5 -1

FR 1 -1 1 0 0 0 0 0 3 1 1 0 3 0

HR 4 -1 1 -3 3 1 3 1 6 0 5 1 6 1

IT 4 3 2 0 2 0 3 1 4 1 7 0 7 0

CY 8 0 2 0 3 1 1 -1 6 -1 3 0 5 2

LV 5 0 1 0 1 0 1 0 6 1 3 1 2 -1

LT 8 0 3 1 2 1 3 0 7 -1 6 2 4 0

LU 1 0 1 1 0 0 0 0 3 1 1 0 3 2

HU 4 1 1 0 2 0 4 2 7 0 7 1 9 3

MT 2 -2 1 -1 2 0 2 0 4 -2 3 -1 4 -1

NL 0 0 0 0 1 1 0 0 0 -2 1 -1 2 -5

AT 5 2 3 2 3 1 3 1 8 4 6 0 8 2

PL 4 0 2 1 4 2 4 2 6 0 6 2 5 1

PT 3 1 1 0 2 0 2 -1 8 3 5 1 8 5

RO 11 1 2 -1 5 1 6 3 10 5 8 3 8 4

SI 5 -1 1 0 2 1 2 1 12 4 4 2 7 3

SK 4 -3 1 -1 2 -1 2 -2 7 -10 4 -4 5 0

FI 1 -1 1 -2 1 -1 2 0 8 1 4 1 4 0

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 -1 1 0 1 1

UK 1 0 0 0 0 0 0 -1 1 -2 0 -1 0 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 7 1 8 2 60 6 2 -10 1 -1 2

BE 16 2 9 1 46 -1 0 -3 0 -1 1
BG 8 2 10 4 38 -5 2 -13 2 0 7
CZ 4 -5 6 -1 66 41 0 -20 0 0 2
DK 3 1 4 2 75 3 7 -11 2 0 3
DE 6 -1 6 1 62 22 5 -21 1 -3 2
EE 5 0 6 2 55 14 7 -19 3 0 3
IE 5 1 11 6 66 -10 0 -4 0 0 2
EL 12 4 10 0 34 -3 1 -7 1 0 1
ES 10 4 9 3 62 4 3 -11 0 -1 1
FR 7 2 8 2 73 -2 0 -3 0 -1 3
HR 7 1 12 4 51 2 0 -4 0 -4 2
IT 12 0 14 3 41 5 1 -14 1 0 2
CY 6 3 7 1 57 -2 0 -4 0 0 2
LV 4 0 4 1 59 6 8 -13 2 2 4
LT 4 0 7 2 51 1 4 -7 0 0 1
LU 4 1 12 9 66 4 2 -22 1 -1 6
HU 9 2 9 1 43 -1 1 -9 1 -2 3
MT 9 1 16 10 48 -1 1 -4 0 -5 8
NL 3 -8 3 -4 87 20 2 -1 1 0 0
AT 10 3 7 1 39 6 2 -23 4 1 2
PL 7 3 8 4 50 -11 1 -5 0 -1 3
PT 9 4 6 -3 46 4 7 -15 1 0 2
RO 8 4 8 4 29 -7 1 -16 0 -2 4
SI 8 2 10 4 43 -4 2 -12 2 -1 2
SK 6 -2 7 2 53 40 1 -25 1 0 7
FI 7 2 9 1 50 19 11 -19 1 0 1
SE 3 0 4 1 85 -1 1 -1 1 0 2
UK 2 -1 4 -1 89 7 1 0 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 7 1 8 0 80 8 8.7 0.0

BE 7 2 11 0 81 2 8.3 -0.1

BG 10 3 16 5 63 2 7.8 -0.4

CZ 8 -6 10 -9 80 33 8.7 1.7

DK 2 0 2 1 84 7 9.5 -0.1

DE 6 1 9 0 77 21 8.7 0.2

EE 7 -2 8 0 72 20 8.6 0.5

IE 2 -1 6 0 89 2 9.1 -0.2

EL 15 -3 17 6 65 3 7.4 0.0

ES 3 0 6 1 86 10 9.0 0.0

FR 3 0 4 1 90 1 9.3 -0.1

HR 11 -3 10 0 76 9 8.2 0.3

IT 11 5 11 1 75 8 8.0 -0.2

CY 14 0 9 -1 75 4 8.1 0.0

LV 7 -1 9 2 69 6 8.6 0.1

LT 15 2 13 1 66 2 7.8 -0.1

LU 2 0 4 1 85 17 9.3 -0.2

HU 11 2 14 1 70 5 7.9 -0.2

MT 7 -2 7 -4 77 9 8.6 0.4

NL 1 0 1 -3 96 5 9.7 0.5

AT 14 6 14 4 64 12 7.6 -0.3

PL 15 6 12 2 69 -4 7.9 -0.6

PT 8 -1 12 4 69 11 8.2 -0.1

RO 24 4 17 7 53 5 6.7 -0.4

SI 11 3 16 6 68 4 7.8 -0.4

SK 9 -7 11 -14 71 40 8.3 2.1

FI 5 -4 12 2 70 23 8.5 0.7

SE 2 1 2 0 93 0 9.6 0.0

UK 2 0 1 -3 95 3 9.7 0.2
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 6 0 2 0 2 -1 3 0 7 1 5 0 5 0

BE 4 1 1 -1 3 0 2 -1 7 -2 7 0 13 4

BG 6 -2 3 0 4 1 5 1 6 0 8 2 7 2

CZ 30 -5 5 -2 7 0 6 0 8 -4 5 1 3 -1

DK 2 -1 1 0 1 0 1 -1 2 0 2 1 3 1

DE 5 0 2 0 3 0 1 -3 8 1 4 -2 5 1

EE 9 -10 3 0 4 0 3 -1 9 1 5 1 5 2

IE 3 0 0 -1 2 1 2 0 4 -1 5 2 5 1

EL 9 -2 4 1 5 2 5 1 10 3 7 3 9 1

ES 1 -2 1 0 1 -1 2 0 6 1 4 -1 6 0

FR 2 0 1 0 1 0 1 0 3 -1 2 1 3 -1

HR 5 0 2 -2 2 0 3 0 7 0 5 1 6 0

IT 7 1 3 0 3 -2 4 -1 8 1 10 1 10 1

CY 12 -2 3 0 3 1 3 1 6 0 4 1 2 -1

LV 13 -1 2 -1 3 0 2 -1 9 0 3 -1 4 0

LT 20 2 4 1 5 2 4 0 11 1 3 -2 4 2

LU 2 0 1 1 1 0 2 1 4 0 2 0 4 2

HU 18 8 4 0 6 2 6 1 13 4 9 2 7 1

MT 3 -5 2 1 2 1 3 0 6 -5 6 -1 6 3

NL 1 0 0 -1 1 0 1 -1 1 -3 2 -2 3 -7

AT 10 2 4 1 4 0 6 2 10 3 9 3 7 -1

PL 10 0 5 3 5 1 6 3 10 4 7 1 5 -2

PT 5 1 2 0 3 0 4 1 9 4 6 2 8 4

RO 12 1 3 0 4 2 7 4 12 7 8 3 8 4

SI 6 -1 1 0 1 0 3 2 11 3 4 0 6 2

SK 13 -3 4 -4 4 -3 5 -2 9 -6 5 -1 5 0

FI 4 -1 2 -1 3 -1 2 -1 11 2 2 -3 5 0

SE 2 0 1 0 1 0 1 0 3 0 2 0 3 1

UK 2 -1 0 -1 0 -1 0 -1 1 -3 1 -1 1 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 8 1 6 1 51 7 2 -8 1 -2 2

BE 14 1 9 1 39 1 0 -2 0 -3 1
BG 6 1 9 4 39 2 1 -11 1 -2 5
CZ 5 1 4 2 24 17 0 -10 0 -1 3
DK 3 -1 4 1 70 9 6 -9 2 -2 3
DE 7 0 5 1 52 25 4 -17 1 -8 3
EE 6 3 4 2 35 13 6 -14 6 1 5
IE 6 1 9 4 62 -4 0 -5 0 0 2
EL 10 1 9 1 29 -6 1 -6 1 0 1
ES 10 5 9 5 56 3 3 -9 0 -1 1
FR 7 1 8 1 69 1 0 -3 0 -1 3
HR 8 3 12 4 44 -2 0 -5 4 0 2
IT 15 5 9 0 27 7 1 -11 1 -3 2
CY 7 2 5 2 54 1 0 -4 0 -1 1
LV 5 1 5 3 37 4 8 -10 3 2 6
LT 4 -1 5 1 34 0 3 -8 1 0 2
LU 8 5 12 7 55 3 1 -20 2 -3 6
HU 6 -1 4 -1 20 -10 1 -8 2 -1 4
MT 6 -1 15 9 44 1 0 -4 0 -5 7
NL 4 -7 4 -4 80 25 2 0 1 0 0
AT 8 1 8 3 27 5 1 -19 5 0 1
PL 5 0 6 3 36 -10 2 -4 0 -1 3
PT 8 4 4 -4 41 1 7 -13 1 -1 2
RO 9 5 9 3 24 -11 1 -15 0 -3 3
SI 9 4 10 4 42 -3 2 -11 3 -1 2
SK 4 -1 3 0 37 31 1 -18 1 -1 9
FI 7 1 7 1 44 21 10 -17 1 0 2
SE 4 -2 6 1 74 0 1 -1 1 0 1
UK 3 -2 3 -1 86 13 1 0 0 -1 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 13 0 11 0 71 9 8.0 0.2

BE 10 -2 14 -2 75 8 7.8 0.1

BG 17 -1 14 3 61 8 7.5 0.2

CZ 49 -6 13 -3 35 18 5.0 1.3

DK 5 -2 5 1 79 10 9.1 0.2

DE 12 -1 12 -1 68 25 8.0 0.8

EE 19 -11 14 3 50 19 7.0 1.5

IE 7 0 9 1 82 2 8.7 -0.1

EL 24 3 16 5 57 -3 6.8 -0.3

ES 5 -2 10 0 81 12 8.7 0.3

FR 5 0 5 0 87 2 9.0 0.0

HR 13 -1 12 1 69 4 7.9 0.1

IT 17 -1 18 2 61 12 7.1 0.3

CY 21 0 10 1 68 4 7.5 0.0

LV 20 -4 12 -1 51 9 7.0 0.5

LT 33 6 15 0 47 1 6.2 -0.2

LU 6 2 6 -1 79 17 8.8 -0.1

HU 34 11 22 6 37 -11 5.6 -1.1

MT 9 -5 12 -6 71 13 8.2 0.7

NL 3 -2 3 -5 91 8 9.4 0.8

AT 24 5 19 7 50 8 6.6 0.0

PL 25 6 17 4 53 -7 6.8 -0.6

PT 15 3 15 6 60 4 7.5 -0.5

RO 26 6 19 10 50 1 6.4 -0.7

SI 12 2 14 3 68 7 7.8 -0.2

SK 25 -13 14 -8 50 32 6.7 2.2

FI 12 -3 13 -1 63 23 7.8 0.9

SE 5 0 5 0 87 0 9.1 0.0

UK 2 -4 2 -4 93 8 9.6 0.6
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 3 0 1 0 2 1 2 0 5 0 4 0 5 0

BE 3 2 1 1 1 0 2 0 5 0 4 0 12 3

BG 6 1 3 0 3 1 4 2 8 2 8 3 7 1

CZ 9 -4 3 -1 3 -1 5 1 8 -7 4 -2 5 -1

DK 2 1 0 0 0 -1 0 0 2 1 1 0 2 1

DE 2 0 2 1 2 1 1 -1 6 0 4 1 4 -2

EE 5 -3 1 -1 3 1 2 0 6 -1 5 2 5 2

IE 1 0 0 0 1 1 2 1 3 0 4 1 5 2

EL 8 0 3 0 4 1 5 1 8 1 6 1 10 5

ES 1 0 0 0 1 0 0 0 5 2 2 -1 5 -1

FR 1 0 1 0 0 0 1 0 3 0 2 1 2 -1

HR 6 1 1 -3 2 -1 3 0 6 0 5 0 8 4

IT 5 3 3 2 3 1 2 0 5 -1 7 1 8 -1

CY 9 -2 1 -2 3 -1 2 0 10 6 3 1 3 -1

LV 8 -1 1 0 2 0 1 -1 6 0 3 0 3 0

LT 14 -1 3 2 3 1 4 1 10 0 4 -1 2 -2

LU 1 0 1 1 1 1 1 1 3 1 0 -1 4 3

HU 9 4 3 1 4 2 4 1 12 2 10 4 8 1

MT 2 -4 1 -1 1 -1 2 1 5 -2 2 -1 4 -1

NL 0 -1 0 0 0 0 0 -1 1 -1 1 -1 3 -5

AT 4 2 2 2 3 1 6 4 8 4 7 0 7 0

PL 6 0 3 2 4 3 5 1 8 3 5 0 5 0

PT 2 0 1 0 2 0 3 0 8 4 4 1 8 4

RO 11 -1 2 0 3 1 6 2 11 6 7 2 8 4

SI 5 -2 1 0 2 1 3 2 11 4 4 2 5 1

SK 4 -4 3 -2 3 -3 4 -2 10 -4 5 -2 5 -1

FI 2 -1 1 -1 2 -1 2 -1 8 1 4 1 4 0

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 -1 1 0 2 1

UK 1 0 0 -1 0 0 0 -1 1 -2 1 -1 1 -1

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 7 1 7 1 58 6 2 -10 1 -1 3

BE 14 -2 9 1 48 -1 0 -3 0 -1 1
BG 7 1 8 4 31 -2 2 -16 1 -2 12
CZ 6 -2 5 -1 49 32 0 -15 0 -1 3
DK 3 1 3 1 74 5 7 -11 2 0 4
DE 6 0 6 3 58 20 5 -21 1 -4 3
EE 4 1 5 2 46 11 8 -16 4 0 6
IE 6 2 10 5 65 -9 1 -5 0 0 2
EL 11 3 11 2 31 -8 1 -7 1 0 1
ES 10 4 9 3 62 3 3 -11 0 -1 2
FR 6 1 8 2 72 -2 0 -3 0 -1 4
HR 8 3 10 2 45 0 1 -5 3 -1 2
IT 12 0 11 0 40 8 1 -13 1 -1 2
CY 5 -1 5 2 56 0 0 -3 0 -1 3
LV 5 2 4 1 48 6 9 -13 3 2 7
LT 5 1 4 1 43 4 4 -8 1 1 3
LU 6 4 11 8 63 1 2 -23 1 -1 6
HU 8 1 6 0 29 -9 1 -9 1 -2 5
MT 10 3 16 10 46 -2 1 -5 0 -5 10
NL 4 -6 3 -4 85 21 2 -1 1 0 0
AT 7 -2 8 2 39 8 2 -23 4 1 3
PL 7 4 6 2 46 -12 2 -4 0 -1 3
PT 8 4 5 -3 48 6 7 -17 1 0 3
RO 8 5 9 6 29 -8 1 -16 1 -2 4
SI 8 3 9 3 46 -1 1 -14 2 -1 3
SK 6 -1 5 1 45 33 1 -21 1 -1 8
FI 6 -1 8 1 50 22 11 -17 0 -2 2
SE 3 0 4 0 85 0 1 -1 0 0 2
UK 2 -2 3 -1 88 8 1 0 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 8 1 9 1 77 8 8.5 0.0

BE 7 2 9 0 83 2 8.3 -0.2

BG 16 4 16 5 53 4 7.2 -0.3

CZ 20 -5 12 -9 65 28 7.5 1.6

DK 3 0 3 2 82 7 9.4 -0.1

DE 7 1 10 0 74 22 8.6 0.4

EE 12 -3 11 2 59 15 7.9 0.6

IE 5 3 7 1 86 0 8.9 -0.4

EL 19 2 15 3 63 2 7.1 -0.4

ES 2 -1 7 1 87 11 9.0 0.0

FR 3 0 5 1 88 0 9.3 0.0

HR 12 -3 12 1 70 7 7.9 0.1

IT 13 5 12 0 71 7 7.8 -0.1

CY 16 -3 13 7 68 -1 7.8 0.1

LV 12 -3 9 0 61 10 8.0 0.4

LT 24 3 13 -2 54 4 6.9 0.0

LU 3 2 3 0 85 17 9.2 -0.3

HU 20 8 22 6 51 -7 6.8 -0.8

MT 6 -5 7 -3 76 10 8.5 0.5

NL 1 -1 2 -2 94 5 9.6 0.5

AT 15 9 15 4 61 8 7.6 -0.4

PL 18 6 13 4 64 -7 7.6 -0.6

PT 8 0 12 5 69 11 8.2 -0.1

RO 22 2 18 8 54 7 6.7 -0.3

SI 11 1 14 5 68 6 7.9 -0.2

SK 15 -10 15 -6 60 31 7.6 1.9

FI 7 -4 11 0 69 24 8.4 0.8

SE 1 -1 2 0 93 0 9.6 0.0

UK 1 -1 2 -3 94 4 9.7 0.3
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 1 1 0 0 1 1 1 0 3 1 2 0 3 0

BE 1 1 0 0 0 -1 0 -1 2 0 2 0 9 2

BG 1 1 0 0 0 0 0 0 2 1 3 2 3 2

CZ 1 0 0 0 0 0 1 0 4 -5 3 1 3 -2

DK 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0

DE 1 1 0 0 0 0 0 -2 4 2 1 0 3 1

EE 1 0 1 1 0 -1 1 0 3 1 2 1 3 2

IE 0 0 0 0 0 0 0 -1 2 1 2 0 4 2

EL 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 2 1

ES 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 2 1 4 0

FR 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0

HR 0 -1 0 0 1 1 2 1 4 2 3 1 2 0

IT 2 2 1 1 1 1 2 1 2 1 4 2 4 -1

CY 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0

LV 2 1 0 0 0 0 0 0 3 1 2 1 2 1

LT 0 -1 0 0 0 0 0 0 2 -1 1 0 1 0

LU 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 1 3 2

HU 2 1 1 1 2 2 1 0 4 1 5 2 6 3

MT 0 -1 1 1 0 0 1 1 2 1 0 -1 0 -2

NL 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 -1 1 -5

AT 2 1 0 -1 2 1 3 2 5 4 6 4 6 1

PL 2 2 1 1 2 1 2 1 4 1 4 1 4 2

PT 0 -1 0 0 0 -1 0 -2 5 3 3 1 5 1

RO 1 0 1 1 4 3 5 5 6 4 6 3 6 4

SI 1 0 0 0 0 0 1 0 7 3 2 1 4 2

SK 0 0 0 0 0 0 1 0 3 -6 1 -2 4 0

FI 0 0 0 -1 0 -1 0 -1 7 1 3 -1 3 -1

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 -1 1 -1

UK 1 1 0 0 0 0 0 0 1 -2 0 -1 0 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 6 1 8 2 71 4 2 -10 0 -1 2

BE 12 -3 13 2 60 3 0 -3 0 -1 1
BG 5 3 10 4 71 -6 1 -7 1 -1 3
CZ 3 -6 4 -3 80 36 0 -22 0 0 1
DK 1 0 3 1 83 7 6 -12 1 0 3
DE 7 2 6 1 71 17 4 -21 1 -2 2
EE 5 1 7 5 65 10 7 -22 3 1 2
IE 8 4 11 7 72 -11 0 -3 0 0 1
EL 4 1 12 4 79 -5 0 -3 0 -1 1
ES 10 5 11 4 67 -1 3 -10 0 -1 1
FR 7 4 8 2 77 -5 0 -3 0 -1 3
HR 4 -2 9 1 73 1 0 -3 0 -3 2
IT 11 3 14 2 57 1 1 -13 0 -1 1
CY 3 1 6 3 87 -4 0 -3 0 -1 1
LV 3 1 4 2 71 2 8 -12 2 1 3
LT 3 1 5 2 83 3 5 -4 0 0 0
LU 4 3 11 7 70 4 2 -21 2 0 4
HU 8 2 6 -3 61 0 0 -10 1 -1 3
MT 4 0 17 12 68 -7 1 -4 0 -5 6
NL 3 -8 4 -3 87 18 2 -1 0 -1 0
AT 5 -1 8 2 57 7 1 -22 4 2 1
PL 5 3 6 3 66 -11 1 -5 0 -1 3
PT 7 1 11 2 62 11 6 -16 0 0 1
RO 7 3 10 6 51 -13 1 -14 0 -2 2
SI 6 2 10 2 65 1 1 -11 1 -1 2
SK 5 -3 7 -3 73 33 1 -22 1 0 4
FI 4 -2 10 2 60 23 11 -18 1 0 1
SE 2 0 4 0 88 1 1 -1 1 1 1
UK 2 -1 3 -1 91 6 0 -1 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 3 2 5 1 88 6 9.3 -0.1

BE 2 1 4 -1 93 4 9.0 0.0

BG 2 1 5 4 88 2 9.3 -0.4

CZ 2 0 7 -4 90 25 9.4 0.8

DK 1 0 1 1 88 8 9.8 0.0

DE 1 -1 6 2 87 21 9.3 0.0

EE 3 1 5 1 80 18 9.2 -0.1

IE 1 0 4 1 94 1 9.4 -0.2

EL 0 0 2 1 97 2 9.6 -0.2

ES 1 1 3 1 92 8 9.3 -0.2

FR 2 1 2 0 93 0 9.5 -0.1

HR 3 1 7 3 88 1 9.2 -0.2

IT 5 3 6 3 86 6 8.8 -0.4

CY 1 1 2 2 96 0 9.7 -0.2

LV 2 0 5 2 80 6 9.3 -0.2

LT 0 -1 3 -1 92 6 9.7 0.1

LU 1 0 3 1 88 17 9.4 -0.3

HU 6 3 9 3 81 2 8.7 -0.4

MT 2 1 2 0 89 3 9.5 -0.1

NL 1 0 1 -2 96 4 9.7 0.4

AT 7 4 11 7 76 9 8.6 -0.4

PL 7 4 8 3 81 -4 8.8 -0.6

PT 1 -2 8 4 84 13 9.2 0.1

RO 11 8 12 8 74 0 8.2 -1.0

SI 3 1 9 4 84 7 9.0 -0.3

SK 1 0 4 -8 89 27 9.4 0.8

FI 1 -2 10 0 76 21 9.1 0.5

SE 1 0 1 -1 96 1 9.7 0.0

UK 1 1 1 -3 96 3 9.8 0.2
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 2 0 1 0 1 0 1 0 4 1 3 0 4 0

BE 2 2 1 1 1 0 1 0 3 -1 3 0 11 4

BG 4 -1 2 1 2 1 2 0 5 1 7 4 6 2

CZ 2 -2 1 -1 2 1 3 1 6 -4 2 -1 3 -3

DK 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

DE 2 1 1 1 2 1 0 -1 5 0 3 0 3 0

EE 2 0 1 0 1 0 1 1 2 -2 2 0 4 2

IE 2 1 0 -1 0 -1 0 -1 2 -1 4 2 5 3

EL 7 -1 3 0 2 0 3 0 8 3 5 2 8 2

ES 1 0 0 0 1 0 0 0 3 2 2 0 5 1

FR 2 1 0 0 0 0 0 0 2 1 0 -1 2 -1

HR 3 -2 1 -3 1 -1 2 0 6 2 3 0 5 0

IT 2 1 1 0 1 0 2 1 3 0 3 -2 5 -3

CY 11 -3 3 0 3 0 1 1 6 1 4 1 4 2

LV 4 -1 0 -1 1 0 1 -1 5 1 2 0 2 1

LT 9 0 2 0 2 1 2 1 6 -1 3 0 3 0

LU 1 -1 1 1 0 0 1 1 3 1 1 0 3 2

HU 5 2 1 0 2 1 3 1 8 2 8 4 7 1

MT 2 -4 2 0 2 1 2 0 3 -2 3 1 3 -2

NL 1 1 0 0 0 -1 0 -1 0 -2 1 -1 3 -2

AT 4 2 2 1 4 2 4 2 6 2 6 2 7 1

PL 3 -1 3 2 3 1 3 2 7 4 5 0 4 0

PT 1 -1 1 0 2 0 2 0 6 3 3 -1 6 2

RO 10 -1 2 0 3 1 7 4 9 5 8 4 7 2

SI 3 -3 0 0 1 1 2 1 10 4 4 2 5 3

SK 2 -1 1 0 1 -1 2 0 5 -7 3 -3 4 -2

FI 2 -1 1 -1 1 -2 2 0 7 1 2 -1 3 -1

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 -1 1 0

UK 1 0 1 1 0 0 0 -1 1 -2 1 0 0 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 6 0 7 1 66 8 2 -11 1 0 2

BE 14 1 10 1 53 -3 0 -4 0 -1 1
BG 7 3 10 5 46 -4 2 -13 1 -1 6
CZ 3 -3 3 -5 74 38 0 -22 0 0 1
DK 1 -1 3 1 78 6 7 -11 2 1 4
DE 5 0 5 0 65 22 5 -23 1 -3 3
EE 6 4 5 2 63 13 7 -22 4 2 2
IE 8 4 9 5 68 -8 0 -5 0 0 2
EL 9 2 12 3 40 -4 1 -8 1 0 1
ES 10 3 9 3 65 2 3 -11 0 -1 1
FR 6 2 8 3 77 -3 0 -3 0 -1 3
HR 6 1 11 3 59 6 0 -5 1 -2 2
IT 11 0 14 2 56 16 1 -14 0 -1 1
CY 5 0 6 4 56 -2 0 -3 0 -1 1
LV 3 1 4 3 63 7 8 -14 3 2 4
LT 4 1 6 2 57 3 5 -8 0 0 1
LU 5 3 10 8 67 4 2 -23 1 0 5
HU 8 1 5 -2 48 1 1 -11 1 -2 3
MT 7 0 18 13 50 -3 1 -5 0 -5 7
NL 4 -6 2 -5 86 18 2 -1 0 0 1
AT 5 -2 8 3 44 9 2 -25 5 2 3
PL 5 2 8 4 55 -11 1 -4 0 -1 3
PT 8 3 7 -1 55 10 6 -16 1 0 2
RO 7 1 9 4 33 -6 1 -14 1 -1 3
SI 7 3 9 1 53 -1 2 -11 2 -1 2
SK 4 -3 5 -2 66 42 1 -27 1 0 5
FI 5 -1 10 3 54 23 11 -19 1 0 1
SE 2 -1 3 1 88 0 1 -1 1 1 2
UK 2 -1 3 -2 89 7 0 -1 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups? ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 6 1 7 1 83 9 8.9 0.0

BE 5 2 6 -1 87 2 8.6 -0.3

BG 11 1 11 4 69 6 8.1 -0.2

CZ 7 -2 8 -5 84 28 8.9 1.1

DK 2 0 1 -1 84 8 9.6 0.0

DE 5 2 8 0 79 23 8.9 0.1

EE 5 0 4 -2 77 20 9.0 0.1

IE 2 -2 6 2 90 2 9.1 -0.2

EL 15 -1 13 5 69 3 7.6 -0.2

ES 2 0 4 1 90 10 9.2 -0.1

FR 2 1 2 1 93 0 9.5 -0.1

HR 7 -7 10 4 80 9 8.6 0.5

IT 6 1 6 -2 85 14 8.8 0.3

CY 18 -2 10 1 71 5 7.7 0.1

LV 6 -2 7 1 72 11 8.8 0.2

LT 14 1 9 0 71 7 8.1 0.1

LU 3 1 4 0 85 17 9.3 -0.1

HU 12 5 16 6 68 1 7.9 -0.4

MT 7 -4 7 -1 78 9 8.6 0.4

NL 1 -1 1 -3 95 5 9.7 0.5

AT 15 7 12 4 64 11 7.8 -0.3

PL 12 4 12 4 72 -5 8.2 -0.5

PT 5 -2 9 2 77 15 8.6 0.1

RO 21 3 17 9 57 3 7.0 -0.3

SI 6 -1 14 6 74 6 8.4 -0.2

SK 6 -1 9 -9 79 35 8.8 1.4

FI 6 -4 9 0 72 24 8.7 0.9

SE 1 0 2 0 94 0 9.7 0.0

UK 2 0 2 -3 94 3 9.7 0.2

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 6 -1 2 0 2 0 2 0 6 1 4 0 4 -1

BE 2 0 1 0 2 1 1 -1 4 -1 6 1 9 2

BG 30 6 7 2 6 2 6 2 7 -1 7 3 5 1

CZ 11 -2 2 -1 4 -1 3 -1 7 -7 4 -3 5 0

DK 1 -1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 2 1

DE 3 -1 1 0 2 0 1 -2 8 2 4 0 4 0

EE 15 -5 2 0 3 0 2 0 5 0 3 1 4 2

IE 2 0 1 1 0 -1 1 0 3 0 3 2 5 2

EL 12 -7 5 0 4 1 5 2 9 3 6 2 7 -1

ES 1 0 1 1 1 0 1 0 3 0 3 0 5 0

FR 2 -2 1 1 1 0 0 0 3 0 2 1 2 -2

HR 13 -3 4 -3 5 0 5 1 8 1 5 2 5 0

IT 8 3 3 1 3 1 4 0 8 3 8 0 9 1

CY 16 0 1 -2 4 1 2 1 5 -2 3 0 2 -1

LV 22 -3 2 -1 4 1 2 -1 6 -1 4 2 3 0

LT 29 -6 4 1 3 0 2 -2 8 0 3 0 2 0

LU 2 0 1 1 0 -1 0 -1 3 1 1 1 3 2

HU 18 0 3 1 7 3 5 0 10 2 8 3 8 2

MT 1 -2 1 -1 1 0 1 0 3 -2 3 0 4 1

NL 1 0 0 0 0 0 0 0 1 -1 0 -1 2 -5

AT 5 -3 4 2 5 2 4 0 9 3 7 3 9 2

PL 11 -3 3 0 4 2 5 2 8 3 5 0 6 1

PT 6 -2 1 -2 1 -1 2 -2 9 5 6 2 7 3

RO 22 -11 4 1 6 3 8 6 9 4 9 5 6 3

SI 8 -6 2 1 3 2 3 1 10 3 4 1 5 2

SK 8 -8 4 -2 4 -2 4 -2 10 -3 5 -2 4 -2

FI 2 -2 1 -1 2 -2 1 -1 9 2 2 -2 4 0

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

UK 2 0 1 0 0 -1 0 -1 1 -2 1 -1 1 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 7 1 7 2 54 7 2 -10 1 -1 3

BE 13 -2 9 -1 51 3 1 -2 0 -1 1
BG 5 2 4 2 14 -4 1 -13 1 -3 7
CZ 5 -1 5 0 52 34 0 -19 0 0 2
DK 2 -1 4 1 74 5 8 -9 2 1 3
DE 6 0 5 1 57 24 5 -22 1 -4 3
EE 5 2 5 2 38 12 7 -17 4 -1 7
IE 7 3 10 5 66 -10 0 -4 0 0 2
EL 10 2 11 4 28 -2 1 -4 1 -1 1
ES 11 5 10 4 60 1 3 -10 0 -1 1
FR 7 2 8 1 71 1 0 -3 0 -1 3
HR 6 0 6 0 35 5 2 -3 2 -2 4
IT 12 -1 11 1 30 5 1 -11 1 -4 2
CY 7 2 5 1 50 3 0 -6 1 0 4
LV 4 -2 4 2 33 7 6 -11 3 2 7
LT 4 0 4 1 33 7 4 -5 0 0 4
LU 5 3 12 10 65 4 2 -22 1 -1 5
HU 6 0 6 -1 21 -5 2 -7 1 -2 5
MT 8 2 18 10 53 -3 0 -6 0 -5 7
NL 3 -7 4 -3 87 19 2 -1 0 -1 0
AT 8 1 7 3 34 8 2 -21 4 0 2
PL 5 2 7 3 41 -7 1 -5 1 0 3
PT 9 5 5 -2 43 8 7 -14 1 -1 3
RO 6 3 6 3 18 -1 1 -13 1 -2 4
SI 9 4 9 5 41 1 2 -13 2 -1 2
SK 5 0 4 1 41 34 1 -21 1 -1 9
FI 5 -2 9 3 52 24 11 -18 1 0 1
SE 2 -1 3 -1 89 3 1 -1 0 0 1
UK 2 -2 3 -1 86 10 1 0 0 -1 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 12 -1 10 1 72 9 8.1 0.2

BE 6 0 10 0 82 2 8.5 0.1

BG 49 12 14 2 27 0 4.5 -0.4

CZ 19 -5 12 -9 67 32 7.5 1.6

DK 2 -1 3 1 82 6 9.5 0.0

DE 8 -2 12 2 71 24 8.4 0.7

EE 22 -5 8 1 52 18 7.0 1.0

IE 4 0 6 2 88 0 9.0 -0.2

EL 26 -5 15 5 56 3 6.6 0.3

ES 4 0 6 1 86 10 8.9 -0.1

FR 4 -2 6 2 87 2 9.1 0.1

HR 26 -5 13 2 52 4 6.7 0.4

IT 18 4 16 3 62 6 7.1 -0.2

CY 23 -1 8 -3 64 6 7.3 0.2

LV 29 -5 10 1 44 7 6.2 0.6

LT 37 -7 11 0 44 9 5.8 0.8

LU 3 -1 3 0 85 19 9.2 -0.1

HU 33 4 18 5 41 -3 5.7 -0.5

MT 4 -3 6 -2 82 9 8.9 0.3

NL 1 0 1 -3 96 4 9.7 0.4

AT 18 2 15 5 58 13 7.2 0.2

PL 23 0 13 3 59 0 7.1 -0.1

PT 11 -6 14 6 64 13 7.8 0.4

RO 40 -1 18 8 36 9 5.3 0.6

SI 16 -2 14 5 64 11 7.5 0.2

SK 20 -14 15 -5 54 33 7.2 2.4

FI 7 -5 11 0 69 25 8.5 1.1

SE 2 1 2 0 94 0 9.7 0.0

UK 3 -2 2 -3 92 5 9.5 0.4
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A gay, lesbian or bisexual person (%)
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EU28 8 -1 2 0 3 0 3 0 7 1 4 -1 5 0

BE 3 -2 2 1 4 0 4 1 8 0 7 -1 9 -1

BG 30 5 7 3 5 1 6 2 6 -1 7 3 4 0

CZ 15 -1 4 -1 4 -3 5 0 11 -1 4 -2 4 -1

DK 2 -1 1 0 0 -1 1 0 3 0 1 -2 3 0

DE 5 -1 2 0 3 -1 2 -1 8 0 3 -2 4 0

EE 17 -6 2 -1 3 -1 2 -1 6 1 4 1 4 1

IE 3 0 1 -1 1 -1 2 1 3 -1 4 1 5 2

EL 14 -9 5 1 6 1 5 1 12 5 7 1 7 1

ES 2 -1 1 1 1 0 0 -1 5 1 2 -2 6 1

FR 4 -1 2 0 1 -1 1 -1 6 -1 3 0 4 -1

HR 14 -3 3 -4 4 1 5 1 11 3 4 0 6 1

IT 11 5 3 -1 5 1 5 0 10 4 10 0 10 0

CY 15 -4 1 -3 4 0 3 1 8 -1 3 1 3 0

LV 26 -6 3 -1 3 -1 3 0 7 -1 4 2 2 -1

LT 31 -7 4 0 4 0 3 0 7 -2 3 0 2 0

LU 3 -2 1 1 1 -1 2 0 3 0 2 1 3 2

HU 20 1 5 0 5 1 7 2 11 4 6 1 6 0

MT 2 -3 1 -1 2 1 2 -1 4 -4 3 0 6 1

NL 1 0 0 0 1 0 0 -2 2 -3 1 -4 4 -6

AT 9 -2 2 -1 5 1 6 1 8 2 8 4 7 2

PL 12 -3 3 1 5 2 4 1 10 4 6 1 3 -3

PT 8 0 1 -1 2 -1 3 -1 10 4 5 1 7 4

RO 22 -12 4 1 5 2 8 5 10 5 6 3 9 6

SI 12 -3 2 0 3 1 3 1 12 6 5 1 6 3

SK 10 -12 4 -3 5 -3 4 -3 10 -1 4 -2 4 -1

FI 3 -2 1 -3 1 -2 2 -3 9 1 3 -2 5 -1

SE 2 1 0 -1 1 0 1 1 2 -1 1 -1 3 1

UK 3 0 1 0 0 -1 1 -1 2 -2 1 -2 1 -3

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)
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EU28 6 -1 6 1 48 9 2 -9 1 -2 5

BE 12 -1 7 0 42 5 1 -1 0 -1 1
BG 2 -1 4 3 14 -3 1 -13 2 -3 12
CZ 6 1 5 0 36 22 1 -18 0 0 5
DK 2 -2 3 0 68 12 8 -8 2 -1 6
DE 5 -1 5 2 48 23 6 -18 1 -6 8
EE 4 0 4 2 32 13 8 -14 4 -1 10
IE 8 2 8 2 61 -4 1 -4 0 0 3
EL 9 2 7 0 22 -2 1 -3 2 0 3
ES 9 3 9 4 57 2 4 -9 0 -1 4
FR 6 0 7 1 59 4 0 -4 0 -2 7
HR 5 1 6 0 29 0 3 -3 3 -1 7
IT 12 0 9 1 19 1 1 -9 1 -5 4
CY 6 2 4 0 47 7 0 -5 1 -1 5
LV 4 0 3 1 26 7 6 -9 3 1 10
LT 3 -1 4 2 31 10 2 -7 0 -1 6
LU 6 3 11 7 52 1 2 -19 2 -2 12
HU 6 1 4 -2 17 -7 4 -6 2 -1 7
MT 8 1 15 9 47 0 1 -5 0 -5 9
NL 3 -8 5 0 80 25 2 -2 0 -1 1
AT 7 0 6 2 29 7 2 -20 6 2 5
PL 6 2 6 2 38 -5 2 -4 1 0 4
PT 7 3 4 -4 37 4 6 -15 1 -1 9
RO 5 2 7 4 16 -2 2 -11 1 -2 5
SI 8 4 8 4 33 -3 2 -14 2 -2 4
SK 4 1 4 2 33 28 2 -17 2 -1 14
FI 7 3 8 2 46 22 11 -15 1 0 3
SE 5 -1 4 -2 78 4 1 -1 0 -1 2
UK 2 -4 3 -3 82 16 0 -1 1 0 3

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)

8 9

10
 T

ot
al

ly
 c

om
fo

rt
ab

le

In
di

ffe
re

nt
 (S

PO
N

TA
N

EO
U

S)

It 
de

pe
nd

s 
(S

PO
N

TA
N

EO
U

S)

T127



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC12R.11

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EU28 15 -2 11 0 65 9 7.7 0.3

BE 13 1 14 -2 71 4 7.8 0.2

BG 48 10 13 2 24 0 4.4 -0.4

CZ 28 -6 15 -3 51 23 6.5 1.3

DK 4 -2 4 -1 76 9 9.2 0.4

DE 11 -4 11 -2 63 25 8.0 1.1

EE 24 -9 10 2 44 16 6.5 1.3

IE 6 -2 8 1 82 2 8.7 0.0

EL 30 -6 19 6 45 1 6.0 0.3

ES 3 -3 8 0 81 10 8.8 0.2

FR 8 -3 8 -2 76 4 8.5 0.3

HR 26 -5 15 3 46 2 6.4 0.3

IT 24 5 20 4 50 2 6.4 -0.3

CY 23 -6 11 0 60 9 7.2 0.7

LV 35 -7 11 0 35 7 5.5 0.8

LT 42 -7 10 -1 40 10 5.4 0.9

LU 6 -2 5 0 73 13 8.7 0.1

HU 37 4 17 5 33 -8 5.3 -0.6

MT 7 -4 7 -4 76 10 8.5 0.5

NL 3 -1 2 -8 92 11 9.4 0.8

AT 22 0 16 6 50 11 6.8 0.4

PL 25 2 16 4 53 -3 6.8 -0.2

PT 14 -4 15 6 55 7 7.3 0.1

RO 39 -4 16 8 37 10 5.4 0.8

SI 20 -2 16 6 56 9 6.9 0.1

SK 23 -21 14 -3 46 31 6.7 2.7

FI 7 -10 12 -1 66 26 8.2 1.3

SE 4 1 3 -2 90 2 9.3 0.0

UK 5 -2 3 -5 89 7 9.4 0.7
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)
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EU28 7 2 2 3 7 4 5 6 6 49 2 1 6

BE 3 2 5 3 8 6 10 12 8 41 1 0 1
BG 29 6 5 5 6 6 4 3 5 15 1 2 13
CZ 14 4 3 4 11 5 4 5 4 39 1 0 6
DK 2 0 0 1 2 1 2 3 3 68 8 2 8
DE 4 1 2 2 9 3 5 4 5 51 5 1 8
EE 14 3 3 2 6 4 5 4 3 30 8 4 14
IE 3 1 1 1 4 4 7 6 7 60 1 0 5
EL 13 5 5 6 12 8 5 10 6 23 1 2 4
ES 1 1 1 0 5 2 5 8 9 58 4 0 6
FR 4 1 1 0 5 2 4 6 7 61 0 0 9
HR 13 4 4 5 10 4 6 5 6 30 3 2 8
IT 9 3 4 5 10 8 11 11 8 23 1 1 6
CY 16 2 3 2 7 3 2 6 5 47 0 1 6
LV 23 2 3 2 7 5 2 4 3 27 7 3 12
LT 30 4 3 3 7 4 2 3 3 31 2 0 8
LU 2 1 0 1 4 2 2 6 13 52 2 2 13
HU 19 5 5 6 11 6 6 6 4 17 4 2 9
MT 1 1 1 1 4 3 3 9 18 46 0 0 13
NL 1 0 1 0 1 1 3 4 4 81 2 0 2
AT 7 3 5 7 9 7 9 6 6 29 2 5 5
PL 10 3 5 5 9 7 5 5 6 38 2 1 4
PT 9 1 2 3 10 5 6 8 4 36 6 1 9
RO 22 4 5 8 8 8 7 5 6 18 2 2 5
SI 11 3 4 3 12 4 5 8 8 33 2 2 5
SK 10 4 5 3 12 3 3 4 4 34 2 2 14
FI 3 1 1 2 9 4 4 7 8 45 11 1 4
SE 1 1 0 0 2 2 2 3 4 76 1 0 8
UK 2 1 1 0 2 0 1 3 2 83 1 0 4

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An intersex person (%)
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EU28 14 11 66 7.9

BE 12 14 71 7.8
BG 46 12 26 4.6
CZ 25 16 52 6.7
DK 3 3 76 9.3
DE 10 11 65 8.1
EE 22 10 43 6.6
IE 6 8 80 8.7
EL 30 19 44 6.1
ES 4 7 79 8.9
FR 6 7 78 8.7
HR 26 15 47 6.5
IT 21 18 53 6.6
CY 23 10 60 7.2
LV 30 12 36 5.8
LT 39 11 39 5.5
LU 4 6 73 8.9
HU 35 17 33 5.4
MT 4 7 75 8.7
NL 2 3 91 9.5
AT 22 16 50 6.8
PL 22 16 55 7.0
PT 15 15 54 7.3
RO 38 16 37 5.4
SI 21 16 54 6.9
SK 21 16 46 6.8
FI 7 13 64 8.3
SE 3 4 84 9.4
UK 4 2 89 9.5

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An intersex person (%)
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EU28 1 0 1 1 1 0 1 0 4 1 3 0 5 0

BE 1 1 0 0 1 1 0 -2 3 0 4 -2 12 3

BG 3 1 2 1 2 1 2 1 6 1 9 5 9 3

CZ 2 0 1 0 1 -1 1 -2 6 -7 5 -1 3 -5

DK 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0

DE 1 1 0 0 1 0 0 -1 6 3 3 0 3 -2

EE 2 0 0 -1 1 0 0 -2 4 -1 4 2 6 2

IE 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 2 0 5 2

EL 1 0 0 -1 1 1 1 0 3 0 3 0 6 2

ES 1 1 0 0 0 0 0 -1 2 0 2 0 5 0

FR 1 0 0 0 0 0 0 0 3 2 1 0 3 -1

HR 1 -1 1 0 1 0 2 1 4 0 4 1 5 -1

IT 1 0 1 0 1 0 3 1 4 1 7 4 9 2

CY 1 0 1 1 0 -1 0 0 3 2 4 2 3 1

LV 3 1 0 0 1 0 0 -1 5 0 3 1 5 2

LT 3 -2 1 0 1 0 1 0 8 2 4 0 5 0

LU 1 0 1 1 0 0 0 0 1 -1 1 0 4 3

HU 5 3 1 -1 3 1 3 1 10 2 11 4 9 1

MT 1 0 1 1 0 0 1 1 3 -1 1 -1 3 0

NL 1 1 0 0 0 0 0 0 0 -2 1 -2 2 -5

AT 2 1 1 1 3 2 3 1 7 3 7 2 8 -1

PL 2 0 2 2 2 2 3 2 5 2 4 0 4 -1

PT 1 0 0 0 0 -1 0 -2 6 2 4 1 10 5

RO 5 0 2 0 3 0 7 4 9 4 8 4 7 3

SI 2 1 0 0 1 1 1 0 9 5 4 1 5 2

SK 2 1 1 0 2 -1 2 -2 7 -7 3 -6 5 -2

FI 1 0 1 -1 1 -1 2 -1 8 1 3 0 4 -2

SE 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 -1 2 0

UK 1 1 0 0 0 0 0 0 1 -2 1 0 1 -2

6 7

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 8 0 9 2 62 5 2 -8 1 -2 2

BE 16 1 12 -1 50 3 0 -3 0 -2 1
BG 11 2 13 5 35 -10 1 -8 2 -4 5
CZ 5 -6 8 0 67 42 0 -19 0 -1 1
DK 4 -1 4 1 75 9 6 -9 3 -2 3
DE 8 -1 8 3 63 20 4 -18 1 -6 2
EE 9 4 8 4 52 8 6 -16 5 -2 3
IE 7 3 10 5 71 -9 1 -3 0 0 1
EL 9 2 16 4 58 -5 0 -3 1 -1 1
ES 11 3 11 5 64 1 3 -9 0 -1 1
FR 7 -2 11 5 71 -3 0 -3 0 -1 3
HR 7 0 12 2 61 5 0 -3 0 -5 2
IT 17 5 15 2 40 -3 1 -10 0 -2 1
CY 7 2 8 3 72 -7 0 -2 0 -1 1
LV 7 1 6 1 57 5 8 -12 2 1 3
LT 7 2 7 1 56 1 5 -5 0 -1 2
LU 6 3 14 9 64 4 2 -21 2 -1 4
HU 10 2 9 1 34 -7 1 -7 1 -2 3
MT 10 3 18 10 55 -9 0 -4 0 -6 7
NL 5 -7 4 -3 84 19 2 -1 1 0 0
AT 10 -1 10 4 40 7 1 -21 6 2 2
PL 6 3 10 5 58 -11 1 -5 0 -1 3
PT 10 4 10 1 51 6 6 -15 1 -1 1
RO 9 4 10 3 35 -6 1 -15 1 -2 3
SI 9 3 11 2 52 -4 2 -10 2 -2 2
SK 7 -4 9 1 55 35 1 -18 1 -1 5
FI 8 0 10 2 50 21 10 -16 1 -2 1
SE 3 -2 4 0 86 3 1 0 1 0 1
UK 2 -1 3 -2 89 7 0 -1 0 -1 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 4 1 7 1 84 7 8.9 -0.1

BE 2 0 7 -2 90 6 8.7 0.0

BG 9 4 16 7 67 -1 7.9 -0.6

CZ 4 -4 11 -9 84 32 8.9 1.5

DK 2 0 2 0 84 9 9.6 0.1

DE 2 0 9 3 82 20 9.0 0.2

EE 3 -2 8 1 75 17 8.8 0.2

IE 1 0 4 1 93 1 9.3 -0.2

EL 3 0 7 2 89 2 9.0 -0.1

ES 1 0 4 0 91 9 9.2 -0.1

FR 1 0 4 2 92 -1 9.3 -0.1

HR 5 0 8 0 85 7 8.9 0.2

IT 6 1 11 5 81 6 8.3 -0.3

CY 3 1 7 4 89 -3 9.2 -0.3

LV 4 0 8 1 75 9 8.8 0.0

LT 6 -2 12 2 75 4 8.5 0.1

LU 2 1 2 -1 88 19 9.3 -0.2

HU 13 5 21 6 62 -3 7.4 -0.6

MT 2 0 5 -2 86 6 9.1 -0.1

NL 2 1 1 -3 95 4 9.6 0.4

AT 9 5 14 6 68 9 8.0 -0.3

PL 9 5 9 2 78 -3 8.6 -0.5

PT 1 -3 10 3 81 15 8.8 0.1

RO 18 5 17 8 60 3 7.3 -0.6

SI 4 1 13 7 77 3 8.6 -0.4

SK 7 -2 10 -13 76 29 8.5 1.3

FI 4 -3 12 1 71 21 8.6 0.7

SE 1 0 1 -1 95 0 9.7 0.1

UK 1 0 1 -2 95 2 9.8 0.2
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Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 1 0 1 1 2 2 3 7 9 70 2 0 2

BE 1 0 1 0 2 3 9 12 11 60 0 0 1
BG 1 0 0 1 2 3 3 5 11 69 1 1 3
CZ 0 0 1 1 4 2 2 4 5 80 0 0 1
DK 0 0 0 0 1 1 1 2 4 81 5 2 3
DE 0 0 1 1 4 2 3 7 7 69 4 0 2
EE 1 0 1 0 2 2 4 6 5 68 6 3 2
IE 0 0 0 0 2 2 5 7 11 72 0 0 1
EL 0 0 0 0 1 2 3 7 13 73 0 1 0
ES 0 0 0 0 2 1 4 11 11 67 3 0 1
FR 1 0 0 0 1 1 2 6 9 77 0 0 3
HR 0 1 1 2 4 3 4 4 11 68 0 0 2
IT 1 0 1 2 3 4 6 13 16 52 1 0 1
CY 1 1 1 0 1 0 1 6 8 80 0 0 1
LV 1 0 0 1 3 1 2 3 4 73 7 2 3
LT 0 0 0 0 2 1 2 6 7 77 4 0 1
LU 1 1 0 0 2 1 2 4 10 71 2 2 4
HU 2 1 2 2 3 6 6 7 8 59 1 0 3
MT 0 1 0 1 2 1 2 6 19 62 0 0 6
NL 0 0 0 0 0 0 1 3 4 90 2 0 0
AT 1 1 2 2 4 5 6 8 11 52 2 4 2
PL 1 2 2 2 3 4 3 5 10 64 1 0 3
PT 0 0 0 0 4 4 6 7 10 62 6 0 1
RO 1 1 2 5 6 7 7 8 10 49 1 1 2
SI 1 0 0 1 7 3 3 6 10 64 1 2 2
SK 1 0 0 1 6 2 3 4 5 71 1 1 5
FI 0 0 0 0 6 3 3 7 10 59 10 1 1
SE 1 0 0 0 0 0 2 3 3 89 1 0 1
UK 1 0 0 0 1 0 0 2 3 90 1 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A young person (%)
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EU28 2 5 89 9.2

BE 2 5 92 9.0
BG 2 5 88 9.3
CZ 2 6 91 9.4
DK 1 2 87 9.7
DE 2 6 86 9.2
EE 2 4 82 9.3
IE 1 3 95 9.4
EL 0 3 96 9.5
ES 1 3 92 9.3
FR 1 2 94 9.5
HR 4 7 87 9.1
IT 4 7 87 8.8
CY 3 2 94 9.4
LV 2 5 82 9.4
LT 1 3 91 9.5
LU 2 3 88 9.4
HU 7 9 80 8.6
MT 2 2 89 9.4
NL 1 0 97 9.8
AT 6 10 77 8.6
PL 7 7 82 8.8
PT 0 8 85 9.2
RO 9 14 74 8.2
SI 3 9 83 9.0
SK 2 8 84 9.2
FI 1 9 78 9.1
SE 1 1 96 9.7
UK 1 1 96 9.8

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A young person (%)
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EU28 1 0 1 1 3 2 4 7 9 67 2 1 2

BE 1 0 0 0 2 2 11 13 13 57 0 0 1
BG 1 1 1 2 6 7 7 10 14 44 1 2 4
CZ 2 0 1 1 5 4 4 5 6 71 0 0 1
DK 1 0 0 0 1 0 1 2 5 79 6 2 3
DE 0 0 1 0 5 2 4 7 7 68 4 1 1
EE 1 1 1 0 2 2 5 8 7 61 6 4 2
IE 0 0 0 0 2 1 3 9 10 74 0 0 1
EL 1 1 0 1 3 4 8 10 14 57 0 1 0
ES 1 0 0 0 2 1 5 10 11 66 3 0 1
FR 1 0 0 0 1 1 2 7 10 75 0 0 3
HR 0 0 1 4 4 3 5 6 11 64 0 0 2
IT 1 0 1 2 3 4 7 13 17 49 1 1 1
CY 2 0 0 1 4 5 3 6 8 70 0 0 1
LV 1 0 1 0 6 2 3 6 5 64 7 2 3
LT 3 1 1 1 6 5 4 8 6 59 5 0 1
LU 1 1 0 0 2 1 3 6 12 67 2 1 4
HU 3 1 3 1 5 5 9 8 6 55 1 1 2
MT 1 1 0 1 1 1 1 7 20 61 0 0 6
NL 0 0 0 0 0 0 2 4 4 87 2 1 0
AT 1 1 2 3 5 5 7 7 12 48 2 5 2
PL 2 2 2 2 4 5 5 7 8 59 1 0 3
PT 1 0 0 1 5 3 8 8 10 56 6 1 1
RO 3 1 3 5 9 7 7 8 11 42 1 1 2
SI 1 1 0 1 8 2 5 8 9 59 2 2 2
SK 1 0 1 1 7 3 6 7 9 58 1 1 5
FI 0 0 1 1 7 2 3 7 9 57 11 1 1
SE 1 0 0 0 1 0 1 3 4 88 1 0 1
UK 1 0 0 0 1 0 0 2 3 91 0 0 2

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following groups?
‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An old person (%)
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EU28 3 6 87 9.1

BE 2 4 93 9.0
BG 5 13 75 8.4
CZ 3 9 87 9.0
DK 1 1 87 9.7
DE 1 7 85 9.2
EE 3 5 80 9.1
IE 1 3 95 9.5
EL 3 7 89 8.9
ES 1 4 92 9.3
FR 2 2 93 9.5
HR 5 7 86 9.0
IT 4 7 86 8.7
CY 4 8 87 9.1
LV 3 8 77 9.0
LT 6 11 77 8.6
LU 2 3 88 9.4
HU 8 11 78 8.4
MT 3 2 89 9.3
NL 1 0 97 9.7
AT 7 10 74 8.4
PL 9 8 79 8.5
PT 2 8 82 8.9
RO 12 17 68 7.8
SI 3 10 81 8.8
SK 3 10 81 8.8
FI 2 9 76 9.0
SE 1 1 96 9.7
UK 1 1 95 9.8

Regardless of whether you are actually working or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable
you would feel, if a colleague at work with whom you are in daily contact, belonged to each of the following
groups? ‘1’ means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An old person (%)
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EU28 17 -3 4 -1 5 0 4 -1 9 1 6 1 6 0

BE 18 2 7 2 8 -2 8 0 13 0 8 -1 8 -1

BG 52 -4 9 3 6 2 5 2 5 0 3 -1 3 1

CZ 38 -17 6 -2 7 -1 5 1 11 4 5 1 5 3

DK 17 -3 4 0 4 1 4 1 7 2 3 -2 3 -2

DE 14 0 4 0 3 -4 3 -3 10 2 4 0 7 1

EE 25 -7 6 0 5 0 5 1 10 2 5 1 5 1

IE 12 -2 2 -3 3 0 3 -2 11 2 6 1 7 2

EL 36 -3 10 3 7 -1 7 0 10 4 5 -2 7 3

ES 6 -1 2 0 4 0 3 0 11 1 5 -2 8 1

FR 11 -4 4 0 5 2 3 -2 10 0 5 1 5 -1

HR 23 2 4 -4 6 1 6 1 12 2 9 5 7 1

IT 32 -4 7 0 7 0 6 0 9 4 7 2 6 1

CY 42 -2 4 -2 5 1 4 2 11 2 6 2 5 1

LV 26 -5 4 -2 4 -1 5 1 11 3 5 3 5 2

LT 42 -4 6 0 4 0 4 1 9 0 6 0 3 0

LU 10 -1 4 1 3 1 3 1 10 5 4 2 5 2

HU 23 2 5 1 8 4 8 3 11 2 11 5 7 3

MT 25 -5 6 -1 5 0 4 2 7 -1 3 -2 2 -3

NL 4 -3 1 -2 2 -2 3 -3 8 -5 6 -5 8 -3

AT 16 -4 4 -1 8 2 7 1 9 4 9 5 8 2

PL 18 -7 3 -1 7 3 5 0 10 0 7 0 5 -1

PT 22 2 6 1 7 2 5 -1 13 4 7 -1 6 -1

RO 21 -11 5 0 6 2 10 5 11 5 10 5 8 3

SI 23 1 7 4 5 2 5 2 13 4 5 0 7 4

SK 28 -12 5 -4 7 -1 4 -4 11 3 4 -1 4 1

FI 10 -5 5 0 5 -1 5 -1 10 0 5 1 7 1

SE 5 -1 2 -1 2 -1 3 1 8 3 3 0 6 1

UK 8 -1 2 -1 2 -1 2 -1 4 -4 2 -2 3 -1

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)
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EU28 6 1 5 1 31 7 1 -5 1 -4 5

BE 9 3 4 1 16 -1 0 -1 0 -2 1
BG 2 1 2 1 7 0 1 -1 1 -3 4
CZ 4 2 2 1 12 8 0 -3 0 -1 5
DK 3 -2 4 2 37 8 5 -2 3 -5 6
DE 7 2 6 3 31 16 3 -11 1 -10 7
EE 4 2 2 1 18 4 5 -6 3 -4 7
IE 5 0 5 2 40 -2 1 -3 1 1 4
EL 4 -1 3 1 8 -2 0 -1 2 -1 1
ES 11 5 7 3 39 6 2 -9 0 -4 2
FR 8 3 4 0 39 3 0 -3 0 -2 6
HR 7 2 6 2 15 -3 1 -4 1 -4 3
IT 6 -1 5 1 9 2 1 -2 1 -5 4
CY 4 1 4 2 10 -4 0 -2 1 -1 4
LV 4 -1 3 0 19 1 5 -6 3 2 6
LT 4 0 3 2 13 1 1 -3 1 0 4
LU 6 -1 8 6 33 -4 2 -12 3 -5 9
HU 4 -2 4 -3 12 -10 0 -5 2 -4 5
MT 3 0 8 5 11 -10 2 -2 2 1 22
NL 9 1 6 1 46 20 1 -2 1 -1 5
AT 6 1 6 2 16 0 1 -14 7 1 3
PL 7 3 5 1 27 3 1 -2 1 -1 4
PT 6 0 2 0 18 5 1 -11 3 -1 4
RO 6 3 5 3 12 -6 1 -6 1 -4 4
SI 6 3 5 2 18 2 2 -16 2 -5 2
SK 4 1 2 1 20 16 1 -5 1 -1 9
FI 7 0 7 5 31 5 4 -5 2 0 2
SE 7 -2 6 0 52 -2 1 -1 2 1 3
UK 3 -2 3 -1 65 15 1 -1 0 -2 5

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)
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EU28 30 -4 15 1 48 9 6.3 0.6

BE 41 2 20 -2 37 2 5.3 0.0

BG 73 4 8 -1 14 3 2.9 0.1

CZ 56 -19 16 5 23 15 4.0 1.4

DK 28 -2 11 1 48 7 6.5 0.5

DE 24 -7 14 1 51 23 6.6 1.2

EE 41 -7 15 3 29 8 4.9 0.8

IE 20 -6 17 3 57 2 7.1 0.3

EL 60 -1 16 2 21 1 3.8 0.0

ES 15 -2 16 -1 65 16 7.5 0.4

FR 22 -6 15 2 57 7 7.0 0.5

HR 39 0 20 6 36 3 5.2 0.1

IT 51 -5 17 7 26 3 4.3 0.4

CY 55 -1 17 4 23 0 3.9 0.1

LV 38 -8 16 6 32 3 5.2 0.6

LT 57 -3 15 0 22 2 3.9 0.3

LU 20 2 14 6 52 2 6.9 -0.3

HU 44 10 21 7 27 -12 4.8 -0.9

MT 39 -4 10 -4 24 -8 4.6 -0.3

NL 10 -10 14 -10 69 18 8.0 1.3

AT 36 -1 18 9 35 4 5.5 0.3

PL 34 -4 18 1 43 5 5.9 0.4

PT 39 3 20 3 33 5 5.2 0.2

RO 42 -4 21 11 31 2 5.1 0.5

SI 39 8 19 5 36 11 5.2 0.1

SK 44 -21 16 3 29 18 4.9 1.8

FI 24 -7 15 2 53 12 6.7 0.7

SE 12 -2 11 3 71 -3 8.1 0.0

UK 14 -4 6 -5 74 11 8.3 0.7
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Roma person (%)
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EU28 8 -1 2 0 3 0 3 0 8 1 5 -1 7 1

BE 5 1 2 0 2 -1 4 0 10 0 8 0 12 -1

BG 39 2 10 4 7 2 8 1 8 -1 6 0 4 0

CZ 27 -3 5 -1 6 -3 5 -3 12 -2 5 -3 6 2

DK 4 -1 1 0 1 0 2 1 3 0 3 1 3 -1

DE 6 -2 2 0 4 -1 3 -1 11 2 4 -1 6 1

EE 19 -3 4 -2 6 2 4 0 9 2 6 3 5 0

IE 4 -1 1 0 1 0 2 0 7 -1 5 1 7 3

EL 19 -1 5 0 8 2 7 1 10 -1 8 -1 9 1

ES 3 0 2 1 2 0 2 -1 6 1 4 -1 8 0

FR 3 -1 1 0 2 0 1 0 6 0 3 -2 4 0

HR 17 5 3 -2 5 1 4 1 10 0 11 6 9 3

IT 6 0 2 -1 3 -1 5 1 5 -1 9 0 12 3

CY 27 -4 4 1 3 -2 3 0 14 3 9 4 4 1

LV 23 -5 2 -2 3 -1 3 1 11 2 5 1 5 1

LT 31 -5 5 0 5 1 3 0 9 -3 6 1 5 1

LU 3 0 1 1 0 -2 0 0 5 1 2 1 4 1

HU 24 6 4 1 7 2 8 4 13 3 11 5 6 0

MT 8 -15 5 1 6 2 5 -1 10 1 8 1 4 -2

NL 1 -1 0 -1 1 0 1 0 2 -2 2 -5 5 -4

AT 13 0 4 1 6 2 6 0 9 0 10 5 8 4

PL 14 -1 3 0 5 2 4 0 9 1 8 0 7 1

PT 4 0 1 -1 1 -2 2 -3 11 2 7 0 10 2

RO 12 -9 3 1 6 2 7 3 13 7 10 4 10 6

SI 10 -4 3 1 4 2 3 0 13 4 6 2 5 1

SK 23 -5 6 -3 8 -2 5 -3 11 -1 4 -2 4 -1

FI 3 -2 3 1 3 -1 2 -1 8 0 3 -1 5 -1

SE 1 -2 0 0 1 0 1 0 4 2 2 0 3 1

UK 3 0 1 0 0 -1 0 -1 3 -2 2 -1 1 -2

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 8 1 7 2 44 6 1 -8 1 -2 3

BE 15 2 9 2 33 1 0 -2 0 -2 0
BG 2 -1 2 -1 7 -1 0 -3 1 -3 6
CZ 6 3 4 1 19 12 0 -6 0 -1 5
DK 6 1 5 2 62 5 5 -7 2 -3 3
DE 8 2 6 2 42 17 3 -15 2 -5 3
EE 5 1 3 0 25 6 5 -8 4 -3 5
IE 7 1 8 3 55 -4 1 -4 0 0 2
EL 10 3 6 0 16 -1 0 -2 1 -1 1
ES 10 3 10 5 49 5 2 -11 0 -2 2
FR 10 2 7 2 59 0 0 -3 0 -1 4
HR 9 3 7 0 20 -7 1 -5 1 -4 3
IT 14 0 13 4 26 5 1 -9 1 -3 3
CY 4 -1 5 3 23 -2 0 -3 1 -1 3
LV 4 -1 4 0 25 3 5 -6 3 2 7
LT 6 1 3 1 21 2 2 -2 0 -1 4
LU 8 3 12 7 54 0 3 -16 1 -1 7
HU 5 -2 3 -3 11 -11 1 -5 2 -4 5
MT 7 1 12 8 17 -7 3 0 2 1 13
NL 6 -8 6 0 72 21 1 -2 1 0 2
AT 8 0 6 1 20 0 1 -15 6 1 3
PL 6 1 9 4 31 -4 1 -3 0 -3 3
PT 10 2 7 2 40 15 3 -16 1 -2 3
RO 8 3 8 3 16 -8 1 -10 1 -4 5
SI 9 5 9 5 32 9 2 -17 2 -5 2
SK 3 -1 3 1 24 20 1 -6 0 -3 8
FI 7 1 6 2 52 11 5 -8 1 -1 2
SE 4 -1 4 0 76 0 2 0 0 -1 2
UK 3 -1 4 -1 79 12 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 16 -1 13 0 66 10 7.6 0.3

BE 13 0 18 0 69 4 7.4 0.0

BG 63 9 14 -2 15 -3 3.5 -0.3

CZ 43 -10 17 -5 35 18 5.1 1.1

DK 8 1 5 0 76 6 8.8 0.1

DE 14 -5 14 0 63 23 7.6 0.9

EE 33 -3 15 5 38 7 5.7 0.5

IE 8 -1 11 -1 77 3 8.4 0.0

EL 39 3 18 -2 41 2 5.5 0.0

ES 7 -2 11 1 78 13 8.3 0.2

FR 7 -1 9 -2 80 4 8.6 0.1

HR 29 5 21 6 45 -1 6.0 -0.5

IT 17 0 14 -1 64 11 7.2 0.2

CY 37 -5 22 6 37 2 5.4 0.3

LV 31 -7 16 3 38 3 5.8 0.6

LT 44 -4 15 -2 35 6 5.0 0.5

LU 5 -1 7 2 77 11 8.8 0.0

HU 42 12 24 7 26 -15 4.7 -1.2

MT 24 -13 18 2 40 0 6.3 0.7

NL 2 -3 5 -6 89 9 9.3 0.8

AT 30 4 19 5 42 5 6.0 -0.1

PL 26 1 17 0 53 3 6.6 0.0

PT 8 -6 18 2 67 21 7.8 0.7

RO 29 -2 23 11 42 4 6.0 0.2

SI 21 1 19 6 54 18 6.8 0.5

SK 42 -13 15 -3 33 18 5.2 1.5

FI 12 -2 10 -2 70 13 8.1 0.5

SE 3 -2 5 1 88 1 9.3 0.1

UK 5 -1 5 -3 86 7 9.2 0.4

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A black person (%)
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EU28 6 -1 2 0 3 0 3 0 8 1 5 0 7 1

BE 3 1 2 1 3 1 3 0 7 -1 7 0 15 3

BG 25 3 7 3 6 1 7 2 10 -1 9 2 7 1

CZ 18 -12 3 -4 4 -4 5 -2 12 -1 6 -2 7 1

DK 2 -1 1 0 1 0 1 0 2 -1 3 2 3 -1

DE 3 0 1 -1 2 -1 2 -1 10 2 5 0 6 0

EE 12 -3 2 -1 4 0 3 -2 9 1 5 1 7 2

IE 5 1 1 0 1 0 1 -2 5 -3 7 3 7 2

EL 15 -1 5 1 7 1 7 -1 11 2 8 -1 10 3

ES 2 -1 1 0 2 0 1 -1 9 4 4 -2 8 -1

FR 2 -1 1 0 0 -1 0 -1 5 1 3 0 4 0

HR 15 6 3 -4 5 1 6 2 10 2 10 5 8 2

IT 6 0 3 0 3 -1 4 0 7 0 9 0 10 0

CY 25 -7 4 0 5 0 4 0 15 4 5 -1 5 1

LV 21 -1 2 -1 3 0 3 -1 11 0 4 1 3 -2

LT 27 -4 4 -2 5 1 5 2 9 -3 6 0 6 2

LU 2 0 1 1 0 -1 0 -1 4 1 1 0 3 0

HU 14 1 3 1 6 1 7 2 15 5 10 3 8 2

MT 7 -9 4 1 3 0 4 0 9 -4 7 1 5 0

NL 0 -1 0 -1 1 0 1 0 2 -2 2 -4 5 -6

AT 8 2 3 1 5 2 4 0 9 2 8 3 10 4

PL 13 -2 4 2 5 4 6 2 10 0 7 -1 6 0

PT 6 1 1 -1 4 1 5 -1 14 8 8 3 8 5

RO 14 -5 3 0 4 1 7 3 12 4 9 5 10 5

SI 10 -3 4 3 4 2 3 0 13 4 5 2 6 1

SK 16 -6 4 -5 7 -1 5 -5 11 -2 6 0 8 3

FI 2 -5 2 0 2 -1 2 -1 8 2 3 0 5 -1

SE 1 -1 0 0 0 -1 0 0 3 1 1 0 2 -1

UK 2 -2 1 0 1 -1 1 0 3 -3 1 -1 2 -2

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 8 1 7 2 46 6 1 -9 1 -2 3

BE 16 0 9 2 35 -2 0 -2 0 -2 0
BG 4 -1 4 1 11 -2 1 -4 1 -6 8
CZ 8 5 5 3 27 20 0 -7 0 -1 5
DK 3 -1 4 1 69 8 5 -7 2 -2 4
DE 7 -1 7 3 48 20 3 -19 2 -5 4
EE 7 3 4 1 31 7 6 -10 4 -2 6
IE 7 2 7 2 54 -5 1 -4 1 1 3
EL 11 2 8 2 16 -4 0 -3 1 -1 1
ES 10 2 10 5 49 5 2 -10 0 -2 2
FR 10 3 7 1 64 0 0 -4 0 0 4
HR 8 3 8 0 22 -5 1 -5 1 -6 3
IT 15 4 12 4 26 3 1 -9 1 -3 3
CY 5 1 4 2 24 1 0 -2 0 -1 4
LV 5 -1 3 0 30 7 5 -8 3 2 7
LT 5 1 4 1 22 2 2 -3 1 0 4
LU 10 7 11 7 57 2 3 -19 1 -2 7
HU 7 1 4 -3 19 -6 0 -7 2 -4 5
MT 9 4 13 8 19 -12 4 0 2 2 14
NL 6 -8 5 -1 74 24 1 -2 1 0 2
AT 8 -1 8 2 27 2 1 -20 6 2 3
PL 6 0 7 4 32 -4 1 -3 0 -3 3
PT 8 3 6 -5 32 4 3 -18 2 -1 3
RO 8 3 8 3 17 -7 1 -11 1 -4 6
SI 9 3 9 6 31 8 2 -18 2 -5 2
SK 6 1 3 2 24 20 1 -11 1 -2 8
FI 8 3 6 3 54 9 5 -8 1 -1 2
SE 5 0 3 -1 81 3 2 0 0 -1 2
UK 3 -2 4 -1 78 14 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 13 -1 13 1 68 9 7.8 0.3

BE 11 3 14 -1 75 3 7.7 -0.2

BG 45 9 19 1 26 -1 4.6 -0.3

CZ 30 -22 19 -2 47 29 6.1 2.1

DK 5 -1 5 1 79 6 9.1 0.2

DE 8 -3 14 1 69 23 8.2 0.7

EE 21 -6 14 2 49 13 6.8 0.8

IE 8 -1 12 0 75 1 8.3 -0.1

EL 34 0 19 2 45 2 5.8 0.0

ES 6 -2 13 2 77 11 8.3 0.1

FR 3 -2 8 1 85 4 8.9 0.1

HR 29 5 20 7 46 0 6.1 -0.5

IT 17 0 16 0 62 10 7.1 0.2

CY 38 -6 20 3 37 4 5.4 0.4

LV 29 -3 15 1 41 3 6.0 0.4

LT 41 -3 15 -3 37 6 5.2 0.4

LU 3 -1 5 1 81 16 9.0 0.0

HU 30 5 25 7 38 -5 5.8 -0.5

MT 18 -8 16 -3 47 2 6.8 0.5

NL 3 -1 4 -6 90 9 9.3 0.8

AT 20 6 17 5 53 6 6.8 -0.3

PL 28 5 17 -1 51 1 6.5 -0.2

PT 16 0 22 12 54 6 7.1 -0.3

RO 28 -1 21 10 43 3 6.0 0.0

SI 21 2 18 6 55 18 6.8 0.4

SK 33 -15 17 -2 40 25 5.8 1.8

FI 8 -6 11 2 73 14 8.4 0.6

SE 2 -1 4 1 90 0 9.5 0.1

UK 5 -3 4 -4 87 9 9.2 0.6
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An Asian person (%)
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EU28 1 0 0 0 1 1 1 0 3 1 2 1 3 0

BE 0 0 0 0 1 1 1 0 2 0 2 0 7 1

BG 2 1 0 0 0 0 1 1 2 1 1 0 2 1

CZ 1 0 0 0 0 -1 1 1 3 -1 2 0 1 -1

DK 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0

DE 0 0 0 0 1 1 0 -1 4 0 1 0 3 1

EE 1 0 0 0 1 1 0 0 2 0 1 1 2 1

IE 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 -1 3 1

EL 1 0 0 -1 0 0 0 0 1 0 1 0 4 3

ES 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 1 0 5 1

FR 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0

HR 1 0 1 1 1 1 0 -1 5 3 3 1 3 1

IT 0 0 0 -1 2 1 2 1 3 2 4 1 5 0

CY 1 -1 0 0 1 1 1 1 2 1 1 1 2 0

LV 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 1 1 0

LT 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 -1 1 -1

LU 0 -1 1 1 0 0 0 0 2 1 1 1 2 1

HU 2 1 1 0 2 2 1 0 3 1 4 2 5 2

MT 0 -1 1 1 1 1 0 0 2 0 0 -1 1 -1

NL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 -2 2 -3

AT 1 1 1 1 2 2 3 2 3 2 3 2 4 1

PL 3 1 1 1 2 1 3 2 4 2 4 0 4 1

PT 0 -1 0 0 0 0 0 -1 3 1 1 0 5 1

RO 2 0 2 1 4 3 5 3 7 4 6 3 6 4

SI 1 0 1 1 1 1 1 0 8 4 3 2 3 1

SK 0 -1 0 0 0 -1 0 -1 2 -5 1 -2 3 1

FI 0 -1 0 -1 0 0 0 -1 4 1 2 1 2 0

SE 0 -1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 -1 1 0

UK 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 -1 1 -1

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 6 1 8 2 71 3 1 -9 1 -1 2

BE 13 -1 14 2 60 2 0 -2 0 -2 0
BG 5 2 9 2 72 -5 0 -3 1 -1 5
CZ 2 -1 3 -1 85 17 0 -13 0 -1 2
DK 2 0 3 1 84 4 4 -9 1 0 3
DE 6 2 8 3 70 15 3 -19 1 -4 3
EE 3 2 5 3 74 7 5 -15 2 -2 4
IE 8 5 12 7 73 -11 1 -2 0 0 1
EL 4 0 10 2 79 0 0 -2 0 -1 0
ES 9 3 12 4 67 2 2 -12 0 -1 1
FR 7 3 8 3 76 -5 0 -4 0 0 4
HR 5 -1 9 2 70 2 0 -4 0 -5 2
IT 9 1 12 1 59 3 1 -10 1 -1 2
CY 5 2 8 4 78 -5 0 -3 0 -1 1
LV 2 0 4 4 78 1 4 -11 2 1 5
LT 2 1 4 1 83 0 2 -3 1 0 3
LU 5 4 10 8 69 0 3 -18 1 -1 6
HU 8 3 7 0 62 -5 0 -5 1 -4 4
MT 4 -1 16 11 61 -16 2 -3 1 1 11
NL 4 -9 4 -4 86 20 1 -2 1 0 2
AT 6 0 9 4 60 2 1 -18 5 1 2
PL 5 2 8 3 63 -9 0 -4 0 -2 3
PT 7 2 12 -1 65 16 3 -17 1 -1 3
RO 5 3 8 5 50 -17 1 -9 1 -1 3
SI 5 3 8 1 65 12 1 -17 1 -6 2
SK 5 -1 8 -1 75 22 1 -12 1 -1 4
FI 4 1 6 1 73 7 6 -7 1 -1 2
SE 2 0 3 1 90 -1 1 0 0 0 2
UK 2 -1 4 0 87 5 1 -1 0 -1 2

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 3 1 5 2 88 6 9.2 -0.2

BE 2 1 5 1 93 3 9.0 -0.1

BG 4 3 3 1 87 -1 9.3 -0.3

CZ 3 1 5 -1 90 13 9.5 0.2

DK 1 0 2 1 89 5 9.8 0.0

DE 1 0 6 1 87 21 9.3 0.0

EE 2 1 3 1 84 13 9.5 -0.1

IE 1 0 2 -1 95 2 9.4 -0.3

EL 1 -1 2 0 96 4 9.5 0.0

ES 1 1 3 2 93 10 9.3 -0.2

FR 1 1 2 0 93 1 9.5 -0.2

HR 3 1 8 4 87 4 9.1 -0.2

IT 4 2 7 3 85 4 8.9 -0.2

CY 3 1 3 2 93 1 9.4 -0.2

LV 1 0 3 2 85 4 9.6 -0.1

LT 2 0 2 -1 90 1 9.6 0.0

LU 1 0 3 2 86 13 9.5 -0.2

HU 5 3 8 5 81 -2 8.8 -0.5

MT 2 1 2 -1 82 -7 9.4 -0.2

NL 0 0 1 -2 95 3 9.8 0.5

AT 6 5 7 5 79 7 8.8 -0.6

PL 10 6 8 2 79 -3 8.6 -0.6

PT 1 -1 4 0 89 18 9.3 0.2

RO 13 7 13 7 70 -4 8.0 -1.0

SI 3 1 11 6 82 17 8.9 -0.3

SK 1 -2 3 -6 91 20 9.5 0.7

FI 1 -1 5 1 86 10 9.4 0.1

SE 0 -1 1 0 95 -1 9.8 0.0

UK 1 -1 2 -1 94 4 9.7 0.1
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A white person (%)
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EU28 6 0 2 0 2 0 3 0 7 0 5 0 6 0

BE 7 3 3 2 3 -1 5 0 10 -2 10 2 12 0

BG 14 1 4 2 4 1 5 2 10 1 7 1 8 2

CZ 8 -4 2 -2 3 -3 3 -1 8 -6 6 -2 4 -2

DK 4 -1 1 0 1 0 1 0 3 0 3 1 4 1

DE 4 0 2 0 2 0 1 -2 7 -1 4 -1 6 2

EE 10 0 1 -1 3 1 4 2 6 -1 4 0 5 2

IE 4 -1 1 0 0 -2 2 -1 5 -2 5 0 7 2

EL 15 -7 6 2 7 2 7 2 12 4 9 2 9 3

ES 2 -2 1 0 2 1 2 0 9 3 4 -1 9 0

FR 3 -1 1 0 1 0 2 1 6 1 3 0 5 -1

HR 11 2 2 -4 4 0 5 2 10 3 8 3 7 1

IT 6 2 2 0 2 0 3 -1 8 2 8 1 10 1

CY 29 -5 4 0 5 1 3 0 14 2 7 4 5 2

LV 14 0 2 0 2 0 3 0 8 -1 3 -1 4 1

LT 20 -4 2 -1 4 1 4 1 11 -1 6 1 6 2

LU 2 0 0 -2 1 0 1 0 6 2 2 1 3 0

HU 9 0 1 0 3 1 3 -1 9 0 9 2 10 5

MT 10 -11 5 3 5 0 4 0 9 -2 6 -1 5 -2

NL 1 0 1 1 1 -1 1 -1 4 -1 2 -5 5 -7

AT 8 2 4 2 4 1 4 1 7 0 7 1 8 1

PL 11 -3 3 1 4 1 5 2 10 1 7 -2 5 1

PT 6 0 1 -1 3 -1 5 1 15 8 8 3 8 5

RO 19 -3 3 -2 6 2 7 3 11 5 8 2 9 6

SI 11 -1 3 2 4 2 4 2 15 6 4 1 5 1

SK 11 -4 3 -2 3 -4 2 -6 11 -4 5 -4 7 3

FI 4 -3 2 0 2 0 3 0 7 0 3 0 5 0

SE 2 0 0 0 1 0 1 1 3 -2 1 -1 4 0

UK 4 0 1 0 1 0 0 -1 2 -3 1 -2 2 -2

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 8 1 7 1 48 7 2 -8 1 -2 3

BE 14 3 7 0 28 -3 0 -2 0 -2 1
BG 7 0 7 2 23 -1 1 -8 1 -4 9
CZ 6 1 5 -1 52 34 0 -15 0 -1 3
DK 6 -1 5 1 60 6 6 -5 2 -4 4
DE 7 1 6 2 52 21 4 -19 2 -4 3
EE 8 3 6 2 37 5 6 -14 4 -2 6
IE 7 3 8 3 56 -2 1 -4 1 1 3
EL 9 0 6 -1 18 -3 0 -3 1 -1 1
ES 10 2 10 7 47 4 2 -13 0 -2 2
FR 8 0 7 2 60 2 0 -4 0 -1 4
HR 7 2 12 5 30 -1 0 -7 1 -5 3
IT 13 4 13 1 31 0 1 -9 0 -3 3
CY 5 -2 4 0 18 -2 0 -2 2 0 4
LV 4 -2 4 1 41 4 5 -9 3 2 7
LT 8 2 5 0 29 2 2 -4 0 -2 3
LU 8 5 10 7 55 2 3 -16 2 -3 7
HU 10 2 7 0 32 -1 1 -7 1 -5 5
MT 8 4 10 6 18 -9 3 0 2 1 15
NL 7 -7 4 -2 68 21 1 -1 2 1 3
AT 9 1 7 2 32 6 1 -19 6 1 3
PL 7 3 7 2 36 -3 1 -3 0 -3 4
PT 8 4 5 -5 31 3 3 -19 2 -1 5
RO 6 2 8 4 16 -6 1 -11 1 -4 5
SI 8 2 9 4 31 7 2 -18 2 -5 2
SK 7 0 3 1 38 31 1 -14 1 -2 8
FI 7 2 6 1 53 10 6 -7 0 -2 2
SE 8 0 4 -2 70 3 2 0 2 0 2
UK 4 0 3 -2 78 12 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 13 0 12 0 69 9 7.9 0.2

BE 17 4 20 0 62 0 7.0 -0.3

BG 26 6 17 1 45 3 6.2 -0.2

CZ 16 -11 14 -8 67 33 7.8 2.0

DK 7 -1 6 1 75 7 8.7 0.1

DE 9 -1 11 -2 71 26 8.2 0.6

EE 17 1 11 0 56 12 7.3 0.2

IE 7 -3 10 -2 78 5 8.5 0.2

EL 34 -2 21 6 42 -1 5.7 0.0

ES 7 -1 13 3 76 12 8.2 0.1

FR 6 -1 9 1 81 4 8.6 0.1

HR 22 0 18 6 57 7 6.9 0.1

IT 13 1 16 3 66 5 7.5 -0.1

CY 41 -4 20 5 32 -2 5.0 0.1

LV 19 -2 12 -1 54 5 7.2 0.3

LT 30 -3 17 0 48 6 6.1 0.3

LU 4 -2 8 3 77 15 8.8 0.0

HU 16 1 18 2 59 5 7.1 -0.1

MT 24 -8 15 -3 42 0 6.3 0.4

NL 4 -1 6 -6 85 6 9.0 0.7

AT 20 7 14 1 56 9 7.0 -0.2

PL 23 1 17 -1 55 3 6.9 0.0

PT 16 0 23 11 51 6 7.0 -0.2

RO 34 -1 20 8 39 6 5.6 0.2

SI 22 5 19 7 53 14 6.8 0.2

SK 20 -15 15 -9 55 34 7.0 2.1

FI 10 -5 10 0 71 14 8.2 0.6

SE 4 0 4 -3 86 1 9.1 0.1

UK 5 -2 4 -4 87 8 9.2 0.5
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Jewish person (%)
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EU28 13 -3 4 0 5 0 4 0 10 1 6 1 6 0

BE 13 2 4 -1 5 0 7 1 11 -3 9 0 13 2

BG 26 -6 6 1 6 1 6 2 8 -2 6 0 5 1

CZ 47 -7 6 -2 8 2 6 1 8 0 5 0 3 1

DK 12 -6 3 -1 4 0 3 0 6 0 5 2 4 -1

DE 11 -4 4 0 4 -3 3 -3 12 3 5 2 6 1

EE 25 -6 4 -1 6 0 5 2 9 0 5 1 5 1

IE 10 -3 2 -1 2 -2 2 -1 8 -2 6 0 6 1

EL 26 -2 8 2 9 3 8 2 12 4 6 0 7 2

ES 6 -3 3 0 4 0 3 -1 11 2 7 0 9 2

FR 8 -1 2 -2 3 0 3 1 8 -1 4 -1 5 -1

HR 16 2 3 -3 5 1 6 2 10 4 7 1 7 0

IT 13 -2 4 -1 6 -2 6 -1 10 3 11 3 9 1

CY 44 -3 4 -1 5 1 3 -1 12 2 5 2 4 2

LV 30 -7 4 1 5 0 4 -1 10 2 4 1 4 1

LT 43 0 5 -1 7 2 5 1 9 0 3 -3 3 1

LU 8 0 2 0 2 -2 2 -1 9 0 4 3 5 0

HU 27 10 5 2 9 3 7 0 12 2 8 1 5 0

MT 14 -19 9 2 7 1 4 -1 10 -1 5 1 4 -1

NL 6 -4 3 0 3 -1 4 -1 8 -2 7 -2 9 -3

AT 19 2 6 2 6 0 6 0 11 2 9 3 7 0

PL 23 -9 5 1 7 2 5 1 10 1 6 0 6 1

PT 20 8 4 1 4 -1 6 1 12 5 9 4 6 2

RO 22 -3 3 -1 8 4 8 4 12 4 8 3 9 6

SI 13 -1 4 2 5 2 4 1 14 5 5 0 5 1

SK 31 -6 6 -4 8 -2 5 -2 9 0 4 -1 3 -1

FI 11 -2 7 3 3 -2 5 0 8 -2 5 0 7 2

SE 8 1 3 0 3 0 2 0 7 -1 5 1 7 0

UK 5 -6 1 -1 1 -1 2 0 4 -3 2 -1 3 -1

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 7 1 5 1 34 7 1 -6 1 -4 4

BE 11 1 7 3 20 -1 0 -1 0 -2 0
BG 5 1 5 3 18 4 1 -2 1 -4 7
CZ 3 1 1 0 10 7 0 -4 0 -1 3
DK 5 -1 4 1 42 12 5 -1 3 -7 4
DE 7 3 5 3 33 15 3 -10 2 -10 5
EE 4 2 2 0 20 7 5 -6 4 -3 6
IE 6 1 7 4 47 3 1 -3 0 0 3
EL 5 -3 4 -3 13 -2 0 -2 1 -1 1
ES 9 3 7 2 37 6 2 -9 0 -3 2
FR 8 1 6 1 49 5 0 -3 0 -1 4
HR 9 4 9 2 22 -5 1 -4 2 -3 3
IT 11 2 7 1 18 6 1 -5 1 -6 3
CY 3 0 2 0 14 -1 0 -2 0 -1 4
LV 3 -1 3 1 19 3 4 -7 3 2 7
LT 3 -1 3 1 13 0 1 -3 1 0 4
LU 9 4 9 5 39 3 2 -12 2 -5 7
HU 6 -1 3 -2 10 -9 0 -7 2 -4 6
MT 4 1 10 7 14 -3 3 1 2 1 14
NL 7 -4 5 2 44 16 1 -1 1 -1 2
AT 7 1 5 0 13 -2 1 -10 7 1 3
PL 6 2 4 2 23 3 0 -4 1 -2 4
PT 5 -1 5 -4 22 0 1 -15 2 -2 4
RO 7 2 6 2 10 -10 1 -9 1 -4 5
SI 8 4 7 4 28 7 2 -17 3 -5 2
SK 2 0 1 0 20 17 1 -5 1 -2 9
FI 6 0 5 3 35 6 4 -6 2 -1 2
SE 9 0 5 0 45 -2 1 -1 2 0 3
UK 3 -1 3 -2 72 18 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 26 -4 15 1 53 10 6.6 0.5

BE 29 2 19 -4 52 6 6.2 0.1

BG 44 -3 15 0 33 9 5.0 0.6

CZ 66 -7 13 0 18 10 3.4 0.8

DK 22 -6 11 2 55 11 7.1 0.8

DE 23 -8 17 4 51 21 6.7 1.2

EE 40 -6 14 2 31 9 5.1 0.9

IE 16 -6 14 -1 66 8 7.6 0.6

EL 51 4 18 4 30 -4 4.6 -0.3

ES 16 -5 18 2 62 13 7.3 0.5

FR 15 -3 13 -1 68 6 7.7 0.3

HR 30 2 17 5 47 1 6.1 -0.2

IT 29 -6 22 7 44 8 6.0 0.6

CY 56 -4 17 4 23 1 4.0 0.2

LV 43 -6 14 3 28 2 4.8 0.5

LT 59 2 13 -3 22 1 3.8 -0.1

LU 14 -3 13 3 62 13 7.5 0.2

HU 49 16 20 4 23 -14 4.4 -1.3

MT 35 -15 15 0 31 3 5.4 0.9

NL 16 -5 15 -4 64 9 7.5 0.8

AT 38 5 20 5 32 -1 5.2 -0.2

PL 40 -5 15 0 40 9 5.4 0.6

PT 34 9 21 9 38 -3 5.7 -0.6

RO 42 6 20 7 31 -1 4.9 -0.4

SI 26 4 19 6 49 16 6.4 0.3

SK 49 -14 13 -2 27 17 4.6 1.5

FI 26 -2 13 -2 53 11 6.7 0.5

SE 16 1 12 0 66 -1 7.6 -0.1

UK 8 -9 6 -4 82 15 8.8 1.0
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Muslim person (%)
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EU28 8 -1 2 0 3 0 3 0 8 1 5 0 6 0

BE 5 1 3 2 4 2 4 -2 8 -1 7 0 14 1

BG 20 2 8 3 5 2 5 1 11 2 9 3 6 2

CZ 17 -8 3 -4 5 -2 3 -2 11 -2 7 1 6 1

DK 5 -2 1 -1 1 -1 1 0 4 1 3 1 4 2

DE 5 -2 2 0 3 -1 1 -2 9 0 4 -1 6 1

EE 14 -2 3 0 4 1 3 0 8 1 5 1 5 1

IE 4 -1 1 -1 2 0 2 -1 7 0 5 0 8 4

EL 20 -3 9 3 6 1 7 2 11 4 7 0 10 3

ES 2 -1 0 -1 1 -1 2 0 9 3 5 1 7 -1

FR 4 0 1 0 1 -1 2 1 6 1 2 -1 5 0

HR 14 2 3 -2 5 -1 5 2 10 3 9 5 8 2

IT 8 2 3 0 3 0 4 1 7 1 8 0 9 -1

CY 33 -7 5 -1 7 2 2 0 11 2 6 3 4 2

LV 21 -3 2 0 2 -2 3 -1 10 0 3 -1 3 0

LT 30 -4 4 -1 4 1 4 1 10 -1 5 -1 4 1

LU 2 0 1 0 2 1 0 -1 5 0 1 -1 4 0

HU 14 1 3 0 6 2 8 4 12 1 10 3 9 3

MT 12 -11 6 1 5 1 4 1 9 -4 5 0 5 -1

NL 3 -1 1 0 3 1 3 0 4 -2 3 -6 6 -3

AT 8 2 3 2 4 1 5 1 8 1 8 2 8 0

PL 15 -3 5 3 5 1 4 0 9 2 6 -2 5 0

PT 6 0 1 -1 4 1 7 2 15 9 8 4 7 4

RO 20 -4 3 0 5 1 8 3 12 6 9 4 7 3

SI 9 -4 4 3 5 3 3 1 15 6 4 0 5 1

SK 17 -6 5 -2 7 -2 5 -2 12 0 6 0 6 2

FI 6 -3 2 0 4 1 3 -1 9 0 3 0 4 -1

SE 2 -1 0 0 1 0 0 -1 5 -1 4 2 4 -1

UK 4 -1 1 0 1 -1 1 0 3 -3 1 -2 2 -1

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 8 2 7 2 44 5 1 -8 1 -3 4

BE 15 2 8 2 32 -2 0 -2 0 -2 0
BG 4 -1 4 0 15 -2 1 -8 1 -5 11
CZ 6 1 5 1 32 21 0 -9 0 -1 5
DK 5 1 5 2 58 2 6 -4 2 -3 5
DE 8 2 6 2 45 19 4 -15 2 -6 5
EE 5 1 4 1 32 6 5 -12 4 -2 8
IE 5 0 8 4 52 -6 1 -4 1 1 4
EL 8 1 4 -1 16 -5 0 -4 1 -1 1
ES 12 6 9 5 48 2 2 -13 0 -2 3
FR 7 1 6 1 61 1 0 -3 0 -2 5
HR 8 2 8 1 25 -3 0 -6 2 -4 3
IT 14 3 11 1 28 3 1 -9 1 -3 3
CY 4 0 3 0 20 1 0 -2 0 -2 5
LV 4 1 4 0 30 6 6 -7 3 2 9
LT 5 1 3 1 24 4 2 -5 0 -1 5
LU 8 4 12 8 53 2 3 -16 2 -1 7
HU 7 1 5 -1 17 -8 1 -7 2 -4 6
MT 7 2 13 9 15 -9 3 0 1 0 15
NL 6 -7 5 -2 62 20 1 -1 1 0 2
AT 8 1 8 3 29 3 2 -18 6 1 3
PL 7 3 7 3 32 -3 0 -4 1 -2 4
PT 6 1 5 -5 31 3 3 -19 2 -1 5
RO 8 3 6 2 15 -6 1 -10 1 -4 5
SI 8 2 9 5 32 9 2 -18 2 -5 2
SK 3 -2 3 0 24 18 1 -11 0 -3 11
FI 8 4 6 3 47 7 5 -7 1 -1 2
SE 6 0 5 0 68 1 1 -1 2 1 2
UK 4 0 3 -1 76 12 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 16 -1 13 1 65 9 7.6 0.2

BE 16 3 15 -2 69 4 7.4 -0.1

BG 38 8 20 5 29 -1 5.1 -0.4

CZ 28 -15 18 -1 49 23 6.3 1.7

DK 8 -3 7 1 72 7 8.5 0.1

DE 11 -5 13 0 66 25 7.9 1.0

EE 24 -1 13 2 46 9 6.6 0.4

IE 9 -3 12 0 72 1 8.2 0.0

EL 42 3 19 5 37 -3 5.2 -0.3

ES 6 -2 14 4 75 11 8.3 0.1

FR 8 0 8 0 79 3 8.6 0.0

HR 27 1 20 9 48 1 6.3 -0.2

IT 18 3 15 1 62 6 7.1 -0.1

CY 47 -6 18 6 30 2 4.7 0.4

LV 29 -5 13 -2 40 6 6.0 0.5

LT 42 -3 15 -2 36 7 5.1 0.4

LU 5 -1 6 0 76 13 8.7 0.0

HU 31 7 22 4 38 -5 5.7 -0.6

MT 27 -8 14 -4 40 1 6.1 0.5

NL 9 -1 7 -8 80 9 8.6 0.7

AT 20 6 16 3 54 8 6.9 -0.2

PL 29 2 15 0 51 2 6.4 -0.1

PT 18 2 23 13 49 3 6.9 -0.4

RO 36 0 20 9 37 4 5.4 0.0

SI 21 3 19 7 54 17 6.8 0.3

SK 34 -12 18 -1 35 18 5.7 1.5

FI 14 -4 12 0 65 13 7.8 0.6

SE 4 -1 8 1 83 -1 9.0 0.1

UK 7 -2 4 -4 85 9 9.0 0.5
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Buddhist person (%)
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EU28 1 0 1 1 1 1 1 0 3 0 2 0 4 0

BE 1 0 0 0 1 1 0 -1 4 1 3 -1 9 -1

BG 1 -1 0 0 1 1 1 0 2 0 3 2 2 1

CZ 1 -1 0 -1 1 0 1 -1 5 -3 3 -1 2 -3

DK 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1

DE 0 0 0 0 1 1 1 0 5 1 2 0 3 0

EE 2 0 1 0 1 1 1 0 3 0 3 1 4 1

IE 1 0 0 0 0 -1 1 0 2 0 2 0 3 1

EL 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 1

ES 1 1 0 0 0 0 0 0 3 2 3 1 5 0

FR 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 1 3 0

HR 1 0 0 0 1 1 2 2 3 1 4 2 4 0

IT 2 2 1 0 1 0 2 1 2 0 3 0 5 1

CY 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 1 1 0 -1

LV 3 1 0 0 0 -1 1 1 3 0 2 1 2 0

LT 0 -1 0 0 0 0 0 0 2 -1 1 0 1 0

LU 0 -1 0 0 0 0 0 0 4 2 1 1 2 1

HU 3 2 0 0 2 1 2 1 5 1 4 1 8 5

MT 1 -1 2 2 1 1 1 0 2 0 2 1 1 -1

NL 0 -1 0 0 0 0 1 0 2 -1 1 -3 5 -4

AT 3 1 1 0 2 2 3 3 5 3 3 1 5 1

PL 2 1 2 2 2 1 2 1 4 1 4 1 4 0

PT 0 -1 0 0 0 -1 1 -1 7 4 3 0 6 2

RO 2 0 2 2 3 2 4 3 7 5 6 3 7 4

SI 2 1 1 1 1 0 1 0 8 4 2 0 4 2

SK 0 -1 0 0 0 0 0 -1 1 -6 1 -2 4 1

FI 1 0 0 0 0 -1 1 -1 4 -1 2 -1 3 0

SE 1 -1 0 0 0 0 0 0 2 -1 1 0 3 0

UK 2 0 1 1 0 -1 0 0 1 -2 1 0 2 0

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 7 1 8 2 67 3 1 -9 1 -1 3

BE 16 1 12 2 53 2 0 -3 1 -1 0
BG 5 3 9 3 69 -5 1 -3 1 -2 5
CZ 5 -2 4 -4 76 35 0 -19 0 -1 2
DK 3 0 4 1 80 6 5 -7 1 -3 3
DE 7 2 8 3 66 13 3 -19 1 -3 3
EE 6 4 6 2 61 8 5 -17 3 -2 4
IE 8 4 11 6 69 -9 1 -3 0 0 2
EL 5 1 12 4 78 -3 0 -2 0 -1 1
ES 10 3 12 6 63 0 2 -11 0 -2 1
FR 8 3 9 3 71 -4 0 -5 0 0 4
HR 4 -1 9 1 70 3 0 -4 0 -5 2
IT 12 4 13 1 55 0 1 -10 1 -1 2
CY 4 2 7 4 84 -6 0 -2 0 0 1
LV 3 0 5 3 70 2 4 -11 2 1 5
LT 3 2 6 3 81 -1 2 -4 1 0 3
LU 6 4 10 7 67 3 3 -19 1 -2 6
HU 8 2 6 -2 56 -4 1 -6 1 -4 4
MT 4 0 14 8 56 -18 3 -2 1 0 12
NL 7 -5 4 -3 75 17 1 -2 2 1 2
AT 7 1 8 1 55 5 1 -19 5 1 2
PL 6 3 7 4 64 -10 0 -4 0 -2 3
PT 10 5 10 -2 56 11 4 -17 1 0 2
RO 6 2 8 5 51 -16 1 -9 1 -1 2
SI 6 3 9 1 62 13 2 -16 1 -6 1
SK 5 -2 8 -1 75 28 1 -17 1 -1 4
FI 5 1 6 2 69 9 6 -7 1 -1 2
SE 4 0 5 0 78 0 2 0 2 1 2
UK 2 -2 3 -1 84 7 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 3 0 5 0 87 8 9.1 -0.1

BE 2 0 7 0 90 4 8.8 0.0

BG 3 0 5 2 85 2 9.2 -0.2

CZ 3 -3 8 -4 87 26 9.2 0.9

DK 2 1 2 1 88 7 9.6 -0.1

DE 2 0 6 1 85 19 9.2 0.0

EE 4 0 6 1 77 15 9.0 0.0

IE 1 -2 5 1 91 2 9.3 -0.1

EL 0 -1 2 0 97 4 9.6 0.0

ES 1 0 6 3 90 9 9.1 -0.3

FR 2 0 4 1 90 2 9.3 -0.1

HR 4 2 7 4 87 3 9.1 -0.2

IT 6 3 5 1 85 6 8.8 -0.3

CY 1 0 3 2 95 1 9.6 -0.2

LV 4 0 5 1 80 6 9.2 -0.1

LT 1 0 2 -3 91 4 9.7 0.1

LU 1 0 4 1 85 16 9.4 -0.1

HU 7 4 9 3 78 0 8.5 -0.6

MT 4 1 3 0 77 -9 9.1 -0.3

NL 2 0 3 -4 90 3 9.4 0.5

AT 9 5 8 4 75 8 8.5 -0.4

PL 8 5 7 1 81 -2 8.7 -0.5

PT 1 -3 10 4 82 16 8.9 0.1

RO 11 7 13 7 72 -4 8.1 -1.0

SI 4 2 10 4 81 18 8.8 -0.2

SK 1 -1 2 -9 92 27 9.5 0.7

FI 2 -2 6 -2 84 13 9.2 0.3

SE 1 -1 3 -1 90 0 9.5 0.1

UK 2 -1 2 -2 92 5 9.6 0.3
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A Christian person (%)
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EU28 5 -1 1 0 2 0 2 0 5 0 4 0 5 0

BE 4 2 2 1 3 1 2 -2 5 1 4 -1 10 1

BG 11 0 2 0 3 1 3 1 6 1 5 1 6 3

CZ 5 -6 1 -1 2 -2 2 -1 6 -2 4 0 3 -1

DK 3 -1 0 -1 1 1 1 0 2 0 2 0 1 -1

DE 4 1 1 0 2 0 2 0 6 -2 4 0 4 0

EE 6 1 0 -1 2 1 1 0 3 -1 3 1 4 2

IE 4 -2 1 -1 1 -1 2 0 5 0 6 3 5 1

EL 14 -4 4 1 5 1 7 3 11 3 6 1 8 2

ES 1 -1 1 1 1 0 1 0 5 2 3 0 7 0

FR 2 0 0 -1 0 -1 0 0 3 1 2 0 2 -1

HR 8 -3 1 -4 3 0 3 0 8 2 9 5 6 2

IT 2 -1 1 -1 1 -1 2 0 3 -2 4 -2 5 -4

CY 35 -4 3 -1 4 0 2 0 10 1 7 5 4 0

LV 9 -2 2 1 1 -1 1 -1 5 0 3 1 2 -1

LT 17 -4 3 0 3 1 2 0 8 -2 4 0 3 1

LU 3 0 0 0 0 -1 1 0 4 1 1 0 2 0

HU 8 1 1 0 4 2 4 2 10 3 7 3 7 1

MT 15 -11 5 1 3 0 5 2 6 -2 3 -3 4 -1

NL 3 0 1 1 1 0 2 0 2 -3 2 -4 3 -5

AT 7 1 2 0 4 2 4 1 7 3 7 3 6 0

PL 9 -3 4 2 3 0 5 2 9 2 6 0 5 0

PT 3 -1 1 0 2 0 3 -1 8 4 5 0 9 4

RO 17 -6 2 -1 5 2 8 5 13 7 8 2 9 4

SI 7 -2 2 2 2 1 2 1 12 3 4 1 5 2

SK 9 2 1 -1 1 -1 1 -2 4 -8 2 -5 4 0

FI 3 -5 2 0 2 -1 2 -1 7 0 2 -1 4 0

SE 1 -1 0 -1 0 0 1 0 2 0 1 -1 3 1

UK 4 -1 1 1 1 0 0 -1 3 -1 1 -1 2 -1

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 7 1 7 2 57 9 1 -11 1 -1 3

BE 15 3 10 2 45 -3 0 -3 0 -1 0
BG 6 1 9 3 40 1 1 -10 1 -3 7
CZ 5 0 4 -1 65 31 0 -18 0 -1 3
DK 4 1 4 2 71 6 5 -8 2 -1 4
DE 6 0 6 2 57 23 3 -23 1 -4 4
EE 6 4 5 2 56 9 6 -18 3 -2 5
IE 8 4 8 4 56 -7 1 -4 0 0 3
EL 8 0 8 1 26 -2 1 -5 1 -1 1
ES 10 3 11 7 57 3 2 -15 0 -1 1
FR 7 3 9 4 71 -3 0 -4 0 0 4
HR 6 1 11 4 42 4 0 -6 0 -5 3
IT 12 1 12 1 55 22 1 -11 0 -3 2
CY 5 2 3 1 24 -1 0 -3 1 0 2
LV 4 0 4 2 56 8 4 -13 3 2 6
LT 6 2 6 2 41 4 4 -5 0 -1 3
LU 6 4 11 8 61 3 3 -19 2 0 6
HU 7 0 5 -3 40 -1 1 -8 1 -4 5
MT 8 4 13 8 20 -8 3 -1 2 1 13
NL 4 -7 4 -2 73 19 2 0 1 0 2
AT 7 0 8 3 38 6 2 -20 5 1 3
PL 6 2 8 3 41 -3 0 -4 1 -2 3
PT 9 5 7 -4 46 12 3 -19 1 -1 3
RO 6 2 8 5 18 -9 1 -11 0 -3 5
SI 7 3 8 2 45 12 2 -17 2 -5 2
SK 5 -2 5 -2 62 40 1 -22 1 -1 4
FI 5 1 7 4 58 12 5 -8 1 -1 2
SE 4 1 3 0 80 0 1 -1 1 0 3
UK 2 -1 3 -1 79 9 1 -1 0 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you would
feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’ means that
you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 10 -1 9 0 76 12 8.4 0.3

BE 10 1 9 -1 80 4 8.1 -0.2

BG 19 2 11 2 60 7 7.3 0.0

CZ 10 -11 11 -1 76 29 8.4 1.5

DK 5 -2 4 0 80 9 9.2 0.2

DE 9 1 10 -2 73 25 8.4 0.5

EE 9 1 6 0 71 17 8.5 0.1

IE 7 -4 11 2 78 3 8.5 0.1

EL 31 1 17 4 50 2 6.2 0.0

ES 4 1 8 2 84 11 8.7 -0.2

FR 3 -1 4 0 89 3 9.2 0.0

HR 15 -7 17 7 65 11 7.6 0.5

IT 6 -4 7 -4 84 21 8.7 0.9

CY 45 -5 16 5 36 3 5.0 0.3

LV 14 -2 8 1 65 9 8.0 0.4

LT 24 -4 12 -2 56 9 6.9 0.5

LU 4 -1 5 1 80 15 9.0 0.0

HU 17 4 16 5 60 -1 7.3 -0.5

MT 28 -8 8 -5 46 3 6.3 0.6

NL 7 1 5 -5 83 4 9.0 0.5

AT 18 4 13 5 59 10 7.4 -0.1

PL 20 0 15 1 61 3 7.3 0.1

PT 8 -3 13 4 71 17 8.1 0.2

RO 32 0 21 9 41 2 5.8 0.0

SI 14 3 16 4 65 18 7.6 0.1

SK 12 -3 6 -12 76 36 8.3 1.5

FI 9 -7 9 -1 74 17 8.5 0.9

SE 2 -2 3 -1 90 2 9.5 0.2

UK 5 -2 4 -3 87 7 9.2 0.4
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An atheist person (%)
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EU28 17 -4 3 0 3 -1 3 -1 8 0 5 1 6 1

BE 9 1 4 2 5 1 4 0 9 -1 6 -2 12 0

BG 64 0 6 1 6 2 4 3 4 0 3 0 1 0

CZ 38 -6 4 -2 6 -1 3 -2 10 0 4 -1 4 1

DK 5 -3 1 0 1 -2 1 -1 4 -1 2 0 3 -1

DE 8 -5 2 -3 4 -1 3 -2 11 1 4 0 5 0

EE 36 -6 3 0 3 0 3 0 9 4 4 2 4 1

IE 7 -2 1 -1 1 -1 2 0 5 -2 5 2 7 2

EL 49 -8 10 4 6 2 5 0 8 4 4 1 4 1

ES 5 -2 2 0 2 -1 3 2 7 -1 5 -1 7 1

FR 9 -4 2 -1 2 -1 3 -1 7 -1 3 -3 6 1

HR 41 1 4 0 5 0 4 2 8 1 6 2 5 0

IT 17 -3 4 -1 6 0 5 0 10 2 9 4 11 3

CY 55 -14 4 1 4 2 2 0 7 3 5 3 3 1

LV 57 -9 3 1 3 0 2 0 4 -1 2 1 2 0

LT 61 -11 4 1 2 -1 2 1 5 1 1 -2 2 1

LU 6 -4 1 -1 2 -2 2 0 6 -1 3 0 4 0

HU 40 2 6 2 5 2 6 3 6 -1 8 3 4 1

MT 10 -20 5 0 6 2 5 0 11 1 6 2 4 -1

NL 3 -1 1 0 1 -1 1 -1 3 -2 2 -4 5 -2

AT 14 -4 3 0 5 0 7 2 9 2 7 2 9 3

PL 29 -13 3 1 4 0 6 2 8 0 6 1 5 1

PT 21 3 7 3 7 2 6 -2 10 -1 8 0 8 5

RO 46 -12 3 0 4 1 5 3 9 5 7 3 5 2

SI 20 -6 4 1 5 1 4 2 15 7 4 2 4 2

SK 42 -8 6 -2 7 -1 3 -2 7 0 4 1 3 1

FI 8 -8 4 1 4 -1 2 -2 6 -2 2 -1 6 2

SE 3 -1 1 1 1 -1 1 -1 5 -1 2 0 3 0

UK 8 -4 2 1 1 -1 2 0 3 -5 3 1 2 -3

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person of the same sex as your child (%)
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EU28 7 1 5 1 37 8 1 -6 1 -2 4

BE 14 1 8 1 29 0 0 -1 0 -1 0
BG 1 0 1 0 3 -2 1 -1 1 -2 5
CZ 4 1 3 2 21 14 0 -6 0 -1 3
DK 5 0 6 3 61 10 5 -5 2 -1 4
DE 7 1 5 2 41 19 3 -12 2 -3 5
EE 4 2 3 0 17 3 4 -7 3 -2 7
IE 7 2 8 4 52 -3 1 -4 1 1 3
EL 3 0 3 1 7 -1 0 -1 0 -2 1
ES 9 1 9 5 46 6 2 -9 0 -2 3
FR 9 1 7 2 47 8 0 -3 0 -1 5
HR 4 -1 5 1 11 0 2 -3 0 -4 5
IT 10 1 7 0 16 1 1 -6 1 -2 3
CY 2 0 3 3 9 1 0 -1 1 0 5
LV 1 -1 3 2 12 6 2 -5 2 1 7
LT 2 0 1 0 12 6 1 -2 1 0 6
LU 9 3 11 6 45 6 2 -11 1 -1 8
HU 5 0 3 -1 10 -6 1 -4 1 -4 5
MT 6 3 14 10 18 -5 2 -1 1 1 12
NL 6 -5 6 -1 69 19 1 -2 0 -1 2
AT 6 0 6 1 25 6 1 -13 5 1 3
PL 4 2 5 3 24 5 1 -3 1 -1 4
PT 4 1 3 0 18 0 2 -12 1 -1 5
RO 3 1 4 2 9 0 1 -4 1 -1 3
SI 7 4 7 4 24 9 1 -19 2 -5 3
SK 2 0 1 0 15 11 1 -4 1 -1 8
FI 7 2 7 3 45 12 5 -5 1 -1 3
SE 6 -2 4 -3 69 7 2 0 1 0 2
UK 4 0 3 -2 68 15 1 -1 0 -1 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person of the same sex as your child (%)
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EU28 27 -5 12 0 55 11 6.7 0.7

BE 21 3 16 -2 63 2 6.9 -0.1

BG 80 6 6 -1 7 0 2.2 0.0

CZ 51 -10 15 0 31 16 4.6 1.2

DK 9 -5 6 -1 74 11 8.6 0.7

DE 17 -11 15 1 59 23 7.4 1.5

EE 45 -6 13 6 28 6 4.5 0.6

IE 11 -4 10 -1 74 5 8.1 0.2

EL 70 -3 12 5 17 1 3.2 0.2

ES 12 -1 12 -1 71 12 7.9 0.3

FR 16 -7 10 -3 69 11 7.7 0.7

HR 54 3 13 2 25 1 4.0 0.0

IT 33 -3 19 6 44 5 5.7 0.2

CY 65 -10 12 5 17 5 3.3 0.8

LV 65 -8 7 0 18 8 3.2 0.8

LT 70 -9 6 -1 16 6 3.0 0.7

LU 11 -7 9 -1 68 14 8.1 0.8

HU 57 9 14 2 22 -6 3.9 -0.5

MT 26 -17 17 3 41 6 6.2 1.1

NL 5 -4 5 -6 86 11 9.0 0.8

AT 29 -1 16 4 46 10 6.2 0.5

PL 42 -10 14 1 38 11 5.3 1.0

PT 42 8 18 -1 32 5 5.1 -0.2

RO 58 -8 16 8 21 6 3.7 0.8

SI 32 -3 19 8 42 20 5.8 1.1

SK 58 -13 11 1 21 12 3.8 1.1

FI 18 -10 8 -2 65 19 7.6 1.2

SE 6 -3 7 0 83 3 8.9 0.3

UK 13 -4 6 -4 77 10 8.4 0.7

To
ta

l '
U

nc
om

fo
rt

ab
le

'

To
ta

l '
M

od
er

at
el

y
co

m
fo

rt
ab

le
'

To
ta

l '
Co

m
fo

rt
ab

le
'

Av
er

ag
e

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person of the same sex as your child (%)

T167



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC13.11

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EU28 21 -7 4 -1 5 0 4 -1 9 1 5 1 5 0

BE 17 -2 6 0 8 -1 7 -1 11 -1 8 1 10 3

BG 61 -3 8 3 5 1 5 3 4 0 2 0 1 0

CZ 40 -9 6 -1 7 -2 5 0 11 3 4 1 3 0

DK 11 -8 3 -2 5 1 3 0 6 -2 3 0 3 -1

DE 14 -9 4 -2 6 -1 3 -3 9 1 4 2 5 1

EE 41 -11 4 -1 4 0 4 2 8 3 3 1 3 1

IE 14 -5 3 0 3 0 3 0 7 -3 6 2 6 1

EL 46 -13 11 4 7 2 6 1 9 4 4 1 4 1

ES 7 -5 3 0 3 0 3 -2 8 -2 5 -1 7 1

FR 16 -8 5 -2 6 0 3 0 10 0 4 -1 4 -1

HR 40 0 4 -2 6 0 7 4 9 3 5 2 4 1

IT 24 -4 7 0 8 1 6 0 10 3 9 3 8 0

CY 53 -18 5 0 4 2 2 0 6 3 5 4 3 1

LV 58 -13 4 1 4 2 2 0 4 0 2 1 2 1

LT 62 -14 4 1 3 0 3 2 6 2 2 0 1 0

LU 13 -7 2 -1 3 -2 4 0 7 -1 2 -1 4 -3

HU 41 0 6 1 7 1 7 3 6 1 5 1 4 0

MT 18 -19 7 1 5 1 4 1 11 2 5 1 4 -1

NL 6 -5 2 -2 3 -2 3 -2 9 -1 5 -3 7 -4

AT 18 -6 4 0 7 0 8 3 10 3 7 3 8 3

PL 30 -15 5 2 6 2 6 1 8 2 6 1 5 2

PT 26 -1 4 -1 6 0 6 -1 13 3 6 -1 6 2

RO 45 -12 5 2 5 2 6 2 8 4 7 3 6 3

SI 25 -3 6 2 5 0 4 1 12 3 6 3 5 3

SK 36 -20 5 -3 7 0 4 -1 7 2 3 1 3 1

FI 9 -9 3 -1 4 -3 6 1 10 1 6 3 6 1

SE 7 -3 2 0 1 -1 3 0 7 -1 3 -1 6 -1

UK 12 -6 2 0 2 -2 1 -3 6 -1 3 -1 3 -2

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)
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EU28 6 2 4 1 28 9 1 -5 1 -3 7

BE 10 1 4 0 17 1 1 0 1 0 0
BG 1 0 1 0 2 0 1 -1 1 -2 8
CZ 3 1 1 -1 11 7 0 -5 0 -1 9
DK 5 1 3 0 44 14 5 -1 2 -4 7
DE 6 3 4 1 30 17 3 -8 1 -7 11
EE 2 1 1 0 12 3 4 -4 3 -2 11
IE 6 1 5 2 40 1 1 -4 1 1 5
EL 3 1 2 0 5 2 0 -1 0 -2 3
ES 7 2 8 5 39 8 2 -8 0 -2 8
FR 7 3 4 0 32 9 0 -3 0 -2 9
HR 3 0 3 -2 8 -2 2 -4 1 -3 8
IT 6 -1 5 1 10 3 1 -4 1 -5 5
CY 3 1 1 1 8 2 0 -1 1 0 9
LV 2 1 1 1 7 2 2 -4 2 1 10
LT 2 1 1 0 8 4 0 -2 1 0 7
LU 8 4 8 5 31 6 2 -8 2 -3 14
HU 4 0 1 -4 6 -3 3 -3 3 -2 7
MT 5 2 9 5 15 -2 3 0 1 0 13
NL 7 -2 5 0 48 21 1 -2 1 0 3
AT 5 -2 4 0 16 4 2 -10 6 1 5
PL 4 2 3 1 21 3 1 -2 1 -1 4
PT 4 1 1 -1 15 6 1 -12 2 0 10
RO 4 2 3 2 5 -1 1 -5 1 -1 4
SI 8 6 5 4 16 4 2 -17 2 -5 4
SK 2 1 1 0 13 11 1 -4 1 -2 17
FI 6 0 3 1 36 10 4 -5 2 -1 5
SE 6 -1 5 -1 52 6 1 -2 2 1 5
UK 5 -1 2 -1 58 18 1 -1 0 -2 5

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)
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EU28 34 -9 14 2 43 11 5.9 1.0

BE 37 -4 19 0 42 6 5.6 0.3

BG 79 4 6 0 5 0 2.1 0.1

CZ 58 -12 15 4 18 7 3.7 0.8

DK 22 -9 9 -2 55 14 7.2 1.2

DE 26 -16 14 4 45 22 6.4 1.9

EE 53 -10 11 4 18 5 3.7 0.8

IE 23 -5 13 0 57 4 7.0 0.4

EL 71 -4 13 5 13 2 3.1 0.5

ES 15 -8 14 -2 61 16 7.5 1.0

FR 30 -11 14 0 47 11 6.3 1.0

HR 57 2 14 5 18 -3 3.7 -0.1

IT 46 -2 19 6 29 3 4.7 0.4

CY 64 -16 11 7 16 6 3.1 0.9

LV 68 -10 6 2 12 4 2.6 0.5

LT 71 -11 8 2 12 4 2.7 0.7

LU 22 -10 9 -2 51 12 6.9 1.1

HU 60 5 12 2 16 -6 3.4 -0.4

MT 34 -16 16 3 33 4 5.4 1.0

NL 15 -9 14 -5 66 14 7.7 1.2

AT 36 -5 17 6 34 7 5.4 0.6

PL 47 -10 14 3 33 8 4.9 0.8

PT 42 -3 19 2 26 8 4.7 0.5

RO 60 -7 16 8 18 6 3.5 0.8

SI 39 0 18 7 35 17 5.1 1.0

SK 53 -24 9 2 19 14 3.8 1.6

FI 23 -11 16 4 50 11 6.8 1.0

SE 13 -4 10 -2 68 2 8.0 0.5

UK 18 -10 8 -3 68 14 7.8 1.2
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A transgender person (%)
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EU28 18 4 5 4 9 5 5 6 4 29 2 1 8

BE 14 5 7 6 13 8 11 11 4 18 1 1 1
BG 58 7 6 5 4 2 1 1 1 4 1 1 9
CZ 36 7 7 5 11 5 4 2 2 11 0 0 10
DK 9 2 2 2 5 4 3 4 3 48 5 3 10
DE 11 4 5 4 10 6 4 6 5 30 3 1 11
EE 37 3 6 3 7 3 4 2 1 13 5 3 13
IE 16 3 3 2 7 6 5 5 5 39 1 1 7
EL 46 11 8 5 8 4 4 3 2 6 0 0 3
ES 6 3 3 2 8 5 6 8 7 40 2 0 10
FR 13 4 5 3 10 4 4 7 5 33 0 0 12
HR 38 4 6 7 9 5 5 3 3 8 3 1 8
IT 20 6 8 6 12 8 9 6 6 11 1 1 6
CY 53 3 4 2 8 6 3 3 1 8 0 1 8
LV 55 3 3 3 4 3 2 1 2 9 3 2 10
LT 58 4 4 3 6 1 2 2 2 8 1 1 8
LU 10 2 2 4 8 3 3 7 8 32 2 2 17
HU 38 7 6 8 7 5 4 3 2 7 3 3 7
MT 17 5 5 4 11 4 4 4 9 14 3 1 19
NL 5 2 4 3 8 5 6 7 4 48 2 1 5
AT 16 5 8 5 9 8 7 6 5 16 2 6 7
PL 27 4 4 5 10 6 6 4 4 22 1 2 5
PT 26 4 4 6 14 6 6 4 2 16 1 2 9
RO 44 4 6 6 9 7 5 3 4 5 1 1 5
SI 25 6 4 3 14 4 5 8 6 15 2 2 6
SK 38 5 8 4 6 3 2 2 1 13 1 1 16
FI 8 4 2 6 10 4 5 6 4 38 5 2 6
SE 5 3 2 3 5 4 5 5 4 51 2 1 10
UK 11 2 1 2 6 2 4 3 2 60 1 0 6

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An intersex person (%)
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EU28 31 14 44 6.1

BE 32 21 44 5.8
BG 75 7 7 2.3
CZ 55 16 19 3.9
DK 16 9 57 7.7
DE 24 16 45 6.6
EE 49 10 20 3.9
IE 23 13 55 6.9
EL 70 13 14 3.1
ES 14 12 61 7.6
FR 25 14 49 6.6
HR 55 15 19 3.8
IT 40 20 32 5.0
CY 62 14 15 3.2
LV 63 7 13 2.9
LT 70 7 13 2.8
LU 18 11 50 7.1
HU 59 11 17 3.6
MT 31 15 32 5.5
NL 13 13 66 7.9
AT 34 17 34 5.5
PL 41 16 35 5.2
PT 40 20 28 4.9
RO 60 16 17 3.5
SI 37 18 35 5.1
SK 55 9 18 3.7
FI 20 14 54 7.1
SE 12 9 66 8.1
UK 16 7 69 8.0

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An intersex person (%)
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EU28 4 0 1 0 2 0 3 0 8 0 6 0 8 1

BE 3 1 2 1 3 1 3 -1 13 2 8 -1 16 1

BG 19 3 6 2 7 1 8 2 11 1 9 1 7 1

CZ 7 -7 2 -3 5 -4 5 -1 15 -3 7 -1 7 -1

DK 2 0 0 0 1 0 2 1 5 0 3 0 4 -1

DE 2 1 1 0 1 -1 2 0 10 1 5 -1 7 1

EE 6 1 2 0 3 0 4 1 11 0 8 4 9 3

IE 2 1 1 0 1 1 2 1 6 1 5 1 6 1

EL 7 -1 3 -1 6 0 9 3 14 2 10 -2 10 0

ES 1 0 1 1 1 0 1 -2 6 2 5 1 8 0

FR 1 -1 1 0 1 0 1 0 5 -3 4 0 7 -1

HR 4 -2 1 0 4 1 5 3 9 1 8 1 10 2

IT 3 0 1 -1 4 1 5 0 9 2 11 2 14 4

CY 10 -1 3 1 3 1 5 2 18 7 10 5 7 0

LV 10 0 2 1 3 0 4 0 14 -1 8 3 6 1

LT 12 -2 3 0 4 1 5 2 14 -3 10 0 6 -1

LU 2 -1 1 1 0 -2 1 0 8 2 3 0 6 2

HU 12 1 4 1 8 5 7 3 14 3 13 3 9 2

MT 4 -7 3 -1 2 0 3 0 10 -2 10 2 8 1

NL 0 -1 0 -1 0 -1 0 -2 3 -2 4 -3 8 -4

AT 5 0 2 1 3 1 5 2 10 2 8 0 11 3

PL 5 0 1 0 4 3 4 2 11 4 8 0 7 0

PT 4 0 2 1 4 3 5 1 12 3 6 0 12 4

RO 14 -6 4 0 6 2 9 4 14 7 11 5 8 3

SI 3 -1 1 0 2 1 4 3 17 7 7 2 6 0

SK 12 3 2 -2 3 -2 5 -4 11 -7 4 -6 9 1

FI 2 -2 2 -1 2 -1 3 -2 10 1 3 -1 7 0

SE 1 0 0 0 0 0 1 0 5 2 2 1 4 -1

UK 2 1 0 0 0 -1 1 0 3 -1 2 0 2 -2

6 7

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 10 1 8 2 43 6 1 -7 2 -5 4

BE 17 3 9 2 26 -4 0 -1 0 -3 0
BG 6 1 5 -1 10 0 2 -2 3 -9 7
CZ 9 2 7 3 30 21 1 -8 0 -2 5
DK 7 -1 5 2 57 9 4 -5 6 -7 4
DE 10 2 7 4 44 18 3 -14 3 -14 5
EE 8 2 4 -1 27 2 5 -10 6 -7 7
IE 7 0 8 1 56 -9 1 -3 2 2 3
EL 13 2 9 2 16 -1 0 -1 2 -3 1
ES 11 0 10 4 52 8 2 -12 0 -3 2
FR 12 2 8 2 55 3 0 -3 0 -2 5
HR 10 1 16 4 28 0 1 -4 1 -7 3
IT 16 4 10 0 22 1 1 -6 1 -8 3
CY 7 0 6 0 24 -9 0 -2 3 -5 4
LV 5 -2 6 2 27 1 5 -9 4 1 6
LT 9 2 7 3 23 -1 2 -4 1 -1 4
LU 10 2 13 9 45 3 2 -14 2 -7 7
HU 7 -1 5 -2 13 -8 0 -6 2 -6 6
MT 12 4 13 6 16 -12 3 0 2 1 14
NL 11 -4 6 -1 64 19 1 -1 1 0 2
AT 8 0 9 3 25 3 1 -18 10 3 3
PL 8 2 9 3 38 -8 0 -4 1 -4 4
PT 12 2 7 -2 25 5 2 -15 5 -3 4
RO 6 1 6 1 15 -4 1 -8 1 -6 5
SI 11 6 11 5 30 4 3 -18 3 -6 2
SK 10 3 6 1 27 19 1 -8 2 -4 8
FI 8 1 8 3 47 11 4 -8 2 -1 2
SE 8 0 7 1 68 -2 1 -1 1 -1 2
UK 3 -3 4 -1 79 11 0 -2 1 -2 3

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 10 0 14 1 69 9 7.9 0.1

BE 11 2 21 1 68 3 7.3 -0.2

BG 40 8 20 2 29 2 5.0 -0.2

CZ 19 -16 22 -4 53 26 6.9 1.8

DK 4 0 8 0 74 10 8.8 0.1

DE 5 -2 15 0 69 27 8.2 0.6

EE 14 0 19 4 49 8 7.0 0.0

IE 5 1 11 2 77 -6 8.6 -0.3

EL 25 1 24 0 47 2 6.3 0.1

ES 4 -2 11 3 81 12 8.6 0.1

FR 4 -2 9 -3 82 7 8.7 0.3

HR 14 2 18 3 64 7 7.4 0.0

IT 13 -1 20 5 62 9 7.2 0.0

CY 20 3 29 13 44 -10 6.4 -0.6

LV 19 1 22 2 43 1 6.6 0.0

LT 24 1 24 -3 45 3 6.3 0.2

LU 4 -2 10 1 75 17 8.5 0.2

HU 31 10 27 6 34 -9 5.6 -0.8

MT 13 -7 20 0 48 -2 7.0 0.3

NL 1 -5 6 -6 88 10 9.1 0.8

AT 15 4 18 2 53 9 7.1 0.0

PL 14 4 19 5 62 -3 7.5 -0.5

PT 15 5 18 3 56 9 7.0 -0.3

RO 32 0 25 11 35 1 5.6 0.0

SI 10 3 24 9 58 15 7.4 -0.1

SK 21 -7 15 -13 52 25 6.7 1.3

FI 8 -7 13 0 70 15 8.2 0.8

SE 2 0 7 4 87 -3 9.2 0.0

UK 3 0 5 -2 88 5 9.4 0.3
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Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A person with a disability (%)
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EU28 2 1 1 2 6 4 6 9 9 55 1 1 3

BE 2 1 2 2 6 7 12 16 11 41 0 0 0
BG 2 0 1 1 2 2 4 5 9 66 0 2 6
CZ 3 1 1 2 6 4 3 5 6 66 0 0 3
DK 2 1 1 1 4 3 4 7 5 60 4 5 3
DE 1 1 1 2 9 5 5 10 7 50 3 2 4
EE 3 1 1 1 6 3 4 5 5 56 5 4 6
IE 2 0 1 1 5 3 4 9 9 62 1 1 2
EL 1 0 1 0 4 2 6 10 16 58 0 2 0
ES 1 0 1 1 5 2 8 10 11 58 2 0 1
FR 3 1 1 2 6 4 5 12 9 51 0 0 6
HR 3 1 2 3 6 6 5 6 11 54 0 1 2
IT 1 1 1 2 5 6 8 14 14 43 1 1 3
CY 9 2 1 2 7 4 6 10 5 52 0 1 1
LV 1 1 1 1 6 1 3 3 4 69 3 2 5
LT 4 1 1 1 7 2 3 7 7 62 2 0 3
LU 2 1 1 0 8 1 5 8 10 53 3 1 7
HU 3 2 2 3 7 6 8 9 9 44 1 1 5
MT 3 1 3 4 11 7 5 6 17 23 3 3 14
NL 1 1 1 2 3 2 8 9 4 63 1 2 3
AT 3 1 3 3 6 5 9 8 12 39 1 8 2
PL 2 1 2 3 4 4 5 6 9 58 1 1 4
PT 1 0 1 3 9 5 8 9 9 48 2 2 3
RO 5 1 3 6 10 8 7 8 8 39 1 1 3
SI 3 2 2 1 10 4 6 10 9 49 1 2 1
SK 8 2 3 3 8 6 5 7 4 46 1 1 6
FI 2 2 1 3 7 4 7 8 7 50 5 2 2
SE 1 1 3 2 5 3 6 7 4 61 1 3 3
UK 2 1 0 1 4 1 3 4 3 76 1 0 4

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A young person (%)
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EU28 6 10 78 8.6

BE 6 14 80 8.2
BG 4 4 84 9.1
CZ 6 11 80 8.7
DK 4 7 76 8.9
DE 5 14 72 8.4
EE 5 9 71 8.7
IE 4 8 84 8.9
EL 2 7 89 9.0
ES 3 8 86 8.9
FR 7 10 77 8.4
HR 9 12 76 8.3
IT 5 11 79 8.4
CY 14 11 73 7.9
LV 4 7 79 9.1
LT 7 8 80 8.7
LU 4 9 76 8.7
HU 9 14 70 8.0
MT 11 19 51 7.4
NL 5 5 84 8.9
AT 9 11 69 8.1
PL 9 8 78 8.5
PT 5 14 74 8.4
RO 16 18 61 7.5
SI 8 14 73 8.2
SK 15 14 63 7.6
FI 8 12 71 8.3
SE 7 8 78 8.7
UK 4 5 86 9.2

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
A young person (%)
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EU28 9 3 4 5 10 7 8 8 6 34 1 1 4

BE 8 3 4 4 11 10 15 15 8 21 1 0 0
BG 37 9 8 7 8 9 5 2 2 6 0 2 5
CZ 17 4 8 6 14 9 6 6 3 21 1 0 5
DK 5 2 3 5 7 5 6 8 5 41 4 5 4
DE 7 4 5 4 14 7 7 7 5 30 3 2 5
EE 23 4 6 4 10 6 6 5 3 17 5 4 7
IE 9 1 2 3 8 8 6 7 6 43 1 2 4
EL 23 11 11 8 14 7 7 4 3 9 0 2 1
ES 3 1 2 3 9 6 9 11 9 43 2 0 2
FR 4 1 2 3 7 5 7 12 7 47 0 0 5
HR 19 5 7 8 11 10 6 7 7 15 1 1 3
IT 8 4 5 7 10 10 10 12 9 20 1 1 3
CY 40 6 6 5 11 7 4 2 2 12 0 2 3
LV 37 6 5 5 11 4 2 2 2 14 3 2 7
LT 34 5 6 5 11 5 5 5 5 12 1 1 5
LU 7 2 2 3 11 3 6 9 10 36 2 2 7
HU 14 4 7 8 11 9 11 8 4 17 1 1 5
MT 6 3 3 4 13 8 7 5 14 18 3 3 13
NL 1 2 2 3 5 7 9 9 6 51 1 2 2
AT 7 2 5 6 8 11 11 9 8 22 1 8 2
PL 9 3 3 4 11 8 8 7 7 35 0 1 4
PT 8 3 7 7 11 7 11 11 6 21 2 2 4
RO 20 4 7 9 13 9 8 6 6 12 1 1 4
SI 8 4 4 4 15 7 8 10 8 25 3 2 2
SK 17 5 7 6 13 6 7 6 4 20 1 1 7
FI 7 4 5 5 13 5 8 8 6 31 4 2 2
SE 5 3 5 5 11 7 8 7 5 38 1 2 3
UK 7 2 1 3 7 3 4 5 3 61 0 0 4

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An old person (%)
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EU28 20 17 57 7.0

BE 19 21 59 6.7
BG 61 17 15 3.5
CZ 36 23 35 5.5
DK 15 12 59 7.6
DE 19 22 50 6.8
EE 37 16 31 5.1
IE 16 16 62 7.5
EL 53 21 23 4.3
ES 9 15 73 8.0
FR 10 12 73 8.1
HR 39 21 35 5.4
IT 25 20 50 6.4
CY 57 18 20 3.9
LV 52 15 21 4.1
LT 51 16 26 4.3
LU 15 14 60 7.5
HU 32 20 40 5.8
MT 16 21 44 6.7
NL 7 12 75 8.3
AT 20 19 50 6.7
PL 20 18 57 7.0
PT 25 18 49 6.4
RO 40 22 32 5.1
SI 21 22 51 6.6
SK 35 20 36 5.5
FI 22 18 52 6.8
SE 18 18 58 7.2
UK 13 10 73 8.2

Regardless of whether you have children or not, please tell me, using a scale from 1 to 10, how comfortable you
would feel if one of your children was in a love relationship with a person from one of the following groups. ‘1’
means that you would feel "not at all comfortable" and ‘10’ that you would feel "totally comfortable"
An old person (%)

T179



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC14

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

77
.4

EU28 7 -2 4 -1 8 -2 8 -2 17 -2 9 0

BE 8 -4 5 -5 14 1 9 0 20 -1 10 2

BG 9 0 6 0 10 0 9 -1 14 -2 10 0

CZ 13 -4 6 -1 12 -3 8 -5 22 -4 6 -2

DK 7 -2 6 -1 10 -4 8 -4 16 -2 6 -2

DE 6 -1 4 0 6 -4 6 -4 17 -5 8 0

EE 7 -4 3 -2 6 -3 7 0 17 -1 7 0

IE 4 -4 1 -5 4 -5 5 -5 18 1 12 1

EL 8 0 7 -1 13 4 13 4 15 -1 10 0

ES 3 -6 3 -1 7 0 8 2 18 -1 11 1

FR 8 -5 4 -1 11 -4 10 1 22 1 8 2

HR 9 N.A 6 N.A 9 N.A 10 N.A 17 N.A 10 N.A

IT 12 -1 7 -1 10 -4 9 -4 12 -2 12 -3

CY 12 -8 7 2 9 -2 6 0 17 -1 6 1

LV 5 -1 2 -3 6 -1 4 -4 14 0 7 1

LT 6 -3 3 0 4 -2 4 -3 18 -5 9 2

LU 6 -13 4 -4 7 -7 8 0 16 -3 7 1

HU 6 -8 3 -3 7 -8 9 -2 19 0 11 3

MT 8 -2 4 -2 4 -1 5 -1 14 2 5 0

NL 2 -5 2 -4 10 -1 11 -2 16 0 12 -2

AT 7 1 7 2 12 3 10 -2 13 -5 6 -6

PL 7 2 2 -2 5 -2 5 -2 14 -3 9 3

PT 3 0 5 0 13 4 9 -2 21 2 10 -4

RO 6 1 1 -1 4 -1 6 -4 18 4 15 4

SI 9 -2 5 0 7 -2 8 -1 21 4 7 -2

SK 4 -17 3 -6 7 -8 7 -5 25 1 10 4

FI 2 -1 1 -3 5 -3 9 -1 13 -6 9 -2

SE 2 -1 3 -1 5 -6 9 -2 15 -5 11 3

UK 5 -2 2 -2 6 -3 7 -2 17 -3 7 -1

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how, in your opinion, (NATIONALITY) citizens would feel about their children
having Roma schoolmates? '1' means that (NATIONALITY) citizens would feel "not at all comfortable" and '10' that they
would feel "totally comfortable"
(%)
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EU28 11 2 9 1 4 1 15 4 8

BE 16 5 7 0 2 0 7 2 2
BG 10 0 10 2 5 0 7 -1 10
CZ 8 2 8 5 3 2 12 11 2
DK 9 1 12 4 5 3 13 5 8
DE 8 0 8 1 6 2 18 9 13
EE 7 0 8 0 3 -2 21 5 14
IE 13 5 13 6 7 3 17 11 6
EL 12 1 8 -4 4 -1 8 -3 2
ES 16 6 11 2 6 1 14 -5 3
FR 7 -1 6 1 2 1 11 1 11
HR 11 N.A 8 N.A 6 N.A 11 N.A 3
IT 14 6 8 3 3 1 4 0 9
CY 9 3 10 4 7 1 10 -3 7
LV 7 1 10 2 6 -1 33 6 6
LT 9 2 11 2 9 5 23 3 4
LU 11 8 13 6 5 1 13 6 10
HU 13 7 14 8 6 4 9 0 3
MT 8 2 6 0 4 1 13 6 29
NL 14 3 10 2 4 2 13 7 6
AT 9 -3 8 -3 4 2 15 9 9
PL 9 1 11 0 8 3 25 2 5
PT 10 -3 9 0 3 -1 4 -1 13
RO 14 1 12 1 7 -2 11 0 6
SI 8 -2 10 2 5 1 17 2 3
SK 6 1 9 6 7 6 17 16 5
FI 13 0 17 2 13 6 16 7 2
SE 13 3 15 3 6 2 18 4 3
UK 10 3 7 0 3 1 24 8 12
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how, in your opinion, (NATIONALITY) citizens would feel about their children
having Roma schoolmates? '1' means that (NATIONALITY) citizens would feel "not at all comfortable" and '10' that they
would feel "totally comfortable"
(%)
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EU28 27 -7 26 -2 39 8 5.9 0.5

BE 36 -8 30 0 32 8 5.2 0.5

BG 34 -1 24 -3 32 2 5.4 0.1

CZ 40 -12 28 -7 30 19 5.1 1.0

DK 31 -11 22 -4 39 13 5.8 0.8

DE 22 -9 25 -5 40 12 6.2 0.8

EE 23 -9 24 -1 39 3 6.2 0.6

IE 14 -19 30 2 50 25 6.7 1.5

EL 41 7 25 -1 33 -6 5.2 -0.4

ES 21 -5 30 1 46 3 6.3 0.2

FR 34 -7 30 3 25 0 5.3 0.4

HR 34 N.A 27 N.A 36 N.A 5.6 N.A

IT 38 -10 24 -5 29 10 5.0 0.5

CY 34 -8 23 0 36 5 5.4 0.3

LV 17 -9 21 1 56 8 7.1 0.6

LT 17 -8 27 -3 52 12 6.8 0.7

LU 25 -24 23 -1 42 20 6.1 1.6

HU 25 -20 30 2 42 19 6.0 1.3

MT 21 -6 19 2 31 9 5.9 0.8

NL 25 -13 29 -1 40 14 6.1 1.0

AT 36 4 19 -11 36 5 5.6 0.2

PL 18 -6 23 1 53 6 6.8 0.3

PT 30 3 31 -2 27 -5 5.3 -0.3

RO 17 -5 32 7 45 1 6.3 0,0

SI 29 -5 28 2 41 4 5.9 0.3

SK 21 -37 35 5 39 30 6.3 2.6

FI 17 -8 22 -8 59 15 6.9 0.8

SE 19 -10 26 -2 52 12 6.6 0.6

UK 20 -8 24 -4 44 11 6.5 0.7
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how, in your opinion, (NATIONALITY) citizens would feel about their children
having Roma schoolmates? '1' means that (NATIONALITY) citizens would feel "not at all comfortable" and '10' that
they would feel "totally comfortable"
(%)
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EU28 51 6 25 -1 11 -1 9 -2 4 76 5 20 -3

BE 50 0 34 3 11 -1 4 -1 1 84 3 15 -2

BG 14 -10 25 -2 17 4 28 5 16 39 -12 45 9

CZ 22 -4 35 -1 20 -1 19 7 4 57 -5 39 6

DK 78 3 11 -4 4 -1 4 1 3 89 -1 8 0

DE 66 23 22 -5 6 -10 3 -5 3 88 18 9 -15

EE 23 1 30 8 17 2 20 -10 10 53 9 37 -8

IE 53 -3 30 -1 6 0 4 0 7 83 -4 10 0

EL 27 3 37 -1 17 0 15 -2 4 64 2 32 -2

ES 72 -2 19 3 4 0 2 0 3 91 1 6 0

FR 63 10 22 -6 6 -2 4 -4 5 85 4 10 -6

HR 19 2 25 -6 22 5 29 4 5 44 -4 51 9

IT 28 -4 40 0 16 2 11 4 5 68 -4 27 6

CY 34 -6 29 7 10 0 22 1 5 63 1 32 1

LV 22 3 27 4 14 0 29 -8 8 49 7 43 -8

LT 25 8 28 1 16 -3 24 -7 7 53 9 40 -10

LU 59 9 28 3 5 -9 2 -5 6 87 12 7 -14

HU 17 -2 31 1 21 0 25 2 6 48 -1 46 2

MT 46 -4 27 0 13 2 7 -1 7 73 -4 20 1

NL 90 4 7 -3 1 0 2 0 0 97 1 3 0

AT 39 3 31 -3 17 2 9 -1 4 70 0 26 1

PL 17 5 32 7 27 3 18 -10 6 49 12 45 -7

PT 27 1 51 6 9 -4 7 -3 6 78 7 16 -7

RO 12 -6 26 8 26 11 28 -11 8 38 2 54 0

SI 33 6 31 4 18 -2 15 -5 3 64 10 33 -7

SK 10 1 21 -6 27 0 32 4 10 31 -5 59 4

FI 58 8 22 -2 12 -1 5 -3 3 80 6 17 -4

SE 92 3 6 0 1 -2 1 0 0 98 3 2 -2

UK 72 10 18 -4 4 -2 3 -1 3 90 6 7 -3
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Gay, lesbian and bisexual people should have the same rights as heterosexual people (%)
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EU28 47 6 25 -1 13 -1 11 -2 4 72 5 24 -3

BE 44 -5 38 5 11 0 6 1 1 82 0 17 1

BG 7 -3 13 -4 25 6 46 3 9 20 -7 71 9

CZ 19 -5 38 2 20 -4 19 7 4 57 -3 39 3

DK 83 7 7 -5 4 -1 3 -2 3 90 2 7 -3

DE 63 18 23 -6 7 -7 3 -3 4 86 12 10 -10

EE 21 2 28 7 19 4 25 -9 7 49 9 44 -5

IE 49 -3 31 1 8 1 6 -1 6 80 -2 14 0

EL 16 1 28 1 25 3 28 -4 3 44 2 53 -1

ES 68 0 21 2 4 -2 4 1 3 89 2 8 -1

FR 62 7 23 -5 7 0 4 -3 4 85 2 11 -3

HR 16 3 20 -6 25 2 33 3 6 36 -3 58 5

IT 24 0 35 -2 22 3 12 2 7 59 -2 34 5

CY 20 -3 20 3 16 2 39 -1 5 40 0 55 1

LV 11 2 14 0 21 4 47 -7 7 25 2 68 -3

LT 17 5 18 0 23 2 36 -9 6 35 5 59 -7

LU 58 5 30 3 4 -4 2 -5 6 88 8 6 -9

HU 13 -2 28 -1 23 0 30 4 6 41 -3 53 4

MT 42 -3 31 5 12 1 8 -5 7 73 2 20 -4

NL 83 2 9 -1 4 0 4 0 0 92 1 8 0

AT 37 0 28 -2 19 3 11 1 5 65 -2 30 4

PL 17 5 32 7 24 0 22 -7 5 49 12 46 -7

PT 24 4 45 6 17 -3 10 -4 4 69 10 27 -7

RO 6 -5 23 10 28 10 35 -16 8 29 5 63 -6

SI 32 6 28 -1 21 5 16 -6 3 60 5 37 -1

SK 9 2 20 -6 30 0 31 3 10 29 -4 61 3

FI 61 10 18 -2 10 -3 7 -3 4 79 8 17 -6

SE 88 3 7 -1 3 0 2 -1 0 95 2 5 -1

UK 66 14 19 -4 7 -3 5 -5 3 85 10 12 -8

To
ta

l '
D

is
ag

re
e'

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
There is nothing wrong in a sexual relationship between two persons of the same sex (%)
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EU28 45 7 24 1 13 -2 13 -5 5 69 8 26 -7

BE 45 -2 37 7 11 -2 6 -1 1 82 5 17 -3

BG 5 -1 11 0 21 3 53 3 10 16 -1 74 6

CZ 19 -4 29 -5 26 4 22 8 4 48 -9 48 12

DK 82 8 7 -6 4 0 4 -1 3 89 2 8 -1

DE 63 21 21 -3 8 -8 4 -9 4 84 18 12 -17

EE 18 3 23 7 18 2 33 -9 8 41 10 51 -7

IE 49 -2 30 1 7 0 6 -2 8 79 -1 13 -2

EL 14 0 25 6 23 4 33 -11 5 39 6 56 -7

ES 68 1 18 1 5 0 4 -1 5 86 2 9 -1

FR 57 13 22 -5 8 -2 7 -7 6 79 8 15 -9

HR 17 3 22 -1 23 1 32 0 6 39 2 55 1

IT 22 0 36 3 20 0 15 0 7 58 3 35 0

CY 17 -7 19 6 18 6 42 -2 4 36 -1 60 4

LV 10 3 14 2 17 2 53 -8 6 24 5 70 -6

LT 14 4 16 2 21 2 42 -10 7 30 6 63 -8

LU 56 5 29 5 5 -5 4 -6 6 85 10 9 -11

HU 11 -3 22 -3 24 3 37 5 6 33 -6 61 8

MT 41 -1 26 3 15 4 10 -8 8 67 2 25 -4

NL 82 3 10 -2 4 1 4 0 0 92 1 8 1

AT 36 1 30 3 18 1 12 -3 4 66 4 30 -2

PL 14 5 31 12 25 0 25 -11 5 45 17 50 -11

PT 25 1 49 12 10 -9 10 -4 6 74 13 20 -13

RO 8 -2 21 10 27 10 36 -16 8 29 8 63 -6

SI 33 6 29 2 19 2 16 -7 3 62 8 35 -5

SK 7 2 13 -6 28 -3 42 4 10 20 -4 70 1

FI 57 12 19 -2 11 -3 10 -4 3 76 10 21 -7

SE 85 2 7 0 3 0 3 -1 2 92 2 6 -1

UK 66 17 19 -3 6 -5 6 -7 3 85 14 12 -12
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Same sex marriages should be allowed throughout Europe (%)
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EU28 26 10 35 -2 15 -6 10 -2 14 61 8 25 -8

BE 14 2 51 4 21 -5 9 -3 5 65 6 30 -8

BG 18 -4 31 -11 20 4 14 5 17 49 -15 34 9

CZ 24 12 34 -1 19 -8 15 -6 8 58 11 34 -14

DK 42 11 27 -7 11 -5 8 -2 12 69 4 19 -7

DE 24 13 29 -1 15 -11 11 -3 21 53 12 26 -14

EE 15 2 32 -5 20 -3 16 2 17 47 -3 36 -1

IE 27 19 42 13 11 -11 6 -10 14 69 32 17 -21

EL 30 5 43 1 14 -4 8 -1 5 73 6 22 -5

ES 50 24 32 -10 9 -5 3 -4 6 82 14 12 -9

FR 27 11 42 -1 12 -7 6 -5 13 69 10 18 -12

HR 20 N.A 37 N.A 22 N.A 15 N.A 6 57 N.A 37 N.A

IT 9 -1 27 4 23 0 28 0 13 36 3 51 0

CY 12 -3 35 6 18 1 18 -15 17 47 3 36 -14

LV 22 10 37 -5 17 -10 9 2 15 59 5 26 -8

LT 36 9 39 -8 11 -2 7 1 7 75 1 18 -1

LU 19 1 46 6 11 -11 5 -5 19 65 7 16 -16

HU 29 -2 43 2 13 -2 11 2 4 72 0 24 0

MT 4 -3 14 -1 17 -12 21 4 44 18 -4 38 -8

NL 39 17 37 -6 6 -12 3 -5 15 76 11 9 -17

AT 20 12 32 -3 22 -9 12 1 14 52 9 34 -8

PL 8 4 40 3 24 -6 10 2 18 48 7 34 -4

PT 16 5 48 8 20 -6 6 -4 10 64 13 26 -10

RO 20 -3 40 0 21 4 11 3 8 60 -3 32 7

SI 24 4 35 3 24 0 12 -6 5 59 7 36 -6

SK 33 14 36 -4 13 -8 7 -8 11 69 10 20 -16

FI 51 16 37 -6 5 -10 4 -1 3 88 10 9 -11

SE 67 11 17 -14 4 -2 3 0 9 84 -3 7 -2

UK 32 18 37 -6 9 -10 5 -2 17 69 12 14 -12
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To what extent do you agree or disagree with the following statement:
Society could benefit from a better integration of the Roma (%)
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EU28 44 1 37 0 9 0 6 0 4 81 1 15 0

BE 33 -2 51 6 12 -2 3 0 1 84 4 15 -2

BG 36 -16 37 8 8 2 11 5 8 73 -8 19 7

CZ 21 -4 43 0 20 2 11 1 5 64 -4 31 3

DK 67 7 21 -5 5 0 4 -1 3 88 2 9 -1

DE 55 2 34 -2 5 -1 3 1 3 89 0 8 0

EE 40 -1 45 4 6 0 4 -2 5 85 3 10 -2

IE 45 -2 41 2 6 -1 3 0 5 86 0 9 -1

EL 51 10 39 -5 6 -1 2 -4 2 90 5 8 -5

ES 54 1 33 6 5 -2 5 0 3 87 7 10 -2

FR 33 1 39 5 11 -2 11 -4 6 72 6 22 -6

HR 43 4 37 -4 10 1 8 3 2 80 0 18 4

IT 31 0 45 -1 11 0 8 1 5 76 -1 19 1

CY 60 -11 29 10 4 0 5 2 2 89 -1 9 2

LV 39 -1 41 -1 9 2 7 0 4 80 -2 16 2

LT 42 5 45 -1 6 -1 4 -2 3 87 4 10 -3

LU 39 -6 39 -2 11 5 5 0 6 78 -8 16 5

HU 26 -7 42 5 16 1 14 1 2 68 -2 30 2

MT 47 0 39 3 6 -2 3 -3 5 86 3 9 -5

NL 62 -4 28 3 5 0 3 0 2 90 -1 8 0

AT 39 1 43 -1 10 3 5 1 3 82 0 15 4

PL 35 13 45 -5 11 0 4 -5 5 80 8 15 -5

PT 26 0 55 6 8 0 2 -5 9 81 6 10 -5

RO 35 -10 37 5 18 10 6 -4 4 72 -5 24 6

SI 41 13 37 -6 14 0 5 -5 3 78 7 19 -5

SK 29 5 43 -7 9 -1 11 3 8 72 -2 20 2

FI 57 4 33 -2 6 -1 1 -1 3 90 2 7 -2

SE 80 -1 14 1 3 0 1 0 2 94 0 4 0

UK 59 5 29 -4 5 -1 3 -1 4 88 1 8 -2

To
ta

l '
D

is
ag

re
e'

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Religion or beliefs (%)
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EU28 43 1 39 0 9 1 5 -1 4 82 1 14 0

BE 33 -1 52 7 11 -4 3 0 1 85 6 14 -4

BG 26 -16 38 6 11 3 16 8 9 64 -10 27 11

CZ 17 -10 44 0 21 5 13 4 5 61 -10 34 9

DK 63 8 23 -6 7 1 4 -1 3 86 2 11 0

DE 50 2 36 -5 7 1 3 1 4 86 -3 10 2

EE 38 -3 47 4 7 2 4 -1 4 85 1 11 1

IE 43 -6 42 3 6 0 4 2 5 85 -3 10 2

EL 47 4 42 -2 6 1 3 -3 2 89 2 9 -2

ES 56 1 34 7 5 -1 3 -1 2 90 8 8 -2

FR 41 8 41 3 6 -4 7 -5 5 82 11 13 -9

HR 39 4 39 0 12 0 8 1 2 78 4 20 1

IT 25 -4 45 -1 16 4 9 2 5 70 -5 25 6

CY 58 -12 32 12 5 2 3 -1 2 90 0 8 1

LV 38 -1 41 -1 9 4 8 -1 4 79 -2 17 3

LT 39 3 45 0 6 -1 6 -1 4 84 3 12 -2

LU 41 -5 42 -2 8 4 3 0 6 83 -7 11 4

HU 24 -6 38 1 19 2 17 3 2 62 -5 36 5

MT 44 -1 42 5 6 -2 3 -3 5 86 4 9 -5

NL 63 0 27 0 6 1 3 0 1 90 0 9 1

AT 32 -2 44 -2 14 5 7 3 3 76 -4 21 8

PL 34 12 47 -2 10 -2 4 -5 5 81 10 14 -7

PT 26 -1 54 5 8 0 3 -3 9 80 4 11 -3

RO 28 -6 39 5 21 11 7 -8 5 67 -1 28 3

SI 41 15 38 -7 14 0 4 -6 3 79 8 18 -6

SK 25 3 41 -8 12 0 14 6 8 66 -5 26 6

FI 56 4 36 0 4 -3 2 0 2 92 4 6 -3

SE 79 -1 15 1 2 -1 2 1 2 94 0 4 0

UK 60 5 29 -4 4 -1 3 0 4 89 1 7 -1
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Ethnic origin or skin colour (%)

To
ta

lly
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 d

is
ag

re
e

To
ta

lly
 d

is
ag

re
e

To
ta

l '
Ag

re
e'

T188



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC17.3

D
on

't 
kn

ow

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EU28 36 3 35 1 14 -1 10 -2 5 71 4 24 -3

BE 29 -4 50 7 15 -2 4 -1 2 79 3 19 -3

BG 13 -13 25 2 17 0 33 12 12 38 -11 50 12

CZ 14 -6 34 -5 25 2 21 9 6 48 -11 46 11

DK 58 3 23 -3 9 1 6 0 4 81 0 15 1

DE 45 8 37 -1 10 -5 4 -2 4 82 7 14 -7

EE 28 2 37 -2 16 3 13 0 6 65 0 29 3

IE 39 -2 39 3 10 -1 6 0 6 78 1 16 -1

EL 33 7 33 -5 20 2 10 -4 4 66 2 30 -2

ES 54 4 30 6 7 -2 4 -4 5 84 10 11 -6

FR 31 5 38 8 12 -6 12 -6 7 69 13 24 -12

HR 27 0 31 -6 21 4 17 6 4 58 -6 38 10

IT 19 -1 37 -1 22 1 16 4 6 56 -2 38 5

CY 45 -11 31 7 10 5 10 1 4 76 -4 20 6

LV 23 8 32 -4 17 0 22 -5 6 55 4 39 -5

LT 24 8 34 3 15 -3 20 -9 7 58 11 35 -12

LU 34 -1 40 1 13 3 6 -4 7 74 0 19 -1

HU 14 -12 31 -1 23 4 28 9 4 45 -13 51 13

MT 37 -2 40 4 12 1 5 -5 6 77 2 17 -4

NL 64 1 27 -1 4 -1 4 1 1 91 0 8 0

AT 26 -2 40 3 16 0 14 3 4 66 1 30 3

PL 24 8 41 2 19 1 10 -8 6 65 10 29 -7

PT 23 -2 45 1 15 5 6 -2 11 68 -1 21 3

RO 17 -5 30 7 28 12 19 -12 6 47 2 47 0

SI 34 11 37 -3 17 0 9 -5 3 71 8 26 -5

SK 16 3 28 -7 24 0 23 5 9 44 -4 47 5

FI 50 6 36 0 8 -5 3 0 3 86 6 11 -5

SE 78 -3 15 3 3 0 2 0 2 93 0 5 0

UK 49 7 31 -3 9 -2 6 -2 5 80 4 15 -4
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Sexual orientation (being gay, lesbian, or bisexual people) (%)
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EU28 33 2 32 -1 16 0 12 -1 7 65 1 28 -1

BE 25 -4 47 6 18 -1 7 0 3 72 2 25 -1

BG 11 -14 23 0 17 2 36 14 13 34 -14 53 16

CZ 13 -6 29 -7 25 1 25 11 8 42 -13 50 12

DK 50 2 26 -3 12 2 6 -1 6 76 -1 18 1

DE 39 5 33 -3 14 -2 6 -2 8 72 2 20 -4

EE 26 2 37 2 16 2 15 -1 6 63 4 31 1

IE 36 -3 37 1 12 2 7 0 8 73 -2 19 2

EL 29 3 33 -3 19 2 13 -3 6 62 0 32 -1

ES 52 3 29 5 8 -1 5 -3 6 81 8 13 -4

FR 26 2 36 7 15 -3 13 -8 10 62 9 28 -11

HR 25 -3 34 -1 21 4 16 4 4 59 -4 37 8

IT 16 -3 31 -6 25 3 20 7 8 47 -9 45 10

CY 43 -13 31 9 12 5 10 1 4 74 -4 22 6

LV 21 6 29 -5 19 1 25 -2 6 50 1 44 -1

LT 23 7 32 1 16 -2 22 -7 7 55 8 38 -9

LU 23 -10 40 5 18 6 10 -2 9 63 -5 28 4

HU 13 -12 26 -4 23 1 32 13 6 39 -16 55 14

MT 36 -2 40 6 12 1 5 -6 7 76 4 17 -5

NL 56 2 30 1 7 -3 5 1 2 86 3 12 -2

AT 24 -2 36 0 20 4 15 3 5 60 -2 35 7

PL 22 6 41 2 19 0 12 -5 6 63 8 31 -5

PT 22 -3 43 -1 16 6 6 -2 13 65 -4 22 4

RO 16 -5 27 4 30 14 21 -10 6 43 -1 51 4

SI 32 10 33 -6 20 2 11 -5 4 65 4 31 -3

SK 15 2 25 -7 23 -1 26 6 11 40 -5 49 5

FI 48 6 37 1 9 -5 3 -1 3 85 7 12 -6

SE 72 -7 19 5 4 1 3 1 2 91 -2 7 2

UK 46 5 30 -4 11 0 8 0 5 76 1 19 0
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Being transgender (%)
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EU28 32 33 16 12 7 65 28

BE 24 47 18 8 3 71 26
BG 12 23 16 35 14 35 51
CZ 12 30 26 24 8 42 50
DK 49 26 12 6 7 75 18
DE 39 33 14 7 7 72 21
EE 25 39 16 13 7 64 29
IE 35 35 12 8 10 70 20
EL 29 34 19 12 6 63 31
ES 51 29 8 5 7 80 13
FR 27 35 14 13 11 62 27
HR 25 34 21 16 4 59 37
IT 16 33 25 18 8 49 43
CY 44 30 11 11 4 74 22
LV 21 30 17 24 8 51 41
LT 23 34 15 21 7 57 36
LU 25 39 17 9 10 64 26
HU 13 26 24 31 6 39 55
MT 36 37 12 5 10 73 17
NL 54 31 7 5 3 85 12
AT 24 36 19 16 5 60 35
PL 22 41 21 10 6 63 31
PT 22 43 16 6 13 65 22
RO 17 28 29 20 6 45 49
SI 32 33 18 12 5 65 30
SK 15 24 24 26 11 39 50
FI 47 37 9 3 4 84 12
SE 70 19 4 3 4 89 7
UK 43 31 11 8 7 74 19

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Being intersex (%)
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EU28 49 37 6 4 4 86 10

BE 38 51 8 1 2 89 9
BG 32 39 8 11 10 71 19
CZ 29 47 14 6 4 76 20
DK 65 24 5 2 4 89 7
DE 57 35 4 1 3 92 5
EE 44 44 5 3 4 88 8
IE 48 41 4 3 4 89 7
EL 60 33 3 2 2 93 5
ES 60 33 2 3 2 93 5
FR 50 39 3 3 5 89 6
HR 49 34 9 6 2 83 15
IT 34 41 11 9 5 75 20
CY 67 27 3 2 1 94 5
LV 43 41 7 5 4 84 12
LT 45 43 5 4 3 88 9
LU 48 37 7 2 6 85 9
HU 31 38 16 13 2 69 29
MT 51 38 3 3 5 89 6
NL 66 28 3 2 1 94 5
AT 42 41 9 4 4 83 13
PL 38 45 9 4 4 83 13
PT 28 55 6 2 9 83 8
RO 31 38 19 6 6 69 25
SI 49 35 10 4 2 84 14
SK 29 40 11 11 9 69 22
FI 60 34 3 1 2 94 4
SE 82 15 1 1 1 97 2
UK 65 26 3 2 4 91 5

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Disability (%)
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EU28 36 36 13 9 6 72 22

BE 23 45 21 9 2 68 30
BG 17 27 18 27 11 44 45
CZ 14 35 25 20 6 49 45
DK 46 26 12 10 6 72 22
DE 43 35 11 6 5 78 17
EE 28 44 13 9 6 72 22
IE 39 39 9 6 7 78 15
EL 36 40 14 7 3 76 21
ES 53 33 7 3 4 86 10
FR 30 39 12 11 8 69 23
HR 31 39 15 12 3 70 27
IT 19 34 20 21 6 53 41
CY 43 29 14 10 4 72 24
LV 30 41 13 10 6 71 23
LT 33 45 8 9 5 78 17
LU 28 41 15 6 10 69 21
HU 21 39 19 18 3 60 37
MT 37 40 10 6 7 77 16
NL 49 31 10 5 5 80 15
AT 28 39 19 9 5 67 28
PL 26 46 16 7 5 72 23
PT 24 49 12 3 12 73 15
RO 25 34 24 10 7 59 34
SI 35 38 15 9 3 73 24
SK 23 39 14 15 9 62 29
FI 51 37 8 1 3 88 9
SE 67 22 5 3 3 89 8
UK 50 32 8 5 5 82 13

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? School lessons and material should
include information about diversity in terms of …
Roma culture and history (%)
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EU28 4 -5 1 -1 1 -1 2 -1 7 0 4 0

BE 2 -1 0 -1 1 -1 2 -1 6 -1 3 -1

BG 6 -21 1 -1 2 -1 4 0 4 -4 6 0

CZ 3 -10 2 -1 1 -3 2 -2 6 -7 3 -3

DK 3 0 0 -1 1 0 1 -1 2 -3 1 -2

DE 2 -4 1 0 0 -2 1 -1 7 0 3 -1

EE 7 -11 1 -1 2 0 2 -1 7 0 3 1

IE 4 -3 1 0 1 -2 1 -1 5 -2 3 -4

EL 1 -10 1 0 2 -1 2 0 5 1 2 -2

ES 3 0 1 0 1 -1 1 0 7 1 5 2

FR 2 -4 1 0 1 -1 1 -1 5 0 3 1

HR 7 -9 1 -5 1 -3 3 -1 7 -4 5 -1

IT 4 0 1 -1 2 -2 4 1 8 2 7 0

CY 12 -11 1 -1 2 -1 2 0 7 -3 4 2

LV 8 -22 1 -2 2 -1 2 -1 9 0 4 0

LT 10 -26 2 -2 3 -1 3 0 11 2 6 3

LU 2 0 0 0 0 -1 0 -1 4 -2 2 1

HU 9 -13 1 -1 2 -1 3 -1 7 0 7 3

MT 6 -7 3 0 2 -1 2 -3 10 -1 3 0

NL 2 -2 0 -1 1 -1 1 -1 5 -2 2 -4

AT 3 -6 2 1 4 1 4 1 8 1 5 -1

PL 6 -10 2 0 2 -1 3 -1 9 2 7 1

PT 4 -9 1 -1 2 -1 2 -3 12 2 4 -1

RO 16 -25 1 -2 2 -2 1 -1 6 1 6 3

SI 5 -12 2 1 2 -1 1 -1 12 -2 4 -1

SK 12 -2 1 -4 2 -3 2 -2 7 -6 3 -3

FI 1 -4 0 -2 2 -2 2 -1 4 0 1 -1

SE 2 0 1 0 1 0 1 0 2 -2 2 0

UK 5 -2 1 0 1 0 1 -2 4 -4 2 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
A man and a woman (%)
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EU28 6 -1 9 1 9 3 55 15 1 -10 1

BE 13 1 13 -2 9 -1 51 11 0 -3 0
BG 9 5 8 4 10 7 46 25 1 -14 3
CZ 4 -3 5 -2 6 0 66 46 0 -17 2
DK 2 -2 5 -3 6 2 71 16 6 -7 2
DE 3 -2 9 2 8 3 62 26 3 -21 1
EE 7 2 8 2 6 4 52 21 4 -17 1
IE 6 0 9 3 9 3 58 9 1 -5 2
EL 8 2 10 0 15 4 52 15 2 -9 0
ES 9 1 11 4 9 4 51 5 1 -17 1
FR 4 -2 11 1 8 4 62 3 0 -3 2
HR 7 1 10 5 10 3 46 17 2 -2 1
IT 10 1 14 2 12 2 35 7 1 -12 2
CY 6 2 7 2 7 4 50 17 2 -9 0
LV 7 3 8 3 5 1 49 23 3 -5 2
LT 5 2 8 3 5 2 43 20 3 -4 1
LU 5 2 8 3 9 4 63 12 3 -20 4
HU 7 3 9 2 8 1 45 13 1 -7 1
MT 8 2 10 2 12 6 34 -3 1 -3 9
NL 6 -6 9 -6 7 0 66 24 1 -1 0
AT 7 0 9 2 9 5 47 19 2 -22 0
PL 7 2 7 2 11 6 44 4 0 -6 2
PT 6 1 9 0 10 3 37 16 13 -6 0
RO 10 7 9 6 8 5 38 16 1 -8 2
SI 7 1 8 1 8 4 49 21 2 -9 0
SK 6 1 7 1 7 4 50 30 1 -17 2
FI 3 0 4 -2 6 1 74 14 2 -3 1
SE 3 -2 5 -1 4 -1 78 8 1 -1 0
UK 4 -3 5 -4 4 -2 70 19 1 -1 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
A man and a woman (%)
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EU28 8 -8 11 0 78 17 8.4 0.9

BE 5 -4 9 -2 86 9 8.4 0.4

BG 13 -24 10 -3 73 41 8.0 2.8

CZ 8 -16 9 -10 81 41 8.7 2.6

DK 4 -3 4 -4 84 13 9.2 0.6

DE 4 -8 10 0 82 29 8.8 1.2

EE 11 -14 11 1 73 30 8.0 1.6

IE 7 -6 8 -6 83 16 8.6 0.8

EL 6 -11 7 -1 85 21 8.7 1.3

ES 6 -1 12 3 81 15 8.4 0.1

FR 5 -6 8 1 85 7 8.8 0.5

HR 12 -19 12 -5 73 27 7.9 1.8

IT 11 -2 15 2 71 12 7.8 0.4

CY 16 -14 11 -1 71 25 7.7 1.6

LV 14 -25 12 -1 68 29 7.8 2.4

LT 17 -30 17 5 62 28 7.3 2.5

LU 3 -1 5 -2 85 21 9.0 0.2

HU 14 -17 14 3 70 20 7.7 1.4

MT 13 -10 13 -2 64 7 7.6 0.7

NL 4 -5 8 -5 87 11 8.9 0.9

AT 12 -5 13 0 72 26 8.0 1.1

PL 14 -11 16 3 68 13 7.7 0.9

PT 8 -15 16 1 63 21 7.8 1.5

RO 21 -29 12 4 64 33 7.0 2.5

SI 11 -13 15 -4 72 27 7.9 1.6

SK 17 -11 10 -9 70 36 7.6 1.9

FI 5 -9 5 -1 88 14 9.1 0.8

SE 4 0 4 -3 91 5 9.2 0.2

UK 8 -4 7 -5 83 10 8.8 0.8
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
A man and a woman (%)
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EU28 21 -3 4 0 4 -1 5 0 10 2 5 1

BE 10 1 2 -3 3 -2 4 -1 11 2 8 3

BG 64 4 9 5 5 2 3 1 3 -2 3 0

CZ 37 -4 5 -2 6 -1 6 0 11 -3 4 1

DK 10 -1 2 -2 4 0 2 -1 5 -2 1 -2

DE 12 -5 4 0 5 -2 5 -1 13 4 4 0

EE 45 -2 7 3 7 3 3 -1 8 1 2 0

IE 15 -2 3 1 2 -1 4 1 8 -2 5 -1

EL 39 -8 9 3 7 1 6 2 11 4 4 1

ES 10 -1 3 2 3 0 4 0 11 1 5 3

FR 10 -5 2 0 4 0 4 -1 11 3 4 -1

HR 49 4 6 -1 5 -1 3 -1 9 1 5 1

IT 25 3 5 -2 6 0 7 1 10 2 8 1

CY 59 6 4 1 4 -1 2 -1 7 0 4 2

LV 62 -2 5 0 4 -1 3 0 5 0 2 0

LT 58 -9 7 3 4 0 2 -1 7 1 3 2

LU 10 -2 2 0 2 -1 3 0 6 -1 4 -1

HU 55 10 4 0 4 1 5 1 7 1 5 2

MT 21 -11 6 2 5 0 4 -1 11 0 5 1

NL 4 -5 2 0 3 -1 2 -2 7 -3 5 -4

AT 19 -2 6 2 7 1 7 2 9 2 7 3

PL 38 -11 7 3 6 2 6 1 9 3 6 2

PT 21 -6 6 -2 6 -1 4 -3 14 2 5 1

RO 56 -10 4 0 3 0 5 2 8 4 5 4

SI 30 -9 5 2 6 3 4 0 15 4 4 -1

SK 42 -8 7 -1 8 0 6 2 6 -3 2 -1

FI 10 -5 5 1 3 -3 4 -1 7 -1 3 0

SE 5 0 2 0 2 -1 2 0 7 2 3 -1

UK 14 -5 2 0 2 -2 3 -1 7 -1 3 -2

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two men (%)
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EU28 6 0 6 0 5 2 31 7 1 -9 2

BE 16 3 13 0 4 -3 29 2 0 -2 0
BG 1 0 1 0 1 0 5 1 1 -11 4
CZ 4 1 4 2 1 -1 19 14 1 -9 2
DK 3 -2 7 0 4 1 55 15 5 -7 2
DE 4 0 7 3 5 2 36 17 4 -18 1
EE 3 0 4 1 2 0 13 5 4 -11 2
IE 5 -2 8 2 7 3 40 3 1 -4 2
EL 6 2 4 1 3 0 9 -1 2 -5 0
ES 6 -1 9 4 6 2 41 4 1 -15 1
FR 7 1 8 0 6 2 42 3 0 -3 2
HR 5 2 4 1 2 -1 8 0 2 -3 2
IT 9 2 9 0 6 1 13 2 0 -10 2
CY 3 0 3 1 2 1 9 0 2 -9 1
LV 3 1 1 0 2 1 8 2 2 -3 3
LT 3 2 3 1 1 0 8 2 1 -4 3
LU 8 4 9 4 8 5 41 6 3 -16 4
HU 5 0 3 -1 4 -1 5 -7 1 -7 2
MT 8 3 7 2 5 3 18 -4 1 -3 9
NL 8 -4 9 -4 6 2 53 22 1 -1 0
AT 6 1 7 1 6 3 22 5 3 -18 1
PL 5 1 3 0 5 3 13 0 0 -5 2
PT 6 4 5 1 3 1 20 11 10 -7 0
RO 4 3 3 2 2 1 6 1 1 -7 3
SI 7 3 6 2 5 3 16 2 1 -9 1
SK 4 2 4 3 2 2 14 13 1 -12 4
FI 4 1 4 0 5 2 53 10 1 -4 1
SE 6 -1 8 -1 5 -1 59 5 1 -1 0
UK 5 -3 5 -1 4 -1 53 17 0 -2 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two men (%)
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EU28 34 -4 14 1 49 11 6.1 0.6

BE 19 -5 19 4 62 3 6.8 0.1

BG 81 12 6 -2 8 1 2.3 0.0

CZ 53 -7 16 -1 29 17 4.4 1.1

DK 17 -4 6 -4 69 13 7.9 0.8

DE 25 -9 17 4 53 23 6.7 1.3

EE 62 3 9 0 23 7 3.7 0.5

IE 24 -1 13 -3 60 6 7.0 0.3

EL 60 -4 16 6 22 3 3.8 0.3

ES 19 0 16 4 63 10 7.3 0.2

FR 20 -6 15 2 63 6 7.2 0.4

HR 63 1 13 1 19 2 3.4 0.0

IT 42 1 18 3 37 5 5.1 0.1

CY 69 5 11 2 17 2 3.1 0.0

LV 75 -1 7 0 13 2 2.7 0.2

LT 71 -6 10 2 15 6 2.9 0.6

LU 16 -5 10 -1 67 20 7.5 0.6

HU 69 13 12 3 16 -10 3.1 -0.8

MT 36 -10 16 1 38 4 5.4 0.5

NL 11 -8 12 -7 76 16 8.1 1.2

AT 40 5 16 5 40 8 5.5 0.2

PL 58 -4 15 5 26 4 4.1 0.5

PT 37 -11 19 3 34 16 5.3 1.2

RO 68 -7 13 7 15 7 3.1 0.9

SI 45 -4 19 3 33 10 4.8 0.6

SK 62 -8 9 -3 24 19 3.9 1.5

FI 22 -7 9 -2 67 13 7.5 0.7

SE 11 -1 10 1 78 2 8.2 0.1

UK 21 -8 10 -4 67 13 7.4 0.9
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two men (%)

T199



 

 

 
Discrimination in the European Union 
 
 
May 2019 

Tables 

Special Eurobarometer 493 

 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC18.3

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EB
91

.4

D
iff

. E
B9

1.
4

- 
EB

83
.4

EU28 18 -3 3 -1 4 -1 4 0 10 1 5 0

BE 8 1 1 -3 3 -2 4 -1 9 1 8 2

BG 53 -2 9 5 6 2 6 3 5 -1 4 2

CZ 25 -9 4 -1 6 0 5 -1 13 -4 5 1

DK 6 -2 1 -1 3 0 3 -1 5 -1 1 -2

DE 8 -4 2 -1 3 -2 3 -2 14 3 5 0

EE 35 -6 6 1 8 5 4 1 9 1 3 0

IE 13 -2 3 1 2 -2 3 0 7 -2 6 -1

EL 37 -7 8 3 6 0 6 1 12 6 4 0

ES 9 0 3 2 2 -1 3 -1 10 0 5 2

FR 9 -4 2 0 3 -1 4 0 10 2 4 0

HR 39 3 5 -3 6 0 5 0 9 -1 7 2

IT 23 3 4 -2 6 -1 6 0 10 2 8 1

CY 53 3 4 0 5 1 2 -1 9 3 3 1

LV 50 -7 4 -1 5 1 3 -1 8 2 4 1

LT 53 -10 6 1 4 0 3 0 8 1 3 1

LU 6 -3 1 -1 1 -2 2 0 5 -3 4 1

HU 46 6 3 -1 7 3 6 2 10 3 5 2

MT 20 -11 6 2 5 1 5 0 11 0 5 2

NL 4 -2 1 0 2 -1 2 -2 6 -3 5 -2

AT 15 -3 5 2 6 1 8 4 11 3 7 3

PL 30 -12 6 2 6 2 4 0 12 3 8 3

PT 17 -7 5 -1 7 1 5 -2 14 0 5 0

RO 52 -8 4 0 3 0 4 2 8 3 5 2

SI 20 -14 5 2 5 2 4 1 16 4 5 0

SK 38 -3 6 -3 7 0 5 0 8 -5 3 -1

FI 7 -6 2 -1 3 -2 4 -2 6 -1 3 0

SE 4 0 1 -1 2 1 2 0 6 1 2 -2

UK 12 -5 2 0 3 -1 2 -2 6 -3 3 -1

6

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two women (%)
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EU28 6 0 8 2 5 1 34 9 2 -8 1

BE 15 3 15 -1 5 -2 32 4 0 -2 0
BG 2 0 2 1 1 0 7 1 1 -11 4
CZ 5 1 6 3 3 0 25 18 1 -10 2
DK 3 -3 6 -1 6 2 58 14 6 -6 2
DE 6 1 7 2 7 4 40 19 4 -20 1
EE 4 1 5 1 3 1 17 7 4 -13 2
IE 5 -2 8 3 8 4 42 3 1 -4 2
EL 7 2 5 2 4 0 9 -2 2 -5 0
ES 7 0 9 4 7 3 42 4 2 -14 1
FR 6 -1 10 1 6 2 44 3 0 -3 2
HR 5 1 5 1 3 -1 11 1 2 -3 3
IT 10 2 10 2 6 1 14 2 1 -9 2
CY 3 0 4 1 2 1 13 2 2 -9 0
LV 3 0 2 -1 3 2 12 4 3 -3 3
LT 3 1 4 2 1 0 10 4 2 -3 3
LU 8 3 10 4 9 6 47 9 3 -16 4
HU 5 0 5 0 4 -2 6 -7 1 -7 2
MT 8 2 7 2 5 3 18 -5 1 -4 9
NL 7 -5 9 -6 6 1 57 21 1 -1 0
AT 7 2 7 0 6 2 24 5 3 -20 1
PL 6 3 6 3 5 2 16 0 0 -5 1
PT 6 3 6 2 4 2 20 9 10 -7 1
RO 7 5 3 1 3 1 7 1 1 -7 3
SI 7 2 8 2 6 4 21 5 2 -8 1
SK 5 3 5 3 2 2 16 13 1 -13 4
FI 6 3 5 0 6 2 56 11 1 -4 1
SE 6 -1 7 -2 6 0 63 6 1 -1 0
UK 5 -2 6 -1 4 0 55 16 0 -2 2

Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two women (%)
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EU28 29 -5 15 1 53 12 6.4 0.6

BE 16 -6 17 4 67 4 7.2 0.3

BG 74 8 9 1 12 2 2.8 0.2

CZ 40 -11 18 -3 39 22 5.4 1.5

DK 13 -4 7 -2 72 12 8.3 0.8

DE 17 -9 18 2 60 26 7.3 1.4

EE 53 1 12 1 29 10 4.4 0.7

IE 21 -2 13 -3 63 7 7.2 0.4

EL 57 -3 16 6 25 2 4.1 0.4

ES 17 1 15 2 66 12 7.4 0.1

FR 18 -5 14 2 66 5 7.4 0.4

HR 55 0 16 1 24 3 4.1 0.1

IT 38 -2 19 4 40 8 5.3 0.2

CY 64 3 12 4 21 3 3.5 0.2

LV 62 -7 12 3 20 4 3.5 0.5

LT 65 -10 11 3 19 8 3.3 0.7

LU 11 -5 9 -2 73 22 8.1 0.8

HU 62 9 15 5 20 -8 3.6 -0.6

MT 36 -8 16 2 38 1 5.4 0.3

NL 9 -6 11 -5 79 12 8.4 1.0

AT 34 4 18 6 44 10 5.9 0.3

PL 47 -7 20 6 32 7 4.8 0.7

PT 34 -9 19 0 36 16 5.5 1.1

RO 64 -7 13 6 20 9 3.4 0.8

SI 34 -9 22 5 42 14 5.6 1.0

SK 56 -6 11 -6 28 21 4.2 1.3

FI 15 -12 10 0 73 16 8.0 1.0

SE 9 0 8 0 82 2 8.6 0.2

UK 18 -9 9 -4 70 13 7.7 1.0
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Using a scale from 1 to 10, please tell me how comfortable you would feel with the following people showing
affection in public (e.g. kissing or holding hands). '1' means that you would feel "not at all comfortable" and '10' that
you would feel "totally comfortable".
Two women (%)
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EU28 59 -4 29 4 12

BE 70 -1 29 6 1
BG 12 -17 60 20 28
CZ 39 -22 52 24 9
DK 75 -4 18 3 7
DE 70 6 17 -7 13
EE 51 -7 32 8 17
IE 65 -7 22 5 13
EL 54 -9 35 8 11
ES 83 3 8 0 9
FR 72 5 19 -5 9
HR 39 -6 52 14 9
IT 43 -15 42 13 15
CY 42 -8 39 6 19
LV 42 0 42 2 16
LT 39 -8 47 4 14
LU 72 -6 19 3 9
HU 16 -18 72 17 12
MT 83 2 10 -5 7
NL 82 -8 14 6 4
AT 57 -8 36 9 7
PL 41 -3 40 2 19
PT 72 5 19 0 9
RO 20 -8 66 11 14
SI 48 2 43 3 9
SK 25 -13 56 9 19
FI 68 0 22 0 10
SE 69 -11 22 7 9
UK 66 -7 24 6 10

Ye
s

N
o

Do you think that transgender persons should be able to change their civil documents to match their inner gender
identity?
(%)
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Yes No Don't know

EU28 46 42 12

BE 54 43 3
BG 7 74 19
CZ 23 69 8
DK 50 39 11
DE 59 30 11
EE 32 50 18
IE 53 35 12
EL 41 46 13
ES 63 21 16
FR 51 39 10
HR 33 59 8
IT 37 49 14
CY 29 51 20
LV 21 67 12
LT 26 62 12
LU 56 35 9
HU 13 77 10
MT 67 20 13
NL 61 36 3
AT 50 41 9
PL 29 53 18
PT 43 42 15
RO 21 67 12
SI 39 51 10
SK 21 66 13
FI 55 37 8
SE 47 45 8
UK 54 37 9

Do you believe that official documents, like passports and birth certificates, should have a third option, such as X or O
(other) beside male (M) and female (F) for those persons who do not identify as female and male?
(%)
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